



नई दिल्ली, लखनऊ, रायपुर और फरीदाबाद से प्रकाशित

प्रायोजक



एक्ट ईस्ट नीति के
क्रियान्वयन से पूर्वोत्तर
को भरपूर मिल रहा लाभ
राष्ट्रीय-10

www.dailypioneer.com

आम आदमी पार्टी के प्रत्याशी चंडीगढ़ के मेयर: सुप्रीम कोर्ट



नई दिल्ली में सुप्रीम कोर्ट के फैसले के बाद भावुक हो गए आप पार्षद कुलदीप कुमार।

पीटीआई। नई दिल्ली

उच्चतम न्यायालय ने मंगलवार को हारे हुए आप-कांग्रेस गठबंधन के उम्मीदवार कुलदीप कुमार को चंडीगढ़ का मेयर घोषित कर दिया। कोर्ट ने विवादित चुनाव के नतीजे को पलट दिया जिसमें भाजपा प्रत्याशी चौकाने वाले विजेता बने थे। यह चुनाव अधिकारी द्वारा चुनाव में धांधली करने के खुले प्रयास को

सुधारने के लिए एक अभूतपूर्व हस्तक्षेप था। कोर्ट भाजपा नेता, रिटनिंग ऑफिसर अनिल मसीह के खिलाफ अदालत के समक्ष कथित रूप से गलत बयान देने के लिए मुकदमा चलाने का आदेश दिया कि उन्होंने आठ मतपत्रों को अमान्य कर दिया था क्योंकि उन्हें विरूपित किया गया था। पूर्ण न्याय करने के लिए संविधान के अनुच्छेद 142 के तहत अपनी पूर्ण शक्ति का प्रयोग करते हुए,

शीर्ष अदालत ने कहा कि रिटनिंग अधिकारी, एक नामांकित पार्षद द्वारा घोषित परिणाम स्पष्ट रूप से कानून के विपरीत था। मुख्य न्यायाधीश डी वाई चंद्रचूड़ की अध्यक्षता वाली पीठ ने कहा कि ऐसे मामले में, शीर्ष अदालत कर्तव्य से बंधी है, खासकर संविधान के अनुच्छेद 142 के तहत अपने अधिकार क्षेत्र के संदर्भ में, यह सुनिश्चित करने के लिए कि चुनावी

लोकतंत्र की प्रक्रिया को छल से विफल नहीं होने दिया जाए। पीठ, जिसमें न्यायमूर्ति जेबी पारदीवाला और न्यायमूर्ति मनोज मिश्रा भी शामिल थे, ने कहा कि अदालत को वहां कदम उठाना चाहिए जहां असाधारण स्थितियां विकसित होती हैं ताकि यह सुनिश्चित किया जा सके कि चुनावी लोकतंत्र का मूल जनादेश संरक्षित है। पीठ ने फैसला सुनाते हुए कहा, 'हम तदनुसार आदेश देते हैं और निर्देश देते हैं कि पीठासीन अधिकारी (मसीह) द्वारा घोषित चुनाव परिणाम को रद्द कर दिया जाए और अलग रखा जाए। याचिकाकर्ता (कुमार) को चंडीगढ़ नगर निगम के मेयर के रूप में चुनाव के लिए वैध रूप से निर्वाचित उम्मीदवार घोषित किया जाता है।' शीर्ष अदालत ने कहा कि मसीह द्वारा अमान्य किए गए आठ मतपत्रों में से प्रत्येक में वोट कुमार के पक्ष में डाले गए थे। कांग्रेस पार्टी ने 'हास्यास्पद चुनाव' पर सुप्रीम कोर्ट के फैसले को सराहना करते हुए कहा कि इसने लोकतंत्र को 'रिंरंकुश भाजपा' के दंश से बचाया जो चुनावी अध्यक्ष खड़गे (शेष पेज 9)

किसानों के प्रदर्शन की आशंका से दिल्ली सतर्क

राजेश कुमार। नई दिल्ली/चंडीगढ़

दिल्ली के आसपास की सीमाओं पर बुधवार से सुरक्षा व्यवस्था अधिक कड़ी होने से तनाव बढ़ने के साथ आम जनता को परेशानी का सामना करना पड़ सकता है। इसका कारण प्रदर्शनकारी किसानों द्वारा सरकार के मौजूदा न्यूनतम समर्थन मूल्यों पर मक्का, कपास और तीन तरह की दालों के पांच साल के अनुबंध के प्रस्ताव को खारिज करना है। इसके साथ ही राजधानी के प्रमुख प्रवेश बिंदुओं पर पहले के व्यवधानों की तरह अराजकता की संभावना बढ़ गई है। वहीं नोएडा और ग्रेटर नोएडा के किसान समूहों ने विकसित भूखंडों और उनकी अधिग्रहित भूमि के लिए बढ़े हुए मुआवजे की मांग करते हुए शुकुवार को राजधानी तह मार्च करने के योजना की घोषणा की है। न्यूनतम समर्थन मूल्य के लिए पांच सूत्री आउट ऑफ बॉक्स फॉर्मूले को खारिज करने के बाद, किसान नेता सरवन सिंह पंधेर ने मंगलवार को केंद्र से एक दिवसीय संसद सत्र बुलाने और एमएसपी गारंटी पर कानून लाने का आग्रह किया। उन्होंने घोषणा की कि वे बुधवार को दिल्ली जायेंगे। उनका यह बयान 'दिल्ली चलो' आंदोलन में भाग लेने वाले किसान नेताओं द्वारा पांच साल के लिए सरकारी एजेंसियों द्वारा एमएसपी पर दालों, मक्का और कपास की खरीद के केंद्र के प्रस्ताव को खारिज करने के एक दिन बाद



पंजाब-हरियाणा एंगू बॉर्डर एर जमा आंदोलनकारी किसान

आया है, यह कहते हुए कि यह किसानों के पक्ष में नहीं है। इस बीच, पंजाब और हरियाणा उच्च न्यायालय ने भी शंभू सीमा पर सैकड़ों ट्रैक्टरों के साथ डेरा डाले हुए प्रदर्शनकारी किसानों को फटकार लगाई और कहा कि ट्रैक्टर ट्रॉलियों का उपयोग राजमार्गों पर नहीं किया जा सकता है। कार्यवाहक मुख्य न्यायाधीश जीएस संधावालिया और न्यायमूर्ति लपती बनर्जी की पीठ ने इतनी बड़ी संख्या में किसानों को एकत्र होने की अनुमति देने के लिए पंजाब सरकार से भी सवाल किया। संबंधित घटनाक्रम में, पंजाब के पूर्व मुख्यमंत्री और भाजपा नेता अमरिंदर सिंह ने प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी से

ट्विटर शामिल हैं। अकाउंट, 49 ट्विटर लिंक, 1 व्हाट्सएप अकाउंट और 1 रीडिट अकाउंट। जबकि फेसबुक और ट्विटर (अब एक्स) को आदेश देना आम बात है, यह झेंप को जारी किया गया पहला ब्लॉक करने का आदेश है। प्रदर्शनकारी किसानों को मंगलवार को कांग्रेस नेता राहुल गांधी का समर्थन मिला, जिसमें उन्होंने दावा किया कि 'बूट' फैलाया जा रहा है कि सरकार के बजट के तहत एमएसपी की गारंटी संभव नहीं है। एक्स पर एक पोस्ट में, गांधी ने दावा किया कि जब से कांग्रेस ने न्यूनतम समर्थन मूल्य (एमएसपी) के लिए कानूनी गारंटी प्रदान करने का संकल्प लिया है, मोदी की प्रचार मशीनी और उनके अनुकूल मीडिया ने एमएसपी पर बूट का जाल फैलाया है। जिसमें भारत सरकार के बजट में एमएसपी की कानूनी गारंटी देना संभव नहीं है। राहुल ने अपने पोस्ट में कहा, किसिल के अनुसार, 2022-23 में किसानों को एमएसपी देने से सरकार पर 21,000 करोड़ रुपये का अतिरिक्त बोझ पड़ेगा, जो कुल बजट का केवल 0.4 प्रतिशत है। उन्होंने पूछा, जिस देश में 14 लाख करोड़ रुपये के बैंक ऋण माफ कर दिए गए हैं और 1.8 लाख करोड़ रुपये की कॉर्पोरेट कर छूट दी गई है, वहां किसानों पर थोड़ा सा खर्च भी उन्हें परेशान क्यों कर रहा है। गांधी ने तर्क दिया कि एमएसपी की कानूनी गारंटी से कृषि में (शेष पेज 9)

महाराष्ट्र सरकार ने मराठा समुदाय को दी राहत

पायनियर समाचार सेवा। मुंबई

गंभीर संदेह के बीच कि क्या विवादास्पद कानून सुप्रीम कोर्ट की जांच में पारित होगा, महाराष्ट्र विधानमंडल के दोनों सदनों ने मंगलवार को राज्य में मराठा समुदाय को शिक्षा और सरकारी नौकरियों में 10 प्रतिशत आरक्षण देने वाला विधेयक पारित कर दिया। राज्य में राजनीतिक रूप से प्रभावशाली समुदाय को आरक्षण प्रदान करने के एक और प्रयास में, महाराष्ट्र विधानसभा और विधान परिषद ने सर्वसम्मति से महाराष्ट्र राज्य सामाजिक और शैक्षिक रूप से पिछड़ा विधेयक, 2024 पारित किया, जिसमें सरकारी नौकरियों और शिक्षा में मराठा समुदाय को 10 प्रतिशत आरक्षण दिया गया। महाराष्ट्र के मुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे ने मराठा आरक्षण पर विधानमंडल के एक दिवसीय विशेष सत्र के दौरान सदन में महाराष्ट्र राज्य सामाजिक एवं शैक्षिक रूप से पिछड़ा विधेयक 2024 पेश किया। विधेयक को सर्वसम्मति से पारित कर दिया गया। इसमें कहा गया कि महाराष्ट्र की कुल आबादी में मराठों की हिस्सेदारी 28 प्रतिशत है। इसमें कहा गया है कि बड़ी संख्या में जातियां और समूह पहले से ही आरक्षित श्रेणी में हैं, जिन्हें कुल मिलाकर लगभग 52 प्रतिशत आरक्षण मिल रहा है। इसमें कहा गया है कि मराठा समुदाय को अन्य पिछड़ा वर्ग (ओबीसी) श्रेणी में रखना पूरी तरह से अनुचित होगा। विधेयक में कहा गया है कि मराठा वर्ग का पिछड़ापन पिछड़े वर्गों और विशेष रूप से ओबीसी से इस अर्थ में भिन्न और अलग है कि यह अपने प्रसार के मामले में अधिक व्यापक है, यह अपनी पैठ में भिन्न है और चरित्र में और अधिक प्रतिगामी है। विधेयक में यह भी प्रस्ताव किया गया है कि एक बार आरक्षण लागू हो जाने पर 10 साल बाद इसकी समीक्षा की जा सकती है। राज्य में वर्तमान में मौजूद 52 प्रतिशत आरक्षण में से, अनुसूचित जाति 13 प्रतिशत, अनुसूचित जाति 7 प्रतिशत, ओबीसी 19 प्रतिशत, विशेष पिछड़ा वर्ग 2 प्रतिशत, विमुक्त जाति 3 प्रतिशत, चुम्बूत जनजाति (बी) 2.5 प्रतिशत, चुम्बूत जनजाति (सी) (शेष पेज 9)

प्रधानमंत्री मोदी ने ममता बनर्जी को दिया संदेश

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली/कोलकाता

पश्चिम बंगाल के संदेशखाली में सतारूढ़ तुणमूल कांग्रेस के सदस्यों द्वारा महिलाओं के यौन उत्पीड़न के आरोपों पर राजनीतिक विवाद के बीच प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के राज्य का दौरा करने की संभावना है और भाजपा के सूत्रों ने कहा कि सात मार्च को अंतरराष्ट्रीय महिला दिवस से एक दिन पहले बारासात में पीएम एक विशिष्ट महिला रैली को संबोधित करने की योजना बना रहे हैं। उत्तर 24-परगना जिले के मुख्यालय में रैली निर्धारित है, जहां संदेशखाली स्थित है। संदेशखाली इलाके में बड़ी संख्या में महिलाओं द्वारा तुणमूल कांग्रेस के कद्दावर नेता शाहजहां शेख और उनके समर्थकों पर जबरदस्ती



जमीन हड़पने और यौन उत्पीड़न करने का आरोप लगाए जाने से तनाव व्याप्त है। भाजपा के एक वरिष्ठ नेता ने कहा कि यह पूरी तरह तय है कि पीएम का दौरा आम चुनावों की घोषणा से पहले मार्च की शुरुआत में होगा क्योंकि आदर्श आचार संहिता लागू हो जाएगी। पार्टी नेता ने कहा, 'पीएम मोदी जल्द ही पश्चिम बंगाल का दौरा करेंगे क्योंकि कई परियोजनाएं कतार में हैं। सबसे महत्वपूर्ण बात यह है कि

अनुच्छेद 370 बना इतिहास, जम्मू कश्मीर का एकीकरण तय: पीएम

मोहित कंडारी। जम्मू

प्रधानमंत्री संदेशखाली में हुई घटना को लेकर चिंतित हैं और पार्टी पहली बार महिला रैली की योजना बना रही है क्योंकि एनडीए सरकार विशेष रूप से महिलाओं के कल्याण और उनसे संबंधित योजनाओं के लिए काम कर रही है। पश्चिम बंगाल भाजपा अध्यक्ष सुकांत मजूमदार ने कहा कि प्रधानमंत्री एक महिला रैली को संबोधित करने के लिए सात मार्च को बारासात जा सकते हैं। मजूमदार को पिछले सप्ताह चोटों के कारण अस्पताल में भर्ती कराना पड़ा था क्योंकि संदेशखाली जाने से रोके जाने के बाद भाजपा कार्यकर्ता पुलिस कर्मियों से भिड़ गए थे। राज्य भाजपा अध्यक्ष, पार्टी के अन्य नेताओं और पार्टी की एक केंद्रीय तथ्यान्वेषी टीम को पुलिस ने क्षेत्र का (शेष पेज 9)

अनुच्छेद 370 बना इतिहास, जम्मू कश्मीर का एकीकरण तय: पीएम

मोहित कंडारी। जम्मू

डेगारा की भूमि से भारतीय जनता पार्टी के लोकसभा अभियान की शुरुआत करते हुए, प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने मंगलवार को लोगों से आग्रह किया कि '(2024 लोकसभा) चुनावों में भाजपा को 370 सीटें और एनडीए को 400 सीटें जीतने में मदद करें।' यहां जम्मू के मौलाना आजाद खेल स्टेडियम में 32,000 करोड़ रुपये की विकासवादात्मक परियोजनाओं का उद्घाटन करने के बाद खचाखच भी सभा को संबोधित करते हुए मोदी ने कहा कि अनुच्छेद 370, जिसे 2019 में खत्म कर दिया गया था, जम्मू-कश्मीर के विकास में सबसे बड़ी बाधा थी। समृद्ध जम्मू-कश्मीर के लिए अपना दृष्टिकोण व्यक्त करते हुए, मोदी ने स्विट्जरलैंड जैसे प्रतिद्वंद्वी अंतरराष्ट्रीय स्थलों के लिए बूनियादी ढांचे का निर्माण करने की कसम खाई। तालियॉ की गडगाइहट के बीच उन्होंने कहा, 'हमने एक विकसित जम्मू-कश्मीर का संकल्प लिया है और सूझे पूरा विश्वास है कि हम जम्मू-कश्मीर को और अधिक विकसित बनाएंगे और अगले कुछ वर्षों में आपके सभी सपनों को पूरा करेंगे... हम कश्मीर में ऐसा बूनियादी ढांचे का निर्माण करेंगे कि लोग स्विट्जरलैंड जाना भूल जाएंगे।' मोदी ने पिछले साल इस क्षेत्र में आयोजित जी20 कार्यक्रम के बाद



जम्मू में मंगलवार को विभिन्न परियोजनाओं की आधारशिला रखने और उद्घाटन कार्यक्रम के दौरान प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी।

खाड़ी देशों से निवेश में वृद्धि पर भी प्रकाश डाला, जिसने इसकी प्राकृतिक सुंदरता पर वैश्विक ध्यान आकर्षित किया। उन्होंने बताया कि जम्मू-कश्मीर में पिछले साल 2 करोड़ से अधिक पर्यटक आए, जबकि अमरनाथ जी और श्री माता वैष्णो देवी के दर्शन करने वाले तीर्थयात्रियों की संख्या पिछले दशक में सबसे अधिक बढ़ गई है। प्रधानमंत्री ने विश्वास व्यक्त किया कि बूनियादी ढांचे के तेजी से विकास को देखते हुए पर्यटकों की संख्या में वृद्धि होगी। सभा को संबोधित करने से पहले मोदी ने पशा सचदेव का प्रसिद्ध डोगरी दोहा 'मिडुदी-ए-डोगरी दी बोली ते खंड मीटे लोग डोगरे' भी सुनाया। पहाड़ी जातीय समूह को अनुसूचित जनजाति का दर्जा देने वाले विधेयक के पारित होने के

जवाब में राजौरी और पुंछ के सीमावर्ती जिलों से बड़ी संख्या में लोगों ने सार्वजनिक रैली में भाग लिया। सार्वजनिक रैली में वरिष्ठ पहाड़ी नेता मुजफ्फर हुसैन बेग, सैयद मुस्ताक बुखारी और शहनाज़ गनई भी शामिल हुए। अपने आधे घंटे से ज्यादा लंबे भाषण में मोदी ने वंशवादी शासकों पर भी निशाना साधा। मोदी ने कहा, 'वंशवादी शासकों को केवल अपने हितों की चिंता थी। उन्हें युवाओं और अल्प परिचयों के भविष्य को और चिंता नहीं थी क्योंकि उन्हें केवल अपने परिचयों की चिंता थी। जिस सरकार की प्राथमिकता सिर्फ एक परिचय का कल्याण हो आम लोगों के कल्याण के लिए वह सोच भी नहीं सकती।' मोदी ने कांग्रेस, नेशनल कॉन्फ्रेंस और पीडीपी (शेष पेज 9)

सोनिया, वैष्णव सहित कई राज्यसभा सदस्य चुने गए

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

राज्यसभा में अपना पहला कार्यकाल चिह्नित करते हुए वरिष्ठ कांग्रेस नेता सोनिया गांधी मंगलवार को राजस्थान से राज्यसभा के लिए निर्विरोध चुनी गईं। भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, केंद्रीय मंत्री अश्विनी वैष्णव, एल मुरुगन और कई चुनावी राज्यों और विभिन्न दलों के कई अन्य उम्मीदवारों को गुजरात, बिहार, मध्य प्रदेश, ओडिशा, महाराष्ट्र और राजस्थान से राज्यसभा के लिए निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया। गुजरात में भाजपा के सभी चार उम्मीदवार राज्यसभा के लिए निर्विरोध चुने गए, भाजपा के राष्ट्रीय अध्यक्ष जेपी नड्डा, हीरा कारोबारी



गोविंददास डोलकिया, मयंक नायक और डॉ. जसवन्तसिंह परमार को गुजरात से राज्यसभा के

लिए निर्विरोध निर्वाचित घोषित किया गया है। चूंकि गुजरात से चार रिक्त सीटों पर राज्यसभा चुनाव के लिए किसी अन्य उम्मीदवार ने अपना नामांकन दाखिल नहीं किया था, इसलिए तीन नेता मंगलवार को निर्विरोध राज्यसभा के लिए चुने गए। ओडिशा में सभी तीन उम्मीदवार निर्विरोध चुने गए- देवाशीष सामंतराय, सुभाशीष खुंटिया और केंद्रीय रेल मंत्री अश्विनी वैष्णव। उत्तराखंड भाजपा प्रमुख महेंद्र भट्ट राज्यसभा के लिए निर्विरोध चुने गए। उच्च सदन सीट के लिए उनका निर्विरोध निर्वाचन तय था क्योंकि कोई अन्य उम्मीदवार मैदान में नहीं उतरा था। राज्यसभा चुनाव के लिए मैदान में उतरे (शेष पेज 9)

कांग्रेस और समाजवादी पार्टी के बीच अब भी असमंजस बरकरार

प्रीतम श्रीवास्तव। लखनऊ

आगामी संसद चुनावों में भारतीय जनता पार्टी को चुनौती देने के उद्देश्य से गठित इंडिया गठबंधन में समाजवादी पार्टी प्रमुख अखिलेश यादव और कांग्रेस के बीच सबकुछ ठीक नहीं चल रहा है। वर्तमान हालात में दोनों के बीच जारी गतिरोध समाप्त होने का नाम नहीं ले रहा है। ताजा दराय उस समय दिखाई दी जब सपा प्रमुख अखिलेश यादव ने राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा में शामिल होने से इनकार करते हुए कांग्रेस से तत्काल सीट समायोजन समझौते की मांग की है। इससे पहले जयंत चौधरी के नेतृत्व वाला राष्ट्रीय

लोक दल (आरएलडी) पहले ही इंडिया गठबंधन से किनारा कर लिया है। यात्रा में भाग लेने से पहले अखिलेश यादव के सीट-बंटवारे समझौते के आग्रह ने मामले को और अधिक जटिल बना दिया है। अमेठी या रायबरेली में यात्रा में शामिल होने के पहले के संकेतों के बावजूद, यादव दोनों जिलों में अनुपस्थित रहे, जो उनके असंतोष का संकेत है। कांग्रेस और समाजवादी पार्टी दोनों के परस्पर विरोधी बयानों ने गठबंधन को लेकर अनिश्चितता बढ़ा दी है। जहां कांग्रेस साझेदारी को लगभग अंतिम रूप दे रही है, वहीं समाजवादी पार्टी के सूत्रों ने इसकी व्यवहार्यता पर संदेह व्यक्त



किया है। कांग्रेस महासचिव केसी वेणुगोपाल सीट-बंटवारे की बातचीत को लेकर आशावादी बने हुए हैं और जल्द ही सकारात्मक नतीजे आने का संकेत दे रहे हैं। हालांकि, समाजवादी पार्टी खेमे के अंदरूनी सूत्रों का कहना

है कि अंतिम समझौते के बिना यात्रा में भाग लेने के लिए यादव की अनिच्छा का हवाला देते हुए, उत्तर प्रदेश में गठबंधन की बातचीत टूटने की कगार पर है। एसपी-कांग्रेस गठबंधन के संभावित टूट से पहले कमजोर पड़ते इंडिया गठबंधन पर इसका महत्वपूर्ण प्रभाव पड़ सकता है, जिसका उद्देश्य 2024 के आम चुनावों में भाजपा के नेतृत्व वाले एनडीए को चुनौती देना है। वहीं बहुजन समाज पार्टी की प्रमुख मायावती ने कांग्रेस की पेशकश को अस्वीकार करने और स्वतंत्र रूप से चुनाव लड़ने के हारिली फेसले व अन्य घटनाक्रम ने विपक्षी खेमों के भीतर कलह को और

बढ़ा दिया है। वहीं कांग्रेस सपा के बीच सीट आवंटन वार्ता में बिजनीर, अमरौली और संभल जैसी प्रमुख सीटों विवाद का केंद्र बिंदु बन गए हैं। कोई भी पार्टी समझौता करने को तैयार नहीं है, इसलिए गतिरोध बना हुआ है, रालोद गठबंधन से अलग होने से यह और बढ़ गया है। शुरुआत में, कांग्रेस ने उत्तर प्रदेश में 15 सीटों की मांग की थी, लेकिन आरएलडी के बाहर निकलने के साथ, मांग को संशोधित कर 20 सीटें कर दिया गया है, जबकि समाजवादी पार्टी केवल 17 सीटें देने को तैयार है। इस गतिरोध के बीच, दोनों दल अड़े हुए हैं, जिससे गतिरोध बढ़ गया है। पिछले गठबंधनों को प्रतिबिंबित करते

हुए, 2017 के विधानसभा चुनावों में असफल 'यूपी के लड़के' चुनाव गठबंधन और 2019 के लोकसभा चुनावों में असफल एसपी-बीएसपी-आरएलडी गठबंधन सतर्क कहानियों के रूप में काम करते हैं। लोच प्रयासों के बावजूद, सहयोगी दलों के बीच वोटों का हस्तान्तरण नहीं हो सका, जिसके परिणामस्वरूप चुनावी झटके लगे। इन अनुभवों के आलोक में, समाजवादी पार्टी उत्तर प्रदेश में भाजपा के प्रभुत्व का मुकाबला करने में कांग्रेस को एक संपत्ति के बजाय एक बाधा के रूप में देखती है। हालांकि, उत्तर प्रदेश के चुनावी परिदृश्य की जटिलताएं अकेले चुनाव लड़ने की चुनौतियों को (शेष पेज 9)

देश की सभी महिलाएं आत्मनिर्भर बनें: राज्यपाल

आनंदी पटेल ने नोएडा में सरस आजीविका मेल का किया निरीक्षण, दीदियों से रूबरू हुईं

● सांसद महेश शर्मा, पुलिस आयुक्त लक्ष्मी सिंह व अन्य अधिकारी रहे मौजूद

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

सेक्टर-33 ए स्थित नोएडा हाट में आयोजित सरस आजीविका मेला-2024 में पांचवें दिन मंगलवार को उत्तर प्रदेश की राज्यपाल आनंदी बेन पटेल ने भ्रमण किया।

मेले में विभिन्न राज्यों के स्वयं सहायता समूहों द्वारा लगाए गए स्टालों पर पहुंचकर राज्यपाल ने दीदियों की हस्तशिल्प कला को परखा और उनकी सराहना की।

राज्यपाल श्रीमती पटेल ने विभिन्न समूह की दीदियों के साथ वार्ता कर उनके कारोबार की जानकारी ली। इसके साथ ही उन्होंने इस आयोजन के लिए केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय और राष्ट्रीय ग्रामीण विकास और पंचायती राज संस्थान एनआईआरडीपीआर के प्रयासों की सराहना की। दीदियों को दिए संदेश में राज्यपाल ने कहा केंद्र एवं राज्य सरकार का प्रयास है कि देश की सभी महिलाएं आत्मनिर्भर बनें।

इसी कड़ी में सरस आजीविका मेलों का आयोजन देशभर के सभी राज्यों में किया जाता है। चूंकि यह मेला उत्तर प्रदेश के नोएडा में आयोजित हो रहा है, तो इस अवसर पर मैं, देशभर के सभी राज्यों से आयी अपनी सभी बहनों का यहाँ नोएडा हाट में स्वागत करती हूँ। उन्होंने सभी दीदियों में अपना स्वरोजगार स्थापित कर आत्मनिर्भर बनने का जोश भर दिया। मेले में दूरदराज से आयी सभी दीदियों ने सम्बन्धन के बीच तालियों



सेक्टर-33 ए स्थित नोएडा हाट में आयोजित सरस आजीविका मेले में पहुंची यूपी की राज्यपाल आनंदीबेन पटेल व अन्य।

की गड़गड़हट के साथ राज्यपाल का स्वागत किया। राज्यपाल ने कहा कि आज वह समय है कि हमारी कोई भी बहन और कोई भी बेटी खाली न बैठे। सभी के पास अपना खुद का रोजगार हो। इस अवसर वह समूह की 10 दीदियों से रूबरू हुईं। जिनमें 3 दीदी रमिना अहमद, अमरजीत कौर और चंद्र देवी फूड कोर्ट से तथा भावना, रेनु तिरके, गीता, प्रणिता, लिमा गोगोई, आयेशा और नेहा सिंह शामिल रहीं। इस अवसर पर यहाँ स्थानीय सांसद डॉ महेश शर्मा, एमएलसी श्रीचंद शर्मा, केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय की संयुक्त सचिव स्वाति शर्मा, जिलाधिकारी मनीष कुमार वर्मा, पुलिस आयुक्त लक्ष्मी सिंह, नोएडा प्राधिकरण के सीईओ लोकेश एम, एडीएम प्रशासन नितिन मदान तथा एनआईआरडीपीआर के सहायक निदेशक चिरंजी लाल कटारिया के सहित जनपद के प्रशासनिक एवं पुलिस अधिकारी उपस्थित रहे।

मेले में पांचवें दिन भारी संख्या में खरीदारों की भीड़ उमड़ी

मेले में पांचवें दिन भारी संख्या में खरीदारों की भीड़ उमड़ी। केंद्रीय ग्रामीण विकास मंत्रालय द्वारा आयोजित और राष्ट्रीय ग्रामीण विकास और पंचायती राज संस्थान एनआईआरडीपीआर द्वारा समर्थित इस सरस आजीविका मेला 2024 में ग्रामीण भारत की शिल्प कलाओं का मुख्य रूप से प्रदर्शन किया जा रहा है।

एनआईआरडीपीआर के सहायक निदेशक चिरंजीलाल कटारिया ने बताया कि 16 फरवरी से 4 मार्च 2024 तक चलने वाले इस उत्सव में नोएडा के नोएडा हाट में मौजूद करीब 29 राज्यों के 400 से अधिक महिला शिल्प कलाकार, जो परंपरा, हस्तकला एवं ग्रामीण संस्कृति तथा स्वयं सहायता समूहों से जुड़ी हैं, इसके साथ ही 85 से ज्यादा



सांस्कृतिक कार्यक्रम आयोजित होंगे। स्थानीय स्तर पर भी मेले में इस बार हैंडलूम तथा हैंडीक्राफ्ट के उत्पाद शामिल किए गए हैं, जो लोगों को आकर्षित कर रहे हैं। बच्चों के खेलकूद व मनोरंजन के

लिए भी यहाँ संसाधन मौजूद हैं। दर्शकों की सुविधा को ध्यान में रखते हुए सरकार की ओर से तमाम व्यवस्थाएँ की गयी हैं। इंडिया फूड कोर्ट सरस आजीविका मेले में आकर्षण का केंद्र बन रहा है।

कजाकिस्तान की महिला गाजियाबाद में चला रही थी सेक्स रैकेट

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

तीन हजार से अधिक फर्जी फर्म तैयार कर करीब 15 हजार करोड़ रुपए की जीएसटी का नुकसान पहुंचाने वाले गिरोह के सात आरोपियों को चल और अचल संपत्ति को नोएडा पुलिस कुर्क करेगी। इसके लिए कोर्ट की तरफ से कुर्की वारंट जारी किया गया है। इन आरोपियों के 21 संपत्तियों को पुलिस कुर्क करेगी।

नोएडा कमिश्नरेंट पुलिस कोर्ट के आदेश के बाद तैयारी में जुट गई है। जिन आरोपियों की संपत्ति को कुर्क किया जाएगा उनमें आदर्श नगर दिल्ली निवासी अंचित गोयल, इसके पिता प्रदीप गोयल, रोहिणी दिल्ली निवासी अर्जित गोयल, हिसार हरियाणा निवासी कुनाल मेहता उर्फ गोल्डी, हिसार निवासी बलदेव उर्फ बल्ली, मुबारकपुर दिल्ली निवासी

जीएसटी चोरी में 7 आरोपियों की संपत्ति होगी कुर्क

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

● कोर्ट के आदेश पर

नोएडा कमिश्नरेंट पुलिस ने शरू की कार्रवाई

विकास डबास और रोहिणी निवासी रोहित नागपाल शामिल हैं। पूर्व में आरोपियों के घर पर नॉटिस चर्षा किया गया था।

इसके बाद भी वह अदालत के समक्ष पेश नहीं हुए। पुलिस लगातार आरोपियों को खोज रही है, लेकिन उनका कुछ पता नहीं चला। इस मामले में अब तक 29 आरोपियों की गिरफ्तारी देश के अलग-अलग हिस्से से हुई है।

नोएडा पुलिस नौ आरोपियों पर 25-25 हजार रुपए का इनाम भी घोषित कर चुकी है। अभी भी कई आरोपी पुलिस की पकड़ से बाहर हैं।

बिल्डर ने बंद परियोजना में बेच डाला प्लैट

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

● 10 साल बाद भी न तो प्रोजेक्ट का

पता है और न ही मिला घर

दिल्ली-एनसीआर में सुपरटेक बिल्डर के शिकार बने सैकड़ों बॉयर्स आज भी अपने प्लैट हासिल करने के लिए लड़ रहे हैं। इस महाठगबाज बिल्डर कंपनी की कारस्तानी दुनिया के सामने आ चुकी है। अब इस महाठगबाज बिल्डर कंपनी ने बंद पड़े प्रोजेक्ट में प्लैट बेच डाला है। 10 साल बाद भी न तो प्रोजेक्ट का पता है और न ही प्लैट का। न्यायालय का आदेश पर थाना सेक्टर-39 में सुपटेक बिल्डर के चेरमैन व निदेशकों के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गयी है।

एफ आईआर लिखवाने वाले पवन शर्मा पुत्र ओमप्रकाश शर्मा निवासी चन्द्रलोक कालोनी शाहदरा, दिल्ली ने आरोप लगाया है कि उन्होंने सुपरटेक बिल्डर के गोल्फ विलेज प्रोजेक्ट में वर्ष 2013 में एक प्लैट बुक कराया था। प्लैट की कीमत 24 लाख 67 हजार रुपये थी। उन्होंने इसके लिए 1 लाख 82 हजार रुपये बुकिंग राशि भी दी थी। पवन शर्मा ने बिल्डर कंपनी सुपरटेक टाउनशिप प्रोजेक्ट लिमिटेड को 17 लाख 67 हजार रुपये का धुगतान चैकों के माध्यम से किया। सुपरटेक बिल्डर

ने 2017 तक प्लैट का कब्जा व रजिस्ट्री कराने का आश्वासन दिया था। लेकिन 10 वर्ष बीत जाने के बाद भी कंपनी ने गोल्फविलेज प्रोजेक्ट का निर्माण नहीं किया है। इस प्रोजेक्ट में 25 प्रतिशत भी निर्माण नहीं हुआ है। पवन शर्मा ने आरोप लगाया कि जब वह प्लैट के संबंध में कंपनी के चेरमैन आरके अरोड़ा व मैनेजिंग निदेशक मोहित अरोड़ा से मिले तो उन्होंने उसके साथ मारपीट की और कार्यालय से धक्का देकर बाहर निकाल दिया। पीड़ित पवन शर्मा का आरोप है कि सुपरटेक बिल्डर के चेरमैन आरके अरोड़ा व उनके साथियों ने उन्हें धमकी दी है कि यदि पैसे व प्लैट की बात की तो अच्छा नहीं होगा।

पीड़ित पवन शर्मा की शिकायत पर सुपरटेक बिल्डर के चेरमैन आरके अरोड़ा, निदेशक मोहित अरोड़ा, सह मैनेजिंग निदेशक संगीता अरोड़ा, निदेशक कृष्ण गोपाल अरोड़ा, शैलेन्द्र कुमार, निदेशक गुलशन लाल खेरा व विकास कंसल के खिलाफ एफआईआर दर्ज की गई।

संक्षिप्त समाचार

कैब चालक से लूटाट करने वाला गिरफ्तार

गाजियाबाद। गाजियाबाद में टीवी चैनल के कैब ड्राइवर एक पॉइंट पर हुई लूट में शामिल एक बदमाश एनकाउंटर में पकड़ा गया। झाड़ियों में छिपी गन बरामद कराने के बहाने आरोपी ने पुलिस पर फायर झाँक दिया। जवाबी कार्रवाई में पुलिस ने भी गोली चलाई, जो उसके घर में जा लगी। पुलिस को अब घायल बदमाश के दो साथियों की तलाश है। कैब के ड्राइवर अमर सिंह 13 फरवरी की सुबह स्टाफको पिक करने गाजियाबाद के इंदिरापुरम क्षेत्र में आए थे। तभी गन पॉइंट पर बदमाशों ने उन्हें अगवा कर लिया। दो बदमाश कैब के अंदर बैठ गए। उन्हें एटीएम पर ले गए। वहाँ से 10 हजार रुपए निकालवाए। इसके बाद वे कैब ड्राइवर से कैश, मोबाइल लूटकर फरार हो गए। इस दौरान स्प्लेंडर बाइक सवार एक संदिग्ध रोका गया। पूछताछ में उसने खुद को गणेश निवासी मयूर विहार दिल्ली बताया। छानबीन में उस पर लूट के कई मुकदमे निकले। बाद में आरोपी ने कैब ड्राइवर से लूट की बात कुबूल ली।



डीएम ने लाभार्थियों को दिए प्रमाण पत्र

गाजियाबाद। इस माह शनिवार के बजाए आज सम्पूर्ण समाधान दिवस का आयोजन किया गया। डीएम इन्द्र विक्रम सिंह ने मोदीनगर तहसील में समाधान दिवस में लोगों की शिकायतें सुनीं। बड़ी संख्या में फरियादी डीएम के समक्ष अपनी शिकायतें लेकर पहुंचे। समाधान दिवस के दौरान डीएम श्रम विभाग द्वारा मृत्यु एवं विकलांगता सहायता और महिला शिशु एवं बालिका मदद योजना की सहायता राशि के पांच लाभार्थियों को प्रमाण पत्र प्रदान किये। इस अवसर पर सीडीओ अभिनव गोपाल, सीएमओ डॉ भवतोष शंखधर, डीडीओ प्रज्ञा श्रीवास्तव, एसडीएम मोदीनगर पूजा गुप्ता, एसडीएम न्यायिक राजेन्द्र कुमार शुक्ला मौजूद रहे। वहीं तहसील सदर में आयोजित हुए सम्पूर्ण समाधान दिवस में एडीएम प्रशासन रणविजय सिंह ने फरियादियों की शिकायतों को सुना। इस अवसर पर एसडीएम सदर अरुण दीक्षित, तहसीलदार रवि प्रकाश आदि मौजूद रहे।

भाजपा ने की विधानसभा प्रभारियों की नियुक्ति

गाजियाबाद। लोकसभा चुनाव को देखते हुए भाजपा ने आज विधानसभा प्रभारियों की नियुक्ति कर दी है। गाजियाबाद लोकसभा सीट के तहत आने वाली लोनी विधानसभा के लिए सत्यवीर रायच, मुरादनगर विधानसभा के लिए रकम सिंह भाटी, साहिबाबाद के लिए सुखविंदर सोम, गाजियाबाद विधानसभा के लिए राकेश शर्मा और धौलाना विधानसभा के लिए सरदार एसपी सिंह को विधानसभा प्रभारी नियुक्त किया गया। ये नियुक्तियां क्षेत्रीय सचिव सिरोडिया ने की।

घर से गई तीन किशोरियां नहीं लौटी वापस

नोएडा। जनपद के दो थाना क्षेत्र से तीन किशोरियों संदिग्ध परिस्थितियों में लापता हो गई एक किशोरी के परिजन ने एक युवक के खिलाफ अपहरण का मुकदमा दर्ज कराया है। थाना सूरजपुर क्षेत्र के अंबेडकर मोहल्ला में रहने वाले देव काल्पनिक नाम ने बताया कि उसकी 17 वर्षीय बहन 8 फरवरी को घर से बिना बताए चली गई थी परिजनों ने उसकी काफी तलाश की लेकिन उसके बारे में कोई जानकारी नहीं मिली। इसी थाना क्षेत्र के साकीपुर गांव में किराए पर रहने वाले विनय काल्पनिक नाम ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उसके 14 वर्षीय बेटी 16 फरवरी की सुबह घर से बिना बताए चली गई थी देर शाम तक वापस न आने पर परिजनों ने उसकी तलाश की लेकिन उसका कोई पता नहीं चला। वहीं थाना बीटा-2 क्षेत्र के सेक्टर चाई तीन में रहने वाली रेखा काल्पनिक नाम ने रिपोर्ट दर्ज कराई है कि उसकी 16 वर्षीय बेटी 16 फरवरी की सुबह घर से बाहर गई थी। इसके बाद वह वापस घर नहीं लौटी। रेखा के मुताबिक उसकी बेटी पड़ोस में रहने वाले शिवम नाम के लड़के से अक्सर बात करती थी। उन्होंने आशंका जताई कि शिवम ही उसकी बेटी को बहला फुसलाकर भाग ले गया है। पुलिस के मुताबिक पीड़ितों की शिकायत पर मुकदमा दर्ज कर लिया गया है और किशोरियों की तलाश की जा रही है।



मां की मौत, पिता को कैंसर और अब बेटे ने लगाई बिल्डिंग से छलांग

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

गुडगांव की एक कंपनी में बिजनेस एनालिसिस का कार्य करने वाले युवक ने मानसिक तनाव के चलते तीसरी मंजिल से छलांग लगा दी। गंभीर स्थिति में परिजनों ने उसे अस्पताल में भर्ती कराया जहां उसकी मौत हो गई। प्रारंभिक जांच में पता चला है कि युवक की मां की कुछ समय पूर्व ही मौत हुई थी और उसके पिता भी कैंसर पीड़ित हैं।

थाना बिसरख क्षेत्र के मां हाइट्स वृंदावन गार्डन कॉलोनी शाहबेरी में रहने वाले 37 वर्षीय फरहाद हसन पुत्र सुराद हसन बीती रात तीसरी मंजिल से संदिग्ध परिस्थितियों में

नीचे गिर गए गंभीर स्थिति में परिजन व पड़ोसी उन्हें उपचार के लिए वृंदावन अस्पताल लेकर पहुंचे जहां चिकित्सकों ने उन्हें मृत घोषित कर दिया। प्रत्यक्षदर्शियों के मुताबिक फरहाद हसन ने तीसरी मंजिल से छलांग लगाई थी। थाना प्रभारी ने बताया कि प्रारंभिक जांच में पता चला है कि हसन गुडगांव में बिजनेस एनालिसिस का कार्य करता था।

फरहाद की मां का कुछ समय पूर्व निधन हुआ था और उसके पिता कैंसर से पीड़ित हैं इस कारण वह पिछले काफी समय से डिप्रेशन में चल रहा था। उन्होंने आशंका व्यक्त की कि उसने डिप्रेशन के चलते ही आत्महत्या की है।

डाटा सेंटर व सेमी कंडक्टर से आकर्षित होंगे बड़े निवेशक

● अभी केवल पांच कंपनियां ही 90 हजार करोड़ रुपये लगा रही

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा अब देश को क्लाउड स्टोरेज और सेमी कंडक्टर उपलब्ध कराने वाली आईटी और इलेक्ट्रॉनिक्स कंपनियों का हब बनने जा रहा है।

सोमवार को लखनऊ में नोएडा और ग्रेटर नोएडा सहित पूरे गौतमबुद्ध नगर जिले के लिए 2.95 लाख करोड़ रुपये के जिन प्रोजेक्टों पर काम शुरू होने के लिए नोएडा में भूमिपूजन किया गया। उनमें से करीब 40

फसदी निवेश केवल डाटा सेंटर की स्थापना, सेमी कंडक्टर उत्पादन प्लांट और मोबाइल और अन्य इलेक्ट्रॉनिक उत्पाद बनाने के लिए किया जाएगा। इन प्रोजेक्टों के लिए ग्रेटर नोएडा और यमुना प्राधिकरण क्षेत्र में जमीन उपलब्ध कराई गई है।

नोएडा में जिला उद्योग बंधु रिक्तों के मुताबिक डाटा सेंटर बनाने के लिए एनआईडीपी डेवपलर्स कंपनी सबसे बड़ी निवेशक के रूप में सामने आई है। ये कंपनी नोएडा सहित जिले में करीब 30 हजार करोड़ का निवेश कंपनी कर रही है। इसके अलावा एसटीडी ग्लोबल, सिफा इंफानाइट, वीएएलएस डेवलपर्स जैसी कंपनियां भी क्लाउड स्टोरेज सर्विस और डाटा सेंटर में अच्छा खासा निवेश नोएडा में

कर रही हैं। आपको बता दें कि नोएडा में डाटा सेंटर प्रोजेक्ट के बाद हीरानंदानी समूह अपनी सहयोगी कंपनी टास्क सेमीकंडक्टर्स बिजनेस पर निवेश कर रहा है। इन पांच कंपनियों का कुल निवेश ही करीब 90 हजार करोड़ रुपये होगा।

प्रोजेक्ट से जुड़े अधिकारियों के मुताबिक निवेश से तीन से पांच वर्ष में रोजगार मिलना शुरू कर ही जाएगा। नोएडा डाटा सेंटर और सेमी कंडक्टर निर्माण के लिए प्रमुख केंद्र बन जाएगा। वहीं इससे करीब पांच हजार आईटी विशेषज्ञों के लिए नोएडा और ग्रेटर नोएडा में रोजगार के मौके उपलब्ध होंगे। नोएडा में एच बार फिर से चीन की कंपनी मोबाइल फोन के निर्माण को भी विस्तार देगी।

ग्रेटर नोएडा के बाद अब योडा क्षेत्र में भी 6990 करोड़ का निवेश कर प्लांट लगाएगी। इससे 38000 लोगों को प्रत्यक्ष और अप्रत्यक्ष रोजगार मिलेगा। वहीं नीदरलैंड की कंपनी इंका समूह अपनी आइकिया फर्नीचर चेन और उत्पाद निर्माण के लिए 4300 करोड़ का निवेश नोएडा करेगा। आइकिया भी सोमवार को हुए भूमिपूजन में शामिल हुई है।

इसके लिए करीब 4000 करोड़ का निवेश कंपनी कर रही है। गौतमबुद्ध नगर में निवेश का आकलन करें तो आईटी और इलेक्ट्रॉनिक्स कंपनियों के लिए केंद्र बन रहे हैं। वहीं नोएडा में सबसे अधिक निवेश रियल एस्टेट प्रोजेक्टों में आएगा।



नोएडा अतिरिक्त पुलिस आयुक्त कानून-व्यवस्था ने यूपी-112 द्वारा शिकायतों का त्वरित समाधान करने का निर्देश दिया।

दवा बनाने वाली कंपनी में लगी भीषण आग

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

● लाखों का माल जलकर राख

नोएडा की दवा बनाने वाली एक फैक्ट्री में आग लग गई। आग फैक्ट्री के ऊपरी हिस्से के टीन शेड में लगी। यहां एसी में शॉट सर्किट हुआ। जिससे टीन शेड के नीचे रखी दवा और पुरानी किताबों और ऑफिस की फाइलों में लग गई। आग तेजी से फैली। वहां मौजूद लोगों ने शोर मचाया। साथ ही गार्ड ने तत्काल फायर विभाग को इसकी जानकारी दी। पूरी फैक्ट्री में काम कर रहे लोग बाहर आ गए। दमकल को छह गाड़ियों ने आग पर काबू पाया।

सीएफओ प्रदीप चौबे ने बताया कि सेक्टर-3 में चिस्टेनी हेल्थ केयर प्राइवेट लिमिटेड है। यहां दवा बनाने का काम किया जाता है। दोपहर करीब डेढ़ बजे के आसपास फैक्ट्री में आग लगने की जानकारी मिली। इसके बाद एक एक करके दमकल विभाग की गाड़ी मौके पर पहुंची की गई। करीब एक से डेढ़ घंटे की मशकत के बाद आग पर काबू पाया गया। इस हादसे में कोई जन हानि नहीं

हुई है। हालांकि फैक्ट्री में रखा मॉल जलकर राख हो गया। गुनीमत रही कि आग नीचे की ओर नहीं फैली। अन्यथा नुकसान ज्यादा होता। एहतियात के तौर पर आसपास की फैक्ट्री के लोगों को भी बाहर निकाल दिया गया था। ताकि यदि आग फैले तो कोई जनहानि नहीं हो। आग फैलने से पहले ही उस पर काबू पा लिया गया। इस दौरान जीने से पाइप लाइन को ऊपर तक लाया गया।

गाजियाबाद के थाना नंदग्राम इलाके के मेरठ रोड पर लगे ट्रांसफार्मर में आग लग गई। आग किन कारणों से लगी इसकी जांच दमकल विभाग कर रहा है। आग इतनी भीषण थी की आसपास के बोर्ड को भी उसने अपना चपेट में ले लिया। ट्रांसफार्मर के आसपास कूड़ा जमा था। एक कारण कूड़े में आग लगाया जाना हो सकता है। फिलहाल आग पर दमकल विभाग ने काबू पा लिया है।

बहू ने ससुर पर लगाये आपत्तिजनक वीडियो बनाने का आरोप, केस दर्ज

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

नोएडा में एक महिला ने अपने सुसर पर आपत्तिजनक वीडियो बनाने का आरोप लगाया है।

पीड़िता ने अपने ससुराल वालों के खिलाफ थाना सूरजपुर में मुकदमा दर्ज कराया है। ग्रेटर नोएडा में रहने वाली प्रिया काल्पनिक नाम ने दर्ज रिपोर्ट में बताया कि उसकी शादी 24 नवंबर 2020 में एलिट गोल्फ ग्रीन्स निवासी मोहित मोहन के साथ हुई थी। शादी के एक-दो दिन बाद ही उसके पति मोहित मोहन व घर वालों ने उसके साथ गाली-गलौज मारपीट करने शुरू कर दी। ससुराल वाले उस पर मायके से 25 लाख रुपए नगर तथा फर्च्युनर गाड़ी लाने का दबाव डालने लगे। उसके इनकार करने पर उसके साथ अक्सर गाली गलौज की जाने लगी। इस दौरान उसकी सास ने उसके सभी जेवर लॉकर में रखवा लिए। प्रिया का आरोप है कि उसके पति मोहन का रश्मि सिंह नामक महिला से अवैध संबंध थे उसने एक दिन दोनों को आपत्तिजनक स्थिति में घर में ही पकड़ लिया था। जिस पर जिसके साथ मारपीट की गई। प्रिया के मुताबिक उसने जब इस बारे में अपने सास,ससुर से बात की तो उल्टा उन्होंने उसे पर परिवार को बदनाम करने का आरोप जड़ दिया। 29 अगस्त 2023 को उसके ससुर ने उसके साथ छेड़छाड़ की। उसने जब अपने ससुराल वालों से इसकी शिकायत की तो उन्होंने उल्टा उसके साथ मारपीट की और जान से मारने की नीयत से गला दबा दिया।

गौतमबुद्धनगर की जमीं पर बनेगा सौर मंडल पार्क

● सेक्टर-167 में करीब 29 एकड़ क्षेत्रफल में नोएडा प्राधिकरण करेगा निर्माण

पायनियर समाचार सेवा। नोएडा

वेदवन पार्क, बायोडायवर्सिटी पार्क और बांधी पार्क के बाद अब नोएडा के लोग खगोल पर आधारित एक नायाब पार्क को मंजर का लुत्फ उठा सकेंगे।

यह पार्क न सिर्फ मनोरंजन बल्कि ज्ञानवर्धन का भी प्रमुख केंद्र साबित होगा। दरअसल नोएडा प्राधिकरण सेक्टर-167 में करीब 29 एकड़ क्षेत्रफल में सौर मंडल पर आधारित पार्क बनाने का रहा है। जिसमें सूर्य के अलावा सभी नवग्रहों को प्रदर्शित किया जाएगा। नोएडा



प्रतीकात्मक फोटो

प्राधिकरण से मिली जानकारी के अनुसार यह पार्क शहर के सेक्टर-167 में तैयार किया जाएगा। जिसका क्षेत्रफल 29 एकड़ है। इस पार्क के लिए थीम की खोज की जा रही थी। शनिवार को हुई समीक्षा बैठक में एजेंसी ने सौर मंडल पर आधारित थीम का प्रारंभिक प्रस्ताव दिया। यह थीम मुख्य कार्यपालक अधिकारी को काफी पसंद आई है। थीम फाइनल

की जा चुकी है। सीईओ ने बताया कि पार्क में विकसित की जा रही झील पर खास ध्यान दिया जाना चाहिए। झील का वॉटर स्फोक बना रहना चाहिए। पानी को सफा करने के लिए अत्याधुनिक तकनीक का प्रयोग करना चाहिए। अधिकारियों का कहना है कि थीम फाइनल होने के बाद अब तेजी से पार्क विकसित किया जाएगा। इस पार्क में सौर मंडल

के ग्रहों से जुड़ी जानकारी भी लोग पढ़ सकेंगे। ग्रहों के रंग वाले पथरों का उपयोग ग्रहों का आकृति बनाने के लिए किया जाएगा। सभी ग्रहों को उनके आकार के अनुपात में पार्क में तैयार किया जाएगा। इस सौर मंडल का केंद्र सूर्य होता है। 9 ग्रह सूर्य के चारों ओर चक्कर लगाते हैं। 9 ग्रहों में बुध, शुक्र, पृथ्वी, शनि, मंगल, बृहस्पति, प्लूटो, नेपच्यून और यूरेनस हैं। इनको साधारण भाषा में नवग्रह भी कहते हैं। पूजा पाठ के समय पण्डित के मुंह से नवग्रह की पूजा के बारे में जरूर सुना होगा। वैज्ञानिकों के अनुसार किसी समय एक विशाल उल्का या पुच्छल तारा अंतरिक्ष में घूमता-घूमता सूर्य के पास से गुजरा था। इससे सूर्य में व्याप्त पदार्थ के टुकड़े-टुकड़े हो गए। वे बंटकर नौ ग्रह बन गए और सूर्य के चारों ओर चक्कर लगाने लगे।

विधानसभा की कार्यवाही दिनभर के लिए स्थगित

पानी के वन टाइम सेटलमेंट स्कीम रोकने पर आम आदमी पार्टी विधायकों का भाजपा के खिलाफ प्रदर्शन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

पानी के गलत बिलों के समाधान का एक मुश्किल निपटारा को कैबिनेट में न लाने वाले अफसरों के खिलाफ कार्रवाई करने की मांग को लेकर आम आदमी पार्टी के विधायकों ने विधानसभा में किया हंगामा।

सत्ता पक्ष के सदस्यों ने उपराज्यपाल से आरोपी सचिवों को निलंबित करने की मांग को लेकर विधानसभा अध्यक्ष राम निवास गोयल के आसन के सामने पहुंच गए और हाथों में तख्तियां लेकर नारेबाजी करने लगे। गोयल ने आप सदस्यों को शांत करने की कोशिश की और उन्हें अपनी सीट पर बैठने के लिए कहा। लेकिन जब विधायकों ने वापस जाने से इंकार कर दिया तो उन्होंने सदन की कार्यवाही आधे घंटे के लिए स्थगित कर दी।

सदन की कार्यवाही जब दोबारा शुरू हुई तो आप विधायक फिर से आसन के सामने आ गए और नारे लगाने लगे। विस अध्यक्ष ने दोबारा विधायकों से अपनी सीटों पर वापस जाने का अनुरोध किया लेकिन वे नारे लगाते रहे। आखिरकार अध्यक्ष ने सदन की कार्यवाही बुधवार सुबह 11 बजे तक के लिए स्थगित कर दी। इसके बाद आम आदमी पार्टी के विधायक सदन के बाहर आकर गांधी प्रतिमा आ सामने बैठकर न केवल प्रदर्शन शुरू कर दिया बल्कि उपराज्यपाल के खिलाफ नारेबाजी भी की। उन्होंने मौखिक और तख्तियों पर लिखे नारों के सहारे दोषी अधिकारियों के तुरंत निलंबन की मांग की। इस दौरान उन्होंने भाजपा शर्म करो, एलजी अफसरों पर कार्रवाई करें समेत अन्य नारे लगाए। मंत्री सौरभ भारद्वाज ने कहा कि



विधानसभा परिसर में विरोध प्रदर्शन करते आप के विधायक। फोटो: रंजन डिमरी

दिल्ली में करीब 27 लाख लोग दिल्ली जल बोर्ड के उपभोक्ता हैं। उसमें से करीब 10 लाख 60 हजार यानि करीब 40 फीसदी उपभोक्ता ऐसे हैं जिन्होंने कई महिनो से अपने पानी का बिल नहीं दिया है।

इसका कारण भी यहीं है कि उनका पानी का बिल उनके खपत के कहीं ज्यादा आया है, और उनका मानना है कि इन बिलों में गड़बड़ी है। इससे कुल मिलाकर ऐसी स्थिति पैदा हो गई है जिसमें उपभोक्ता पैसा नहीं दे रहे हैं और दूसरी तरफ जल बोर्ड अपना बिल कम नहीं कर रहा है।

इसके अलावा ब्याज और फाइन जुड़ने से लोगों का बिल लगातार बढ़ता ही जा रहा है। इस विषय में जल बोर्ड ने पिछले साल जब वह डीजेबी का अध्यक्ष थे तब वन टाइम सेटलमेंट स्कीम पास की जिसके अंदर सारे

उपभोक्ताओं के पानी के बिल की समस्याओं को हल करेंगे, ताकि वो अपने पुराने सही बिल के आधार पर औसतन एकमुश्त पैसे दे दें जिससे उनके बकाया बिल का एक बार में समाधान हो जाए और एन ए स्कि से फिर शुरूआत की जाए। वित्त मंत्री आतिशी ने कहा कि आज दिल्ली के लोगों की सबसे बड़ी परेशानी उनके घरों में आ रहे बड़े हुए अनाप शनाप पानी के बिल।

ये समस्या लगातार पिछल एक डेढ़ साल से चल रही है। इस कारण कुछ हद तक ये भी है कि कोविज के दौरान मीटर रीडर्स ने बिना मीटर की रीडिंग लिए पानी के बिल बनाए और लोगों के ऊपर पानी के बिलों का पीड़ बढ़ता गया। आज एक आम परिवार में भी किसी का 40 हजार, 80 हजार, 1 लाख तो किसी का डेढ़ लाख का पानी का बिल भी आ

सत्तापक्ष के विधायकों ने सदन में मेरे साथ किया दुर्व्यवहार : बिधुड़ी

नई दिल्ली। नेता प्रतिपक्ष रामवीर सिंह बिधुड़ी ने सत्तापक्ष के विधायकों के सदन में किए गए आचरण के खिलाफ विधानसभा अध्यक्ष रामनिवास गोयल से शिकायत की है। उन्होंने अध्यक्ष से अनुरोध किया है कि आम आदमी पार्टी के विधायकों के खिलाफ कड़ी

अनुशासनात्मक कार्रवाई की जाए। नेता प्रतिपक्ष ने सवाल किया कि जब भाजपा विधायकों को केवल अपनी बात कहने के लिए सदन से निलंबित कर दिया जाता है तो फिर सत्तापक्ष के विधायकों के खिलाफ कोई

कार्रवाई क्यों नहीं। उन्होंने कहा है कि अब अध्यक्ष को घटना की फुटेज देखकर पूरी तरह से निष्पक्ष होकर कदम उठाना चाहिए। बिधुड़ी ने कहा कि जब सदन की कार्यवाही चल रही थी तो उस दौरान आम आदमी पार्टी के कई विधायक वेल में आ गए। उनके हाथों में तख्तियां थीं और वे वेल में आकर नेता प्रतिपक्ष की सीट तक पहुंच गए और उन्होंने घेर लिया और तख्तियां लहराने लगे। यही नहीं, कुछ विधायकों ने ये तख्तियां उनके मुंह पर लगा दीं और शोर मचाते रहे। बिधुड़ी ने कहा कि उन्होंने न केवल

● बोले: भाजपा विधायकों को केवल अपनी बात कहने पर निलंबित किया गया

उनके खिलाफ अपशब्दों का प्रयोग किया बल्कि भाजपा और शीर्ष नेतृत्व के प्रति भी आपत्तिजनक भाषा का इस्तेमाल किया। नेता प्रतिपक्ष ने कहा कि उन्होंने विस अध्यक्ष से मांग की है कि निष्पक्ष होकर आप विधायकों के विरुद्ध समुचित कार्रवाई करें।

संक्षिप्त समाचार

एसएसबी जवानों को योग के प्रति किया जागरूक



नई दिल्ली। टिगरी स्थित सीमा सुरक्षा बल (एसएसबी) कैंप में जवानों और उनके परिवारों को तीन दिवसीय योग शिविर में योग व स्वास्थ्य के प्रति जागरूक किया गया। इस शिविर का आयोजन निरचय चेरिटेबल ट्रस्ट के संयोजन में किया गया। कार्यक्रम में सीमा सुरक्षा बल के अधिकारियों व जवानों ने भाग लिया। योग शिविर में योग प्रशिक्षक कौशल किशोर ने जवानों को झूटी के दौरान तनाव को कम करने के लिए योग आसनों व प्राणायाम की विस्तृत जानकारी प्रदान की। कार्यक्रम की समाप्ति पर बीआईसीआईटी महानिरीक्षक इन्द्रराज सिंह योग प्रशिक्षक कौशल किशोर तथा ट्रस्ट के संचालकों को स्मृति चिन्ह भेंटकर सम्मानित किया।

स्वच्छ जल, स्वच्छ मन मुहिम 25 से

नई दिल्ली। निरंकारी मिशन के प्रोजेक्ट अमृत के अंतर्गत स्वच्छ जल, स्वच्छ मन का दूसरा चरण 25 को सतगुरु माता सुदीक्षा एवं निरंकारी राजपिता रमित के पावन सान्निध्य में यमुना छठ घाट, आईटीओ से शुरू होगा। संत निरंकारी मण्डल के सचिव एवं समाज कल्याण प्रभारी जोगिन्द्र सुखीजा ने जानकारी देते हुए बताया कि स्वच्छ जल, स्वच्छ मन के आदर्श वाक्य से प्रेरणा लेते हुए परियोजना पूरे भारत के लगभग 1500 से भी अधिक स्थानों के 900 शहरों के 27 राज्यों और केन्द्रशासित प्रदेशों में एक साथ आयोजित की जायेगी। इस अभियान का मकसद जल निकासी को संरक्षित करने के विकल्पों के बारे में लोगों को जागरूक करना है। ताकि आने वाली पीढ़ियों को स्वस्थ भविष्य दिया जा सके। अमृत परियोजना के अंतर्गत अशोक विहार का संजय झील, कैनल सोर यमुना, आई. टी. ओ. का छठ घाट, निगम बोध घाट, भलस्वा झील, यमुना का सुर घाट और राम घाट, कालिंदी कुंज घाट इत्यादि स्थान प्रमुख है।

एबीवीपी ने शुरू किया डूस् इन् कैंपस अभियान

नई दिल्ली। दिल्ली विश्वविद्यालय के छात्रों की समस्याओं को जानने एवं उनकी समस्याओं को समाधान की ओर ले जाने के लिए अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद ने 'डूस् इन् कैंपस' अभियान शुरू किया है। इस अभियान के तहत तीन समूहों में डूस् के पदाधिकारी हंसराज कॉलेज, किरोड़ीमल कॉलेज, रामजस कॉलेज, शिवाजी कॉलेज, राजधानी कॉलेज, लक्ष्मीबाई कॉलेज, अरविंदो कॉलेज, कॉलेज फॉर वोकेशनल स्टडीज आदि में जाकर छात्रों से मिलें और उनकी समस्याओं का समाधान निकालने का प्रयास किया एवं कॉलेज कैंपस गतिविधियों के बारे में और डूस् की वर्तमान योजनाओं से छात्रों को अवगत कराया। छात्र-छात्रों से संवाद के बाद डूस् ने अलग-अलग कॉलेजों के प्राचार्यों को ज्ञापन देकर कॉलेज की विभिन्न समस्याओं से अवगत कराया। अखिल भारतीय विद्यार्थी परिषद के प्रान्त मंत्री हर्ष अत्रे ने कहा, डूस् इन् कैंपस अभियान के माध्यम से छात्र अभावों के नेतृत्व वाले दिल्ली विश्वविद्यालय छात्रसंघ को अपनी समस्या से कॉलेज परिसर में ही अवगत करा पायेंगे।

खेलकूद प्रतियोगिताओं के विजेताओं को बाटे पुरस्कार

नई दिल्ली। नई दिल्ली नगरपालिका परिषद के अध्यक्ष अमित यादव ने परिषद सचिव, कृष्ण मोहन उप्पू की उपस्थिति में तालकटोरा क्रिकेट ग्राउंड में एक समारोह में 43 एनडीएमसी स्कूलों के लिए वार्षिक खेल प्रतियोगिता के विजेताओं को पुरस्कार प्रदान किए। इस अवसर पर यादव ने शिक्षा विभाग की टीम की सराहना करते हुए विजेता छात्रों को 300 पदक और स्कूलों के लिए 60 ट्राफियां वितरित कीं। यादव ने शीर्ष स्तर की खेल सुविधाएं प्रदान करने और विभिन्न खेलों में प्रशिक्षकों को नियुक्त करने के लिए एनडीएमसी की प्रतिबद्धता पर जोर दिया।

बंगाल में दबाई जा रही मीडिया और महिलाओं की आवाज : अनुराग ठाकुर

● केंद्रीय मंत्री ने कहा- संदेशखाली का संदेश पूरे प्रदेश में गूंज रहा कि यहाँ महिलाएँ सुरक्षित नहीं

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



केंद्रीय मंत्री अनुराग ठाकुर

केंद्रीय सूचना एवं प्रसारण और युवा एवं खेल मामलों के मंत्री अनुराग सिंह ठाकुर ने मंगलवार को कहा कि पश्चिम बंगाल के संदेशखाली में घटने वाले मामले पूरे देश और मानवता को शर्मसार करने वाली हैं। उन्होंने कहा कि ममता राज में बंगाल में मीडिया और महिलाओं की आवाज दबाई जा रही है।

केंद्रीय मंत्री ने कहा, महिला मुख्यमंत्री के राज्य में महिलाओं के साथ बलात्कार और अत्याचार की वीभत्स कर देने वाली घटनाओं का सामने आना और उन पर कोई कार्रवाई ना होना बेहद चिंताजनक है। आज पश्चिम बंगाल में गुंडों और अपराधियों को पुलिस का संरक्षण है। अनुरा ठाकुर ने इस मामले को उठाते हुए पूछा कि पश्चिम

बंगाल की महिलाओं को कब तक यह अत्याचार सहना होगा उन्हें न्याय कब मिलेगा। उन्होंने कहा, संदेशखाली का संदेश आज पश्चिम बंगाल के गली-गली जा रहा है कि पश्चिम बंगाल में महिलाएँ सुरक्षित नहीं हैं। केंद्रीय मंत्री ने आगे पश्चिम बंगाल में मीडिया को पुलिस व सरकार द्वारा दबाए जाने की खबरों पर प्रतिक्रिया देते हुए कहा, ममता दीदी की सरकार पश्चिम बंगाल में स्वतंत्र मीडिया की आवाज को दबाने की कोशिश कर रही है। ठाकुर ने पूछा कि सीएम ममता बनर्जी कब तक पश्चिम बंगाल में गुंडों और अपराधियों को दबाएंगी। पश्चिम बंगाल में कानून व्यवस्था बेहद खराब हालत में है।

सैंट स्टीफंस कॉलेज के 100 से अधिक छात्रों को परीक्षा से रोका

नई दिल्ली। सैंट स्टीफंस कॉलेज के प्रथम वर्ष के 100 से अधिक छात्रों को कथित तौर पर सुबह की प्रार्थना सभा में शामिल नहीं होने के कारण निलंबित कर दिया गया। शिक्षकों और छात्रों ने मंगलवार को यह दावा किया। प्रथम वर्ष के छात्रों द्वारा सोमवार को प्रधानाचार्य जॉन वर्गीज को भेजे गए एक ईमेल के अनुसार, कथित तौर पर प्रार्थना सभा में अनुपस्थित रहने के कारण छात्रों को अपने माता पिता के साथ प्रधानाचार्य से मिलने के लिए कहा गया था जिसमें वह विफल रहे। इसके कारण उन्हें दूसरे सेमेस्टर की परीक्षा देने की अनुमति नहीं दी जा रही है। वर्गीज की ओर से इस मामले में तत्काल कोई प्रतिक्रिया उपलब्ध नहीं हो सकी है।

छात्रों ने वर्गीज को किए ईमेल में कहा में आपका 17 फरवरी को सैंट स्टीफंस कॉलेज के 100 से अधिक प्रथम वर्ष के छात्रों को भेजे गए ईमेल के संबंध में लिख रहे हैं, जिसमें उन्हें दूसरे सेमेस्टर की परीक्षाओं से निलंबित करने की बात कही गई है। उन्होंने कहा चार फरवरी को भेजे गए ईमेल के जवाब में कई छात्रों द्वारा इतने कम समय में प्रधानाचार्य से अभिभावकों को मिला पाना मुश्किल था क्योंकि उनके माता पिता दिल्ली एनसीआर में नहीं रहते हैं।

कोर्ट का निलंबित भाजपा विधायकों से सवाल, उपराज्यपाल से मांगेंगे माफी

● विपक्षी सदस्यों पर एलजी के अविभाषण के दौरान शोर-शराबा करने का आरोप

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



उच्च न्यायालय ने उपराज्यपाल के अभिभाषण को बाधित करने के लिए विधानसभा से निलंबित भारतीय जनता पार्टी के सात विधायकों से पूछा कि क्या वे उसके माफी मांगने को तैयार हैं। विधानसभा के तरफ से पेश वरिष्ठ वकील ने जब कहा कि सांसद राघव चड्ढा के मामले में उच्चतम न्यायालय में इसी तरह का दृष्टिकोण अपनाया गया था तो न्यायमूर्ति सुब्रमण्यम प्रसाद ने निलंबित विधायकों को ओर से पेश वरिष्ठ वकील से इस पहलू पर निर्देश लेने को कहा।

विधानसभा की ओर से वरिष्ठ अधिवक्ता सुधीर नंदराजोग ने कहा कि यह मामला राजनीतिक नहीं है और इसमें उपराज्यपाल के पद की गरिमा शामिल है। नंदराजोग ने कहा उन्होंने विधानसभा अध्यक्ष से बात की। उन्होंने राघव चड्ढा के मामले में उच्चतम न्यायालय द्वारा अपनाए गए तरीके का भी

सुझाव दिया। अगर सदस्य आएँ और अध्यक्ष से मिलें तथा उपराज्यपाल से माफी मांगें, तो पूरी बात रखी जा सकती है। विधायकों की ओर से पेश वरिष्ठ वकील जयंत मेहता ने कहा कि उपराज्यपाल से माफी मांगने में कोई दिक्कत नहीं है। अदालत ने याचिकाकर्ताओं के वकील से दोपहर के भोजन के बाद के सत्र में निर्देशों के साथ वापस आने को कहा। भाजपा के सात विधायकों मोहन, अजय, ओपी शर्मा, अभय अनिल, जितेंद्र और विजेंद्र पुप्ता ने उपराज्यपाल के अभिभाषण को बाधित करने के लिए विधानसभा से अपने अनिश्चितकालीन निलंबन को चुनौती देते हुए सोमवार को उच्च न्यायालय का दरवाजा खटखटाया था। उपराज्यपाल जब 15 फरवरी को अपने अभिभाषण में आम आदमी पार्टी सरकार की उपलब्धियों को रेखांकित कर रहे थे तो उस दौरान भाजपा विधायकों ने उसने कई बार बाधा डाली।

धूल नियंत्रण नियमों का उल्लंघन करने पर लगेगा डंड

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र में चाय गुणवत्ता नियंत्रण से जुड़े केंद्रीय आयोग ने मंगलवार को संबंधित एजेंसियों को निर्देश दिया कि वे धूल प्रदूषण नियंत्रण मानदंडों का उल्लंघन करने वाली परियोजनाओं के लिए पूर्णता और कब्जा प्रमाणपत्र जारी नहीं करें।

चाय गुणवत्ता प्रबंधन आयोग (सीएक्यूएम) ने एक बयान में कहा कि निर्माण और विखंडन स्थलों के निरीक्षण से संकेत मिलता है कि परियोजनाओं के कार्यान्वयन में धूल नियंत्रण निर्देशों और दिशानिर्देशों के अनुपालन के स्तर में सुधार की

● सीएक्यूएम के अनुसार ऐसी परियोजनाओं को पूर्णता और कब्जा प्रमाणपत्र नहीं मिलेगा

जारी करने के लिए आवेदनों पर विचार करने से पहले सीएक्यूएम की वेबसाइट पर उपलब्ध उन संस्थाओं की सूची देखने के लिए कहा गया है जिन्हें अभी तक काम फिर शुरू करने के आदेश नहीं मिले हैं। दिल्ली-एनसीआर क्षेत्र में नगर निकायों, और सभी संबंधित विभागों को यह सुनिश्चित करने को कहा गया।

थाईलैंड में बुद्ध के अवशेषों का किया जाएगा प्रदर्शन

नई दिल्ली। दिल्ली के राष्ट्रीय संग्रहालय में संजोकर रखे गए भगवान बुद्ध के पवित्र अवशेषों में कुछ 22 फरवरी से 18 मार्च तक थाईलैंड में प्रदर्शित किए जाएंगे। संस्कृति मंत्रालय के अधिकारियों ने बताया कि इन अवशेषों को भारतीय वायुसेवा के विशेष विमान से ले जाया जाएगा। दुनिया भर में बौद्ध धर्मावलंबी बहुत आदर भाव से इन अवशेषों को देखते हैं। संस्कृति मंत्रालय के सचिव गोविंद मोहन ने यहां संवाददाता सम्मेलन में कहा कि दिल्ली में राष्ट्रीय संग्रहालय में संजोकर रखे गए भगवान बुद्ध के 20 अवशेषों में चार थाईलैंड में प्रदर्शित किए जाएंगे। ये अवशेष 22 फरवरी को थाईलैंड पहुंचेंगे तथा तीन मार्च तक बैंकाक में विशेष मंडप में प्रदर्शित किया जाएगा।

दिल्ली नगर निगम की 28 पार्किंग होगी फास्टैग से लैस

● चयनित एजेंसी मासिक लाइसेंस शुल्क के आधार पर संचालन, प्रबंधन और पार्किंग शुल्क का संग्रह करेगी

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली नगर निगम शहर की 28 पार्किंग स्थलों को फास्टैग से लैस करने की योजना बनाई है। इसके मद्देनजर उसने निविदा आमंत्रित की है। टेका मिलने के बाद चयनित एजेंसी मासिक लाइसेंस शुल्क के आधार पर फास्टैग के माध्यम से संचालन, प्रबंधन और पार्किंग शुल्क का संग्रह करेगी। पार्किंग स्थलों का आवंटन तीन साल की अवधि के लिए होगा जिसे आपसी सहमति से 2

साल के लिए और बढ़ाया जा सकता है। दिल्ली नगर निगम के अनुसार, स्वचालित पार्किंग प्रणाली से लोगों को पार्किंग शुल्क का भुगतान करने में आसानी होगी क्योंकि इससे शुल्क आरएफआईडी-आधारित फास्टैग के माध्यम से स्वचालित रूप से काटा जाएगा। पार्किंग शुल्क का संग्रह चार पहिया वाहनों के लिए फास्टैग का उपयोग करके किया जाएगा और दो पहिया वाहनों के लिए क्यूआर कोड या यूपीआई आधारित होगा। फास्टैग को पढ़ने के लिए प्रवेश और निकास द्वारों पर संकेत लगाए जाएंगे, जिससे पार्किंग शुल्क संग्रह की प्रक्रिया आसान हो जाएगी। इन पार्किंग स्थलों में गाजीपुर, पटपट्टा, मयूर विहार, लक्ष्मी नगर, मेट्रो स्टेशन, विकास मार्ग, मंडावली, नंद नगरी,



राजौरी गार्डन, वसुंधरा एन्क्लेव, द्वारका सेक्टर 6 मार्केट, अप्पू घर, संत नगर, बाबरपुर रोड, गीता कॉलोनी, बिहारी कॉलोनी, शशि गार्डन शामिल हैं। और ओखला चरण-तीन। अन्य प्रमुख स्थलों में नेहरू प्लेस व हौज खास, न्यू फ्रेंड्स कॉलोनी और कालकाजी में बहु-स्तरीय पार्किंग शामिल हैं। दिल्ली नगर निगम द्वारा फरवरी माह के अंत तक 21 पार्किंग स्थलों पर आरएफआईडी-आधारित पार्किंग खोल दी जाएगी। स्वचालित प्रणाली से लोगों के साथ-साथ एजेंसियों के लिए शुल्क एकत्र करना आसान हो जाएगा। बोली जमा करने की अंतिम तिथि 4 मार्च है। निगम राजधानी में स्टैक या मल्टीलेवल पार्किंग सहित 400 से अधिक पार्किंग साइटों का संचालन कर रही है।

दिल्ली पुलिस ने 1600 करोड़ रुपये की ड्रग्स नष्ट की

● उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना और पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा ने जहांगीरपुरी स्थित एसएसआई औद्योगिक क्षेत्र में निस्तारित किया

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली



मंगलवार को उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना की मौजूदगी और पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा की नेतृत्व में 1600 करोड़ रुपये की 10631.745 किलोग्राम अवैध ड्रग्स को नष्ट किया गया।

प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी की अगुवाई केंद्र सरकार नशा मुक्त भारत बनाने के लिए नशीली दवाओं के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की नीति अपनाई है। इसी कड़ी में दिल्ली पुलिस ने भी पादक पदार्थों के खिलाफ मुहिम छेड़ रखी है।

नारकोटिक्स के खिलाफ जीरो टॉलरेंस की जो नीति अपनाई है आज उसके सफल परिणाम दिखने लगे हैं। मंगलवार को उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना की मौजूदगी और पुलिस आयुक्त संजय अरोड़ा की नेतृत्व में 1600 करोड़ रुपये की 10631.745 किलोग्राम अवैध ड्रग्स को नष्ट कर दिया है। ये नशीले पदार्थ

जहांगीरपुरी स्थित एसएसआई औद्योगिक क्षेत्र में नष्ट किया गया। दिल्ली पुलिस के अनुसार, केंद्र सरकार, वित्त मंत्रालय (राजस्व विभाग) की अधिसूचना और सर्वोच्च न्यायालय के आदेश के मुताबिक ड्रग्स तस्करी से बरामद अवैध मादक पदार्थों को नष्ट करने के लिए दिल्ली पुलिस द्वारा विभिन्न समितियों का गठन

किया गया था और ये समितियाँ वर्ष 2009 से वर्ष 2023 तक केसों का हिस्सा रही। नष्ट की गई अवैध नशीले पदार्थों में गांजा, हेरोइन, चरस, कोकीन, डोडा पोस्ट और साइकोट्रोपिक आदि प्रमुख थे। भविष्य में भी अवैध मादक पदार्थों को नष्ट करने की कार्यवाही इसी प्रकार की जाती रहेगी। इससे पहले दिल्ली पुलिस ने दिसंबर 2022 में 8 सालों से जब्त की गई डेढ़ हजार करोड़ से ज्यादा की कीमत की करीब 2800 किलो ड्रग्स को तबाह किया था। इन्हें कुल 65 मामलों में जब्त किया गया था। इन मामलों में 154 लोगों को गिरफ्तार भी किया गया था। तब एल सक्सेना ने कहा कि वह दिल्ली पुलिस के कामों से संतुष्ट है। पुलिस द्वारा के खिलाफ प्रभावी तरीके से काम कर रही है। उन्होंने यह भी कहा था कि ड्रग्स के धंधे में अधिकतर देश विरोधी शक्तियां लगी होती हैं। ये शक्तियां देश के युवाओं को ड्रग्स में डुबोकर बर्बाद करना चाहती हैं लेकिन पुलिस उनके मंसूबों पर लगातार पानी फेर रही है।

डीडीए द्वारका को संवारने में जुटा

● उपराज्यपाल ने द्वारका में स्टॉर्म वाटर चैनल नं. 2 एवं 5, फव्वारे एवं सौंदर्यीकरण कार्य का किया उद्घाटन

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

दिल्ली विकास प्राधिकरण द्वारका सब सिटी को खूबसूरत बनाने में जुटा है। इस कड़ी में उपराज्यपाल विनय कुमार सक्सेना ने डीडीए द्वारा द्वारका में स्टॉर्म वाटर चैनल नं. 2 एवं 5, द्वारका के जीर्णोद्धार के अंतर्गत विभिन्न विकास कार्यों तथा सेक्टर 1/7 एवं सेक्टर 2/6चौराहे पर नवनिर्मित फव्वारे एवं सौंदर्यीकरण के कार्य का उद्घाटन किया। इस अवसर पर उपराज्यपाल ने कहा कि द्वारका में लगातार विकास हो रहा है। यहां के ड्रेन में ट्रीटमेंट किया हुआ हाई क्वालिटी का पानी डाला जाएगा। वह ऐसा पानी होगा जो कंस्ट्रक्शन में भी इस्तेमाल किया जा सकता है। अभी चार फाउण्टेन का उद्घाटन हुआ है, 80



और बनाने की योजना है। जानकारी के अनुसार, उपराज्यपाल के दिशा निर्देश पर डीडीए द्वारका शहर में कई जनहित योजनाओं पर कार्य कर रहा है। इनमें नाले नाली बनाना, पाक बनाना व उनका सौंदर्यीकरण, सड़क चौड़ीकरण, पैदल पारथ निर्माण, जलभराव को रोकने के उपाय, विभिन्न चौराहों पर आकर्षक फव्वारे आदि अन्य कार्य शामिल हैं।

गुरुग्राम-द्वारका एक्सप्रेस-वे के आसपास की सोसायटी में पाइप से पहुंचेगी गैस

गैस सिलेंडर भरवाने से मिलेगी मुक्ति सेक्टर-81 से 115 तक की सोसायटी में चल रहा है काम

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



गुरुग्राम के सेक्टर-36ए में एबीएल सोसायटी।

के क्षेत्र में कोई गैस एजेंसी नहीं है। सभी एजेंसियां शहर की तरफ ही हैं। ऐसे में गैस वितरण को दूर-दूर तक जाना पड़ता है। सरकार की योजना है कि लोगों को सिलेंडर की बजाय किचन तक पाइप लाइन के जरिये ही गैस की आपूर्ति हो। इसके लिए अब पीएनजी के माध्यम से सप्लाई होगी। इसका सबसे बड़ा फायदा यह भी होगा कि लोगों को सिलेंडर की बुकिंग नहीं करानी पड़ेगी।

बिना किसी बाधा के 24 घंटे गैस की सप्लाई रहेगी। द्वारका एक्सप्रेस-वे के आसपास की 50 से अधिक सोसायटी में करीब 8 हजार घरों/फ्लैट में हरियाणा सिटी गैस कंपनी की ओर

खुशी की बात है। गैस भरवाने के झंझट से अब छुटकारा मिल जाएगा। सुंदर लाल यादव ने कहा कि पाइप लाइन से गैस की आपूर्ति बहुत बड़ा प्रोजेक्ट है। इतनी ज्यादा सोसायटी में यह काम पूरा होने जा रहा है। सोसायटी के निवासियों की गैस भरवाने की टेंशन खत्म हो जाएगी। मैपस्को कासा बेला सोसायटी आरडब्ल्यूए के प्रधान धर्मबीर का कहना है कि कई वर्षों से पाइप लाइन के जरिये गैस सप्लाई शुरू करने की मांग सोसायटी द्वारा की जा रही थी। अब खुशी की बात है कि पाइप लाइन का काम शुरू हो चुका है।

इस प्रोजेक्ट को सिरंजे चढ़ाने में लगी हरियाणा सिटी गैस (एचसीजी) कंपनी के चेयरमैन संजीव चौपड़ा के मुताबिक द्वारका एक्सप्रेस-वे के आसपास विकसित हो चुकी सोसायटीज में पाइप लाइन बिछाने का काम अंतिम चरण में है। इसी महीने में यह काम पूरा हो जाएगा। मार्च माह के अंत से आवेदन करने वालों को पीएनजी कनेक्शन देने की शुरुआत की जाएगी। इन सभी सोसायटी में करीब एक लाख उपभोक्ताओं तक पीएनजी पहुंचाए जाने का लक्ष्य है।

पीएनजी को लेकर लोगों ने जताई खुशी
सेक्टर-36ए स्थित एबीएल सोसायटी में फ्लैट मालिक राजीव बंसल का कहना है कि डोर स्टेप तक चौबीसों घंटे गैस पहुंचाना बहुत ही

वह दिन दूर नहीं जब गुरुग्राम के घरों में गैस सिलेंडरों में गैस भरवाने से छुटकारा मिलेगा। गुरुग्राम-द्वारका एक्सप्रेस-वे किनारे बनी सोसायटीज में पीएनजी (पाइप नेचुरल गैस) पहुंचाने के लिए पाइप लाइन बिछाने का काम शुरू हो गया है। हरियाणा सिटी गैस (एचसीजी) की ओर से द्वारका एक्सप्रेस-वे के आसपास सेक्टर-81 से 115 तक की सोसायटी में यह काम किया जा रहा है।

मिलेनियम सिटी गुरुग्राम के घरों में पाइप लाइन के जरिये गैस पहुंचाने का काम युद्ध स्तर पर शुरू किया गया है। द्वारका एक्सप्रेस-वे के आसपास 100 से अधिक सोसायटी विकसित हो चुकी हैं। अभी इनमें गैस एजेंसियों द्वारा सिलेंडर के माध्यम से ही गैस सप्लाई हो रही है। सेक्टर-81 से 115

दमदमा चौक जाम को लेकर ट्रैफिक पुलिस अधिकारी ने की नप से बत्ती लगवाने की मांग



ट्रैफिक पुलिस इंसपेक्टर राजेश यादव और नप अधिकारी जाम को लेकर चर्चा करते हुए

एन. रोहिताला। सोहना

शहर के दमदमा चौक पर लगने वाले जाम से अब आम लोगों के अलावा टैक्सीक पुलिस भी परेशान होने लगी है। एलिवेटेड मार्ग पर यातायात व्यवस्था प्रभारी इंसपेक्टर राजेश यादव ने परिषद में पहुंच कर अधिकारी अधिकारी से मुलाकात कर लाल बत्ती जल्द से जल्द लगवाने का कहा है। परिषद अधिकारी ने जल्द से जल्द लाल बत्ती लगवाने आश्वासन दिया है। नगर परिषद अधिकारी की एक छोटी सी भूल के चलते शहर के दमदमा चौक को जाम का ज्ञाम बनाया हुआ है। जिससे गुरुग्राम-दिल्ली, नूह, अलवर, पलवल, दमदमा झील को जाने वाला मार्ग पर चाहन चालक और स्कूल-कॉलेज तथा नौकरी-कारोबार पर जाने वाले लोग चौक पर लगने वाले जाम से परेशान आ चुके हैं। जिसको लेकर जाम में फंसने वाले लोगों का गुस्सा कई बार यहा तैनात पुलिस कर्मियों पर उतर जाता है। जिससे जाम में फंसने वाले लोग और पुलिस कर्मियों में नोक-झोंक आम बात हो चली है।

“नगर परिषद प्रशासन ने 7 से 10 दिन में दमदमा चौक पर अधूरा पड़ा लाल बत्ती लगवाने के कार्य को पूरा कराने का आश्वासन इन्होने दिया है। (राजेश यादव-इंसपेक्टर ट्रैफिक पुलिस)

“चौक पर लाल बत्ती लगाने वाला ठेका का टेंडर देते समय वर्क ऑर्डर लगत एजेंसी के नाम पर अलगा हो गया था। जबकि बत्ती लगाने का कार्य भिवानी की एजेंसी को दिया हुआ है। अब उस गलती में सुधार कर लिया है। चौक पर बत्ती लगाने वाली एजेंसी के नाम पर वर्कऑर्डर दे दिया है। सोमवार बाद से लाल बत्ती लगाने का कार्य पूरा कर दिया जाएगा। (सुमन लता-कार्यकारी अधिकारी)

स्थानीय लोगों में रोष : जाम से परेशान स्थानीय लोगों चौक पर धरना देने की चेतावनी दे दी है। जाम के कारण यहा बैठे दुकानदार और कारोबारियों का कारोबार प्रभावित हो रहा है। सतबीर पहलवान ने बताया कि एनएचएआई अधिकारी भी जाम को कई बार निरीक्षण कर चुके हैं। लेकिन कोई समाधान नहीं निकाल रहे हैं। न ही नगर परिषद प्रशासन पिछले 6 माह से अल्प में लटकाल लाल बत्ती लगाने के कार्य को गंभीरता से ले रहा है। उन्होने कहा कि जिस दिन भी लोगों के सब्र का बांध टूट जाएगा।

इसी विवाद को बढ़ावा मिलने से पहले बादशाहपुर के वाटिका चौक से सोहना अंबेडकर बाईपास चौक तक यातायात व्यवस्था को देखने वाले इंसपेक्टर राजेश यादव ने सोमवार को नगर परिषद कार्यालय में पहुंच कर कार्यकारी अधिकारी सुमन लता से चौक पर लाल बत्ती लगाए जाने को लेकर चर्चा की।

केंद्रीय मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने जलमार्गों के विकास के लिए कई बड़ी परियोजनाएं लॉन्च की, पूर्वोत्तर भारत के लिए 308 करोड़ मूल्य की परियोजनाओं का किया अनावरण

पायनियर समाचार सेवा। नई दिल्ली

केंद्रीय बंदरगाह, जहाजरानी एवं जलमार्ग तथा आयुष मंत्री श्री सर्बानंद सोनोवाल ने देश के पूर्वोत्तर क्षेत्र में आज 308 करोड़ मूल्य की परियोजनाओं का अनावरण कर जलमार्गों के विकास पर जोर दिया है। इस सिलसिले में डिब्रूगढ़ के नजदीक बोगीबील, करीमगंज बंदरपुर, और दुबरी में आईडब्ल्यूएआई बंदरगाह तथा त्रिपुरा में सोनामुरा में समारोह आयोजित किए गए।

श्री सर्बानंद सोनोवाल ने डिब्रूगढ़ के नजदीक बोगीबील पर पैसंजर-एवं-कागों टर्मिनल, त्रिपुरा में सोनामुरा में अंतर्देशीय जल परिवहन टर्मिनल और असम स्थित करीमगंज एवं बंदरपुर में उन्नत टर्मिनलों का किया उद्घाटन किया। यह टर्मिनल इस क्षेत्र में कागों और यात्रियों के आवागमन में महत्वपूर्ण भूमिका निभाएगा जिससे व्यापार और वाणिज्य को बढ़ावा देने में भी मदद मिलेगी। आज मंत्री महोदय ने दुबरी में एक सीमा-शुल्क आप्रवासन कार्यालय तथा आईडब्ल्यूएआई जोगीघोषा टर्मिनल के लिए परिसर की दीवार के निर्माण की भी आधारशिला रखी। नव-निर्मित बोगीबील टर्मिनल का निर्माण कार्य लगभग 50 करोड़ मूल्य के निवेश से किया जा रहा है। इस अवसर पर, केंद्रीय मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने कहा, “प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी के सक्षम नेतृत्व में, हमारे देश के जलमार्गों के समृद्ध एवं जटिल नेटवर्क का विकास किया जा रहा है और इस सिलसिले में आज कई प्रमुख



परियोजनाओं का उद्घाटन किया गया। मोदी की गारंटी से पूर्वोत्तर क्षेत्र के जलमार्गों को सक्षम बनाकर उन्हें विकसित भारत की दिशा में बढ़ावा दिया जा रहा है। बोगीबील स्थित टर्मिनल क्षेत्र के आर्थिक विकास में उत्प्रेरक की भूमिका निभाएंगे और ऊपरी असम तथा अरुणाचल प्रदेश में व्यापार के अवसरों को और मजबूत बनाएंगे। इसी तरह, त्रिपुरा स्थित सोनामुरा टर्मिनल से भारत एवं बांग्लादेश के बीच सीमा-परीय वाणिज्य को बढ़ावा मिलेगा।

करीमगंज और बंदरपुर टर्मिनलों से भी वाणिज्य के अवसरों को बल मिलेगा। ये सभी परियोजनाएं पूर्वोत्तर को विकसित भारत के निर्माण के लिए भारत के विकास के इंजन के तौर पर स्थापित करने की प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी जी की दृष्टि को साकार करने में अहम साबित होंगी।” केंद्रीय मंत्री श्री सर्बानंद सोनोवाल ने दुबरी में रु. 7.5 करोड़ की लागत से सीमा शुल्क आप्रवासन कार्यालय के निर्माण की आधारशिला भी रखी।

राइट टू सर्विस के दायरे में आने वाली सेवाओं में विलंब होने पर होगी ऑटो अपील

यमुनानगर। डीसी आयुष सिन्हा ने कहा कि प्रदेश सरकार ने नई पहल करते हुए आस-आंटो अपील सॉफ्टवेयर शुरू किया है, जिसके अंतर्गत सेवा के अधिकारों में सरकारी सेवाओं की समयबद्धता अनुरूप कार्य करने के लिए बाध्यता सुनिश्चित की गई है। आमजन को राइट टू सर्विस एक्ट की जानकारी भी प्रभावी रूप से दी जा रही है और लोगों को जागरूक भी किया जा रहा है।

डीसी ने बताया कि हरियाणा सरकार द्वारा शुरू किया गया आस पोर्टल आमजन के लिए काफी लाभकारी है। अगर किसी व्यक्ति का कार्य राइट टू सर्विस एक्ट के तहत निर्धारित समय सीमा में नहीं होने पर ऑटो अपील सॉफ्टवेयर के तहत आवेदन अपीलेंट अथॉरिटी में चला जाएगा। अपीलेंट अथॉरिटी के दायरे में भी काम नहीं होने पर आवेदन आगे वरिष्ठ अधिकारी के पास चला जाएगा।

बिजली चोरी का मामला गलत साबित हुआ, उपभोक्ता को वापस मिलेगा जुर्माना

गुरुग्राम। बिजली चोरी के मामले में सिविल जज अनिल कुमार यादव की अदालत ने मामले को गलत पाया। अदालत ने बिजली निगम को आदेश दिए हैं कि उपभोक्ता द्वारा जमा कराई गई जुर्माना राशि का 9 प्रतिशत ब्याज दर से उपभोक्ता को भुगतान किया जाए। कादीपुर के उपभोक्ता सुभाष नरुला के अधिवक्ता क्षितिज मेहता से प्राप्त जानकारी के अनुसार बिजली निगम ने उपभोक्ता पर आरोप लगाया था कि 16 जून 2015 को चेकिंग के दौरान उसका बिजली का मीटर उतारकर लैबोरेट्री में टेस्ट कराया था और मीटर टेपडं पाया गया था। जिससे साबित होता है कि उपभोक्ता बिजली की चोरी कर रहा था।

विभाग ने उस पर 2 लाख 49 हजार 616 रुपये का जुर्माना लगा दिया था। निगम ने उसे धमकी दी थी कि वह जुर्माना राशि जमा कर दे, नहीं तो उसका बिजली का कनेक्शन बंद दिया जाएगा। इस मामले में 7 जुलाई 2015 को उपभोक्ता ने बिजली निगम के अधिकारियों को पत्र लिखकर बताया था कि न तो बिजली का मीटर उसके सामने जताया गया। न ही उसे कभी लैबोरेट्री में बुलाया गया। अधिकारियों ने उसकी नहीं सुनी। उपभोक्ता ने पूरी जुर्माना राशि जमा कर दी थी।

गुरुग्राम में एक चौक पर शिवाजी महाराज की प्रतिमा लगवाने का करुंगा प्रयास : नवीन गोयल

भारतीय संस्कृति व स्वतंत्रता की रक्षा के लिए शिवाजी महाराज ने किया था संघर्ष

मुगलों व अन्य विदेशी ताकतों के खिलाफ कई युद्ध लड़े थे

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम



सेक्टर-31 कम्प्यूनिटी सेंटर में महाराष्ट्र मंडल गुरुग्राम द्वारा छत्रपति शिवाजी महाराज जी की जयंती पर शिव जन्मोत्सव कार्यक्रम में छत्रपति शिवाजी महाराज को नमन करते नवीन गोयल व अन्य अतिथि।

महाराष्ट्र मंडल गुरुग्राम की ओर से महाराष्ट्र के आराध्य दैवत छत्रपति शिवाजी महाराज के जन्मोत्सव कार्यक्रम में शिरकत की। सेक्टर-31 कम्प्यूनिटी सेंटर में महाराष्ट्र मंडल गुरुग्राम द्वारा छत्रपति शिवाजी महाराज जी की जयंती पर शिव जन्मोत्सव सोहळा कार्यक्रम धूमधाम से मनाया गया। इस समारोह में आयोजन स्थल से लेकर सेक्टर-40 तक शोभा यात्रा निकाली गई। शोभा यात्रा में गुरुग्राम में कार्यरत सभी मराठी एवं हिंदी भाषिक अपने परिवार के साथ शामिल रहे।

इस अवसर पर भाजपा हरियाणा के व्यापार प्रकोष्ठ के प्रदेश संयोजक नवीन गोयल, अतुल चंद्र कुलकर्णी आईपीएस, दीपक पाटिल आईएफएस पलवल, केतन पाटिल

डीआईजी दिल्ली, जीवन तलेगावकर, शांता राम उदागे, आरबी मांडेकर, संजय कावरे, अरविंद कुमार, गंगाधर गुडे, अरविंद कामले, विनोद पालवे, भंगले, दीपक हराल, मनोज खरड, सुनील चौधरी, सतीश सोनावणे व कमलाकर वाकेकर ने अतिथि के रूप में शिरकत की। मंडल के विष्णु पाटिल ने सभी अतिथियों का स्वागत किया। कार्यक्रम का सांगता प्रसाद वितरण से की गई। संस्था के प्रधान विष्णु पाटिल द्वारा प्रस्ताव रखा गया कि गुरुग्राम में छत्रपति शिवाजी के नाम से किसी चौक पर बड़ा स्टेच्यू लगाना चाहिए। नवीन गोयल ने कहा कि छत्रपति शिवाजी के गुरुग्राम में स्टेच्यू लगाने के लिए वे मुख्यमंत्री मनोहर लाल और केंद्रीय सड़क एवं परिवहन मंत्री नितिन गडकरी से

मिलकर इस काम को सिरंजे चढ़वाने का प्रयास करेंगे। महाराज शिवाजी को नमन करते हुए नवीन गोयल ने कहा कि छत्रपति शिवाजी भारत के महान योद्धा, रणनीतिकार और शासक थे। उनकी माता जीजाबाई एक वीर और कुशल योद्धा थीं। उन्होंने ही छत्रपति शिवाजी को युद्ध कौशल और प्रशासन की शिक्षा दी। समिति अध्यक्ष जीवन तलेगावकर एवं उपाध्यक्ष शांता राम उदागे ने बताया कि इस दौरान शोभा यात्रा के लिए नासिक से विशेष ढोल पथक का आयोजन किया गया। ढोल नगाडों की गर्जन में महाराज की भव्य शोभायात्रा निकाली गई। कार्यक्रम में महाराष्ट्र से आए हुए प्रसिद्ध शाहीर रमेश खांडे ने अपनी बुलंद आवाज में महाराज का पोवाडा प्रस्तुत किया।

गुरुग्राम मैराथन 2024 बनेगा देश का सबसे बड़ा स्पोर्ट्स इवेंट :निशांत यादव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

गुरुग्राम में 25 फरवरी को आयोजित होने जा रही गुरुग्राम मैराथन-2024 के लिए अभी तक करीब 27 हजार से अधिक नागरिकों ने अपना रजिस्ट्रेशन करवाया है। जल्द ही यह संख्या बढ़कर 40 हजार के करीब होने का अनुमान है। हरियाणा सरकार गुरुग्राम शहर में होने जा रहे इस मेगा इवेंट के सफल व सुरक्षित आयोजन को लेकर पूर्णतः प्रतिबद्ध है। यह जानकारी डीसी निशांत कुमार यादव ने मंगलवार को पत्रकार वार्ता में दी।

डीसी निशांत कुमार यादव ने कहा कि जिस रफ्तार से इस इवेंट को लेकर लोगों की संख्या में दिन प्रतिदिन बढ़ोतरी हो रही है। इससे यह पूरे भारत का सबसे बड़ा मेगा मैराथन इवेंट होने जा रहा है। उन्होंने कहा कि आयोजन में लोगों की ज्यादा से ज्यादा सहभागिता हो इसके लिए जिला में स्थित सभी यूनिवर्सिटी, स्कूल



गुरुग्राम में मैराथन को लेकर पत्रकारों से बात करते डीसी निशांत यादव।

एसोसिएशन, रनर्स कम्प्यूनिटी सहित प्रमुख आरडब्ल्यूए के साथ बैठकें की गई हैं। जिसमें लोगों का सकारात्मक सहयोग मिल रहा है। उन्होंने कहा कि गुरुग्राम एम्पनसी का हब है, ऐसे में जिला प्रशासन की ओर से जिला में स्थित सभी प्रमुख कॉरपोरेट्स को भी अप्रोच किया गया है। यह इवेंट गुरुग्राम की वैश्विक छवि को और मजबूत करेगा। ऐसे में मैराथन में बाहर से आने वाले रनर्स शहर की अच्छी छवि मन में लेकर जाएं। इसके लिए मैराथन रूट पर रनर्स को प्रोत्साहित करने के लिए सभी संबंधित आरडब्ल्यूए से संपर्क किया जा रहा है। जिसमें प्ले काउर्स व अन्य कार्यक्रमों से रनर्स का उत्साहवर्धन करेगी। इसमें सहभागी बनने वाले प्रमुख पांच आरडब्ल्यूए को मुख्यातिथि द्वारा सम्मानित किया जाएगा।

कॉरपोरेट्स संस्थानों ने भी दोहराई अपनी प्रतिबद्धता : गुरुग्राम की एक नई ब्रांड इमेज बनाने, युवा शक्ति को

डीसी ने मैराथन को लेकर पत्रकार वार्ता में दी जानकारी

नशे से दूर रखने व आमजन में मतदान की भावना को बढ़ाने के उद्देश्य से आयोजित की जा रही इस मेगा मैराथन में जिला के प्रमुख कॉरपोरेट संस्थान भी आगे आकर सहयोग कर रहे हैं।

पत्रकार वार्ता में हुंडई के प्रतिनिधि पुनीत, रेडिसन होटल से डॉ. अमित वधवा, आरबी अस्पताल से विनीत बहल, विसलेरी से सोनिया दोहे ने भी हरियाणा सरकार के इस प्रयास की सराहना करते हुए इस आयोजन को सफल बनाने में अपनी प्रतिबद्धता दोहराई। इस दौरान प्रेस वार्ता में हरियाणा राज्य सीएसआर ट्रस्ट के अतिरिक्त सीईओ गौरव सिंह भी मौजूद रहे।

स्वास्थ्य जांच में वरदान साबित हुई जन संवाद संकल्प यात्रा : सुंदर लाल यादव

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

शहीद सूवेदार पार्थ सिंह राजकीय उच्च विद्यालय सिकन्दरपुर बड़ा में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम का अयोजन किया गया। इस दौरान अलग-अलग विभागों के कैम्प लगाए गए। इस दौरान आधार कार्ड, फेमिली आईडी, स्वास्थ्य विभाग, उज्ज्वला योजना, आयुष्मान कार्ड बनाने के साथ बिजली बोर्ड से संबंधित जानकारी दी गई।

भाजपा पंचायती राज प्रकोष्ठ हरियाणा प्रदेश सह-संयोजक सरपंच सुंदर लाल यादव ने यात्रा का गांव में पहुंचने पर स्वागत और अभिनंदन

किया। यात्रा के दूसरे फेज के लिए शहीद परियोजना अधिकारी महेंद्र डूक्षसह को नोडल अधिकारी नियुक्त किया गया है। ओवरऑल इंचार्ज नगर निगम मानेसर के उप-निगमायुक्त विनोद नेहरा को बनाया गया है। सरपंच सुंदर लाल यादव ने इस अवसर पर सरकार की योजनाओं का अधिक से अधिक लाभ लेने के लिए प्रेरित किया। उन्होंने कहा कि 30 नवम्बर 2023 से विकसित भारत जन-संवाद संकल्प यात्रा चलाई जा रही है।

इस यात्रा के तहत अब तक जिला में 65 हजार से अधिक लोगों के स्वास्थ्य जांच की गई, जिसमें 11



सूवेदार पार्थ सिंह राजकीय उच्च विद्यालय सिकन्दरपुर बड़ा में विकसित भारत संकल्प यात्रा कार्यक्रम के दौरान ग्रामीणों के साथ मौजूद सरपंच सुंदर लाल यादव।

हजार से अधिक लोगों को टीबी की जांच भी शामिल है। यात्रा के दौरान आयुष्मान चिरायु योजना के तहत जिला में आमजन को 47 हजार

675 कार्ड भी वितरित किए गए। इससे आने वाले समय में उनकी स्वास्थ्य जांच व उपचार में एक मजबूत आधार बनेंगे। सरपंच सुंदर

भागीदारी रही है। विकसित भारत संकल्प यात्रा ऐसे लोगों तक पहुंचने का बहुत बड़ा माध्यम बनी है, जो अब तक सरकार की योजनाओं से नहीं जुड़ पाए।

वर्ष 2047 तक भारत को विकसित राष्ट्र बनाने की संकल्प यात्रा में सभी नागरिक एक बेहतर स्वास्थ्य के साथ आगे बढ़ें, इन्होंने उद्देश्यों के तहत यात्रा के उद्घाटन के सभी स्थानों पर लोगों का स्वास्थ्य परीक्षण कराकर मौके पर उपचार तथा दवाइयां भी दी गयीं। सरपंच सुंदर लाल यादव ने कहा कि देश के लोगों को हर तरह की सुविधाएं देने के लिए भाजपा सरकार ने काम किया है।

जमीन अधिग्रहण और किसान आंदोलन के समर्थन में दिल्ली जा रहे किसान हिरासत में



गुरुग्राम के मानेसर में किसानों के आंदोलन के दौरान तैनात पुलिस फोर्स।

पायनियर समाचार सेवा। गुरुग्राम

किसान आंदोलन को समर्थन देने और अपनी 1810 एकड़ जमीन अधिग्रहण का मुआवजा कम देने के विरोध में मंगलवार को दिल्ली के जंतर-मंतर जा रहे किसानों को पुलिस ने हिरासत में ले लिया। मानेसर क्षेत्र के कई गांवों की 1810 एकड़ जमीन का अधिग्रहण सरकार ने किया है। इस जमीन की कितना बहुत ही कम दी जा रही है। किसान सरकार के इस कदम से नाराज हैं। किसान आंदोलन और



गुरुग्राम के मानेसर में आंदोलन के दौरान बैठक करते किसान।

सरकार किसानों के साथ ठीक व्यवहार नहीं कर रही। वे आगे की रणनीति बनाएंगे। वे पिछले एक साल से लगातार धरना दे रहे हैं, लेकिन सरकार किसानों की मांग पर कोई टोस निर्णय नहीं ले रही। बता दें कि गुरुग्राम के मानेसर आईएफटी (इंडस्ट्रीयल मॉडल टाउनशिप) मानेसर का दायरा बढ़ाने के प्लान के साथ वर्ष 2012 में मानेसर के साथ लगते कुकड़ोला, कुफरपुर, बांस लांबी, खरखड़ी व कासन गांवों के एक हजार से अधिक छोटे-बड़े किसानों की जमीन को प्रदेश सरकार ने अधिग्रहण के नोटिस जारी किए थे। किसानों की इस उपजाऊ जमीन का रेट प्रदेश सरकार ने केवल 55 लाख प्रति एकड़ तय कर मुआवजा देने की तैयारी की। लेकिन किसान इस मुआवजे को लेने को तैयार नहीं हैं। यही वजह है कि किसान व प्रदेश सरकार पीछे हटने को तैयार नहीं हैं। अभी यह 1810 एकड़ जमीन पर किसानों का ही कब्जा है। इनमें से 30 फीसदी किसान जिनकी थोड़ी जमीन थी, वे कम रेट का ही मुआवजा ले चुके हैं।

चुनाव संघर्ष विकास बनाम वंशवाद

गृह मंत्री अमित शाह के अनुसार, लोकसभा चुनाव में संघर्ष मोदी के विकास एजेंडे तथा 'इंडिया' समूह के भ्रष्टाचार के बीच है और आम चुनाव की ओर बढ़ते देश में प्राचीन महाभारत की प्रतिध्वनि सुनाई देने लगी है। भाजपा के मुख्य चुनाव रणनीतिकार गृह मंत्री अमित शाह ने प्रधानमंत्री मोदी के विकास दृष्टिकोण तथा विपक्षी गठबंधन 'इंडिया' में व्याप्त भ्रष्टाचार के बीच विरोधी विमर्शों को रेखांकित किया है। शाह ने हाल ही में वर्तमान राजनीतिक परिदृश्य को प्राचीन ग्रंथ महाभारत जैसा बताया जहां योग्यता का दृष्टता तथा ईमानदारी का धोखाधड़ी से मुकाबला था। उन्होंने मोदी को आधुनिक अर्जुन की तरह पेश किया जो प्रगति व राष्ट्रीय एकता के लिए अभियान छोड़े हैं, जबकि इसके विरोध में 'इंडिया' समूह सात वंशवादी पार्टियों व अन्य दलों का गठजोड़ है जो भ्रष्टाचार में डूबे हुए हैं। शाह के विमर्श में केन्द्रीय स्थान मोदी को मिला जो देश को सुनिश्चित भविष्य की ओर ले जा रहे हैं। भाजपा ने पहले ही आर्थिक प्रगति, ढांचागत विकास तथा सामाजिक कल्याण को महत्व देकर भारत को विश्व शक्ति के रूप में प्रस्तुत किया है। शाह ने विपक्ष को इसके बिल्कुल उलट रूप में प्रस्तुत किया है जिस पर भ्रष्टाचार, पक्षपात और प्रशासनिक विफलता के आरोप हैं। इससे उन्होंने इन दलों की विश्वसनीयता और निष्ठा पर सवाल उठाए हैं। शाह के विमर्श में मोदी के सही नेतृत्व तथा विपक्ष के नैतिक दीर्घास्थिरता के बीच नैतिक अंतर रेखांकित किया गया है। मोदी के विकास एजेंडे तथा 'इंडिया' समूह की कमियों को एक दूसरे के खिलाफ रखने से अत्यधिक तीक्ष्ण राजनीतिक प्रदर्शन का मंच तैयार हुआ है।



हालांकि, इस सरल विमर्श की तुलना में भारतीय लोकतंत्र का यथार्थ बहुत जटिल है जिसमें सत्ता संघर्ष, सामाजिक-आर्थिक असमानताएं व क्षेत्रीय पहचानें चुनावी परिदृश्य बनाती हैं। लेकिन 'इंडिया' समूह अपनी ही करनी से भ्रमित है और हर गुजरते दिन के साथ बिखरता जा रहा है। महाराष्ट्र में रांकापा में विभाजन हुआ, पंजाब में 'आप' और कांग्रेस के बीच कोई तालमेल नहीं है तथा उसने दिल्ली में केवल एक सीट का प्रस्ताव कर 'देश की सबसे पुरानी पार्टी' का मजक उड़ाया है। सत्तारूढ़ टीएमसी और कांग्रेस के बीच उठापटक जारी है। संदेशखाली की शर्मनाक घटना सुर्खियों में आने के बाद ममता बनर्जी पश्चिम बंगाल में कांग्रेस को स्थान नहीं देने वाली हैं, लेकिन राहुल गांधी कुछ और कह रहे हैं। विडंबना है कि विपक्षी पार्टियां अपने खिलाफ उठने वाले सवालों को खारिज करने के जितने प्रयास करती हैं, वे उतने ही तीक्ष्ण होते जाते हैं। अमित शाह ने स्पष्ट रूप से विपक्षी नेताओं का नाम लेकर कहा कि वे अपने-अपने परिवारी सदस्यों को स्थापित करने का प्रयास कर रहे हैं। विपक्ष के कई नेता प्रवर्तन निदेशालय-ईडी द्वारा भ्रष्टाचार के मामलों में बार-बार समन भेजने पर भी नहीं पेश होते हैं और समय काट रहे हैं, जबकि उनके पास पैसे या अच्छे वकीलों की कोई कमी नहीं है। देश की जनता इस पूरी परिघटना को बहुत गौर से देख रही है। मीडिया व खासकर एलेक्ट्रॉनिक मीडिया तथा सोशल मीडिया की जमीन पर व्यापक पहुंच के चलते भारत के युवा गंभीर राजनीतिक-आर्थिक विश्लेषण करने में सक्षम हैं और उनको निदेशालयकारी या पहचान के मुद्दों से भ्रमित नहीं किया जा सकता है। मोदी सरकार के दस साल में विकास सभी जगह दिख रहा है। देश की जनता का मोदी सरकार की नीतियों तथा उनके नेतृत्व में देश के भविष्य पर विश्वास अभूतपूर्व रूप से बढ़ा है। बकौल प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी, अब तो विदेशी भी मान चुके हैं कि 'आएंगे तो मोदी ही'।

संत शिरोमणि विद्यासागर जी को श्रद्धांजलि

आचार्य विद्यासागर जी महाराज सम्यकज्ञान, सम्यकदर्शन और सम्यक चरित्र की त्रिवेणी थे। उनके व्यक्तित्व की सबसे विशेष बात ये थी कि उनका सम्यक दर्शन जितना आत्मबोध के लिए था, उतना ही सशक्त उनका लोक बोध भी था।



नरेंद्र मोदी (लेखक, भारत के प्रधानमंत्री हैं)

जीवन में हम बहुत कम ऐसे लोगों से मिलते हैं, जिनके निकट जाते ही मन-मस्तिष्क एक सकारात्मक ऊर्जा से भर जाता है। ऐसे व्यक्तियों का स्नेह, उनका आशीर्वाद, हमारी बहुत बड़ी पूंजी होता है। संत शिरोमणि आचार्य श्री108 विद्यासागर जी महाराज मेरे लिए ऐसे ही थे। उनके समीप अलौकिक आध्यात्मिक ऊर्जा का संचार होता था। आचार्य विद्यासागर जी जैसे संतों को देखकर ये अनुभव होता था कैसे भारत में आध्यात्म किसी अमर और अजस्र जलधारा के समान अखिरल प्रवाहित होकर समाज का मंगल करता रहता है।



विद्यासागर जी महाराज जी का प्रमुख स्थान है। उन्होंने वर्तमान के साथ ही भविष्य के लिए भी एक नई राह दिखाई है। उनका संपूर्ण जीवन आध्यात्मिक प्रेरणा से भरा रहा। उनके जीवन का हर अध्याय, अद्भुतज्ञान, असीम करुणा और मानवता के उत्थान के लिए अटूट प्रतिबद्धता से सुशोभित है। संत शिरोमणि आचार्य विद्यासागर जी महाराज जी सम्यकज्ञान, सम्यकदर्शन और सम्यक चरित्र की त्रिवेणी थे। उनके व्यक्तित्व की सबसे विशेष बात ये थी कि उनका सम्यक दर्शन जितना आत्मबोध के लिए था, उतना ही सशक्त उनका लोक बोध भी था। उनका सम्यक दर्शन जितना आत्मबोध के लिए था, उतना ही सशक्त उनका लोक बोध भी था। उनका सम्यक दर्शन जितना आत्मबोध के लिए था, उतना ही सशक्त उनका लोक बोध भी था। उनका सम्यक दर्शन जितना आत्मबोध के लिए था, उतना ही सशक्त उनका लोक बोध भी था।

प्रेरणा मिलती है। वो जैन समुदाय के साथ ही अन्य विभिन्न समुदायों के भी बड़े प्रेरणा स्रोत रहे। विभिन्नपंथों, परंपराओं और क्षेत्रों के लोगों को उनका सानिध्य मिला, विशेष रूप से युवाओं में आध्यात्मिक जागृति के लिए उन्होंने अथक प्रयास किया। शिक्षा का क्षेत्र उनके हृदय के बहुत करीब रहा है। बचपन में सामान्य विद्याधर से लेकर आचार्य विद्यासागर जी बनने तक की उनकी यात्रा ज्ञान प्राप्ति और उस ज्ञान से पूरे समाज को प्रकाशित करने की उनकी गहरी प्रतिबद्धता को दिखाती है। उनका दृढ़ विश्वास था कि शिक्षा ही एक न्यायपूर्ण और प्रबुद्ध समाज का आधार है। उन्होंने लोगों को सशक्त बनाने और जीवन के लक्ष्यों को पाने के लिए ज्ञान को सर्वोपरि बताया। सच्चे ज्ञान के मार्ग के रूप में स्वाध्याय और आत्म-जागरूकता के महत्त्व पर उनका विशेष जोर था। इसके साथ ही उन्होंने अपने अनुयायियों से निरंतर सीखने और आध्यात्मिक विकास के लिए निरंतर प्रयास करने का भी आग्रह किया था। संत शिरोमणि आचार्य विद्यासागर जी महाराज की इच्छा थी कि हमारे युवाओं को ऐसी शिक्षा मिले, जो हमारे सांस्कृतिक मूल्यों पर आधारित हो। वह अक्सर कहा करते थे कि चूँकि हम अपने अतीत के ज्ञान से दूर हो गए हैं, इसलिए वर्तमान में हम अनेक बड़ी चुनौतियों से जूझ रहे हैं। अतीत के ज्ञान में वो आज की अनेक चुनौतियों का समाधान देखते थे। जैसे जल संकट को लेकर वो

भारत के प्राचीन ज्ञान से अनेक समाधान सुझाते थे। उनका यह भी विश्वास था कि शिक्षा वही है, जो स्किल डवलपमेंट और इनोवेशन पर अपना ध्यान केंद्रित करे। आचार्य जीने कैदियों को भलाई के लिए भी विभिन्न जेलों में काफी कार्य किया था। कितने ही कैदियों ने आचार्य जी के सहयोग से हथकरघा का प्रशिक्षण लिया। कैदियों में उनका इतना सम्मान था कि कई कैदी रिहाई के बाद अपने परिवार से भी पहले आचार्य विद्यासागर जी से मिलने जाते थे। संत शिरोमणि आचार्य जी को भारत देश की भाषायी विविधता पर बहुत गर्व था। इसलिए वह हमेशा युवाओं को स्थानीय भाषाएं सीखने के लिए प्रोत्साहित करते थे। उन्होंने स्वयं भी संस्कृत, प्राकृत और हिंदी में कई सारी रचनाएं की हैं। एक संत के रूप में वे शिखर तक पहुंचने के बाद भी जिस प्रकार जमीन से जुड़े रहे, ये उनकी महान रचना 'मूकमाटी' में स्पष्ट रूप से दिखाई पड़ती है। इतना ही नहीं, वे अपने कार्यों से वर्चस्व की आवाज भी बने। संत शिरोमणि आचार्य विद्यासागर जी महाराज जी के योगदान से स्वास्थ्य सेवा के क्षेत्र में भी बड़े परिवर्तन हुए हैं। उन्होंने उन क्षेत्रों में विशेष प्रयास किया, जहां उन्हें ज्यादा कमी दिखाई पड़ी। स्वास्थ्य को लेकर उनका दृष्टिकोण बहुत व्यापक था। उन्होंने शारीरिक स्वास्थ्य को आध्यात्मिक चेतना के साथ जोड़ने पर बल दिया, ताकि लोग शारीरिक और मानसिक रूप, दोनों से स्वस्थ रह सकें।

में विशेष रूप से आने वाली पीढ़ियों से यह आग्रह करूंगा कि वे राष्ट्र निर्माण के प्रति संत शिरोमणि आचार्य श्री विद्यासागर जी महाराज की प्रतिबद्धता के बारे में व्यापक अध्ययन करें। वे हमेशा लोगों से किसी भी पक्षपातपूर्ण विचार से ऊपर उठकर राष्ट्रीय हित पर ध्यान केंद्रित करने का आग्रह किया करते थे। वे मतदान के प्रबल समर्थकों में से एक थे और मानते थे कि यह लोकतांत्रिक प्रक्रिया में भागीदारी की सबसे सशक्त अभिव्यक्ति है। उन्होंने हमेशा स्वस्थ और स्वच्छ राजनीति की परेची की। उनका कहना था - 'लोकनीति लोभ संग्रह नहीं, बल्कि लोकसंग्रह है!', इसलिए नीतियों का निर्माण निजी स्वार्थ के लिए नहीं, बल्कि लोगों के कल्याण के लिए होना चाहिए।

आचार्य जी का गहरा विश्वास था कि एक सशक्त राष्ट्र का निर्माण उसके नागरिकों के कर्तव्य भाव के साथ ही अपने परिवार, अपने समाज और देश के प्रति गहरी प्रतिबद्धता की नींव पर होता है। उन्होंने लोगों को सदैव ईमानदारी, सत्यनिष्ठा और आत्मनिर्भरता जैसे गुणों को विकसित करने के लिए प्रोत्साहित किया। वे गुण एक न्यायपूर्ण, करुणामयी और समृद्ध समाज के लिए आवश्यक हैं। आज जब हम विकसित भारत के निर्माण की दिशा में लगातार काम कर रहे हैं कर्तव्यों की भावना और ज्यादा महत्त्वपूर्ण हो जाती है।

एसे कालखंड में जब दुनिया भर में पर्यावरण पर कई तरह के संकट मंडरा रहे हैं, तब संत शिरोमणि आचार्य जी का मार्गदर्शन हमारे बहुत काम आने वाला है। उन्होंने एक ऐसी जीवन शैली अपनाने का आह्वान किया, जो प्रकृति को होने वाले नुकसान को कम करने में सहायक है। यही तो 'मिशनलाइड' है जिसका आह्वान आज भारत ने वैश्विक मंच पर किया है। इसी तरह उन्होंने हमारी अर्थव्यवस्था में कृषि को सर्वोच्च महत्त्व दिया। उन्होंने कृषि में आधुनिक टेक्नोलॉजी अपनाने पर भी बल दिया। मुझे विश्वास है कि वो नमो झोन दीदी अभियान की सफलता से बहुत खुश होंगे। संत शिरोमणि आचार्य श्री108 विद्यासागर जी महाराज जी, देशवासियों के हृदय और मन-मस्तिष्क में सदैव जीवंत रहेंगे। आचार्य जी के संदेश उन्हें सदैव प्रेरित और आलोचित करते रहेंगे। उनकी अविस्मरणीय स्मृति का सम्मान करते हुए हम उनके मूल्यों को मूर्त रूप देने के लिए प्रतिबद्ध हैं। यह ना सिर्फ उन्हें विमम्र श्रद्धांजलि है, बल्कि उनके बताए रास्ते पर चलकर राष्ट्रनिर्माण और राष्ट्र कल्याण का मार्ग भी प्रशस्त होगा।

एजेंटों द्वारा वीजा लेने वालों का शोषण

यदि इटली सरकार फोन या ईमेल के बजाय इंटरनेट साइट पर नियुक्तियां करने की प्रक्रिया जारी रखना चाहती है तो उसे आम लोगों को भी नियुक्त करना चाहिए।



जसविंद सिंह कैनूर (लेखक, ब्राडकास्टर हैं)

20वीं सदी में जब दुनिया में इंटरनेट युग की शुरुआत हुई तो दुनिया के लोग बहुत खुश थे कि इंटरनेट युग के आने से विकास तेज होगा क्योंकि कंप्यूटर और इंटरनेट की सुविधा से काम तेजी से होंगे। यह समझा गया कि इंटरनेट पूरी दुनिया के लिए वरदान साबित होगा। मालूम हो कि हर चीज के दो पहलू होते हैं (एक सकारात्मक और दूसरा नकारात्मक)। इस तथ्य को समने रखें तो इंटरनेट सुविधा के भी दो पहलू हैं। पहली बात तो यह है कि ये सभी सांसारिक लोग अभी तक इंटरनेट के बारे में पूरी तरह से शिक्षित नहीं हैं। इसीलिए उन्हें दूसरे सलाहकारों और एजेंटों पर

निर्भर रहना पड़ता है। फिर वो एजेंट काम करवाने के लिए बहुत ज्यादा पैसे वसूलते हैं। दूसरी बात यह है कि संबंधित कंपनी/विभाग के कर्मचारियों इंटरनेट की आड़ में एजेंटों के माध्यम से लोगों से मनमाने ढंग से हजारों रुपये वसूल रहे हैं। सरकार द्वारा दी गई इस मुफ्त सुविधा में भी एजेंट सेंध लगाने में सफल हो गए। जब सरकारों ऐसी सुविधाएं चलाती थी हैं तो बाद में उनकी पूरी जांच नहीं की जाती। इस लेख के माध्यम से, मैं भारत और इटली की सरकारों का ध्यान आकर्षित करना चाहता हूँ कि यदि भारतीय किसी भी प्रकार के इतालवी वीजा (पर्यटक वीजा, कार्य वीजा, या पारिवारिक वीजा आदि) के साथ इटली जाना चाहते हैं, तो प्रायोजक कागजात जारी करने के बाद। इतालवी सरकार, इतालवी दूतावास में कागजात जमा करने और वीजा शुल्क आदि का भुगतान करने के लिए अपॉइंटमेंट लेना होगा। पहले अपॉइंटमेंट मुंबई सेंटर से फोन पर मिल रहा था। इसके बाद इसे ईमेल पर शिफ्ट कर दिया



गया। लेकिन आजकल इसे वेबसाइट से लिया जा रहा है। वीजा पेपर कलेक्शन और शुल्क आदि का काम वीएफएस ग्लोबल सर्विसेज प्राइवेट लिमिटेड को दिया गया है। इतालवी दूतावास द्वारा लिमिटेड कंपनी। इस वेबसाइट को बार-बार चेक करने पर पता चलता है कि इस समय कोई मुंबई सेंटर से फोन पर मिल रहा था। इसके बाद इसे ईमेल पर शिफ्ट कर दिया

जैसे शिक्षित व्यक्ति भी इस साइट के माध्यम से नियुक्ति नहीं पा सकते हैं और प्रायोजक कागजात की वैधता समाप्त हो जाती है। यदि कोई कागजात की वैधता के दौरान किसी एजेंट/सलाहकार से संपर्क करता है, तो वे मोटी रकम (पच्चीस हजार से अस्सी हजार रुपये) लेते हैं और नियुक्ति प्रदान करते हैं। एलांते मॉल चंडीगढ़ और शिवाजी स्टेडियम नई दिल्ली स्थित वीएफएस सेंटरों के

आसपास कई एजेंट घूम रहे हैं, जो लोगों से अपॉइंटमेंट देने के लिए मोटी रकम की मांग करते हैं। ऐसे एजेंटों ने भारत के सभी शहरों में अपनी दुकानें खोल ली हैं। यह विचार करने योग्य है कि एक कंप्यूटर और इंटरनेट-साक्षर व्यक्ति उपरोक्त वेबसाइट पर बार-बार जाने पर पाता है कि कोई स्लॉट (नियुक्ति का समय) उपलब्ध नहीं है, और वह साइट को लगातार जांचता रहता है। लेकिन, एजेंट सफल हो रहे हैं। यहां यह बताना जरूरी है कि इटली के नियमों के तहत यह भी सुविधा है कि अगर किसी के प्रायोजक कागजात की वैधता 15 दिनों में समाप्त होने वाली है, तो दिल्ली में (वीएफएस इटली) केंद्र पर। आप बिना किसी अपॉइंटमेंट के सीधे जाकर अपने कागजात और वीजा फीस आदि जमा कर सकते हैं। लेकिन, यह इतना आसान नहीं है क्योंकि अन्य दस्तावेजों के साथ वीजा आवेदन पत्र भी भरा जाता है, जिसे हर कोई नहीं भर सकता। उस फॉर्म को भरने के लिए एजेंट की मदद भी लेनी पड़ती है। सिर्फ एक पेज का फॉर्म भरने के लिए एजेंट

5000 से 9000 रुपये तक की मांग करते हैं। अगर कोई पिछले 15 दिनों में अपने पूरे दस्तावेज लेकर दिल्ली स्थित उनके सेंटर पर जाता है तो वे उनसे अन्य दस्तावेज मांगते हैं जिनकी नियमानुसार जरूरत नहीं होती। इस तरह पिछले 15 दिनों में सीधे जमा किए गए कागजात पर वीजा नहीं मिलता है। जवाबी पत्र में लिखा है कि जरूरी दस्तावेज संलग्न नहीं होने के कारण वीजा देने से इनकार कर दिया गया है। फिर किसी एजेंट से सलाह लेनी पड़ती है और फिर वे कहते हैं कि अगर उनके जागरूक अपॉइंटमेंट नहीं मिलेगा तो ही वीजा देने से इनकार किया जाएगा। अंत में, मैं यह लिखना चाहूंगा कि यदि इटली सरकार फोन या ईमेल के बजाय इंटरनेट साइट पर नियुक्तियां करने की प्रक्रिया जारी रखना चाहती है, तो उसे आम लोगों को भी नियुक्तियां देनी चाहिए ताकि एजेंटों के पैसे का अतिरिक्त बोझ न पड़े। लोगों पर न पड़े। भारत और इटली की सरकारों को इस मुद्दे पर ध्यान देने की जरूरत है।

आप की बात

राहुल की चुनौती

राहुल गांधी की भारत जोड़ो न्याय यात्रा जनता को जोड़ने, उसे न्याय दिलाने और सीधे-सीधे सत्ता पाने के लिए है। लेकिन इस दौरान वरिष्ठ और कनिष्ठ कांग्रेसी नेता और कार्यकर्ता पार्टी छोड़-छोड़ कर जा रहे हैं, बरसों से विश्वासपात्र रहे नेता एकदम नाराज हो कर दल बदल रहे हैं। राहुल गांधी तथा कांग्रेस के वरिष्ठ लोगों को इस स्थिति का विश्लेषण करना चाहिए। यदि पार्टी की नीति या उसके नेताओं के व्यवहार में बदलाव से पार्टी के सदस्य नाराज हैं तो उनकी सुनें और समझाएं। इक्के-दुक्के सदस्य दल बदलते हैं तो समझ में आता है किन्तु समूह के समूह कांग्रेस को या तो छोड़ रहे हैं या फिर दूसरे दल में शामिल

चुनाव बांड

सुप्रीम कोर्ट द्वारा इलेक्ट्रॉनल बांड को अवैधानिक घोषित किए जाने के बाद 2024 के आम चुनाव के ठीक पहले चंदे के जरिए चुनावी वैतरणी पार करने वाले लगभग सभी राजनीतिक दलों के लिए एक नई मुसीबत खड़ी हो गई है। लेकिन हमारे नेता जल्द ही नए रास्ते खोज लेंगे और उनसे होकर भरपूर पैसा उनके पास पहुंचता रहेगा। इस प्रकरण में सर्वाधिक उल्लेखनीय तत्व निर्वाचन आयोग का विरोध है। उसका मानना था कि चुनाव बांड से केन्द्र तथा राज्यों में सत्तारूढ़ दलों को दूसरों की तुलना में अधिक धन मिलता है और इससे सभी उम्मीदवारों के बीच समान आधार समाप्त होता है। सर्वोच्च न्यायालय के इस कदम के बाद सभी राजनीतिक दलों को चुनावों की फंडिंग के बारे में परस्पर विचार-विमर्श करना चाहिए। इस दृष्टिकोण से विभिन्न देशों में प्रचलित पद्धतियों का विश्लेषण होना चाहिए। वैसे यह दिन के उजाले की तरह स्पष्ट है कि लोकतंत्र पर धनतंत्र का प्रभुत्व सारी दुनिया में सिर चढ़ कर बोल रहा है। अमेरिका और ब्रिटेन जैसे देशों में तो बिना चुनाव लड़ने वाले कार्टलों या पार्टियों के समर्थन के कोई चुनाव लड़ने की सोच भी नहीं सकता है। इसीलिए चुनाव बांड का विकल्प तलाशा जाना चाहिए। - सुभाष बुढ़ावन वाला, रत्नलाम

सार्वजनिक परिवहन

दुनिया भर में पर्यावरण प्रदूषण का सबसे बड़ा कारण वाहनों से निकलने वाला विषैला धुआं है। यदि सार्वजनिक परिवहन को बढ़ावा दिया जाए। शहरों की आबादी तथा उसकी जरूरतों को देखते हुए सार्वजनिक परिवहन उपलब्ध हो तो निजी वाहनों का उपयोग बहुत हद तक काम हो सकता है। सार्वजनिक उपयोग के दौरान नए-नए अनुभव प्राप्त होते हैं। यदि भारी भीड़ न हो तो हम अपने सहयात्री से बतिया सकते हैं। ट्रेन की यात्रा में तो अक्सर यात्री मित्र ही बन जाते हैं। जब एक कूप में चर्चा चलती है तो घूम फिर कर वह देश की राजनीति पर आ ही जाती है! और सब अपने-अपने पसंद के

महिला-विरोधी अपराध

आज देश में बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ और नारी सशक्तिकरण की बात हो रही है। ऐसे में महिलाओं के प्रति अपराधों में वृद्धि चिन्ता का अपराधों में वृद्धि का कारण है, वहीं कुछ युवतियों की अशोभनीय जीवनशैली और उन्मुक्तता की छहटपटाहट भी कम जिम्मेदार नहीं है। महान भारतीय संस्कृति को हेय और पाश्चात्य अपसंस्कृति को श्रेष्ठ मानना भी नकारात्मक पक्ष है। भौतिकता और आध्यात्मिकता तथा शालीनता और उन्मुक्तता के बीच संतुलन बनाना तथा महिलाओं का सम्मान सिखाना जरूरी है। - प्राची टोंक, मेरठ

योगी की मौजूदगी में हुआ अशोक लीलैंड की इलेक्ट्रिक वाहन फैक्ट्री का भूमि पूजन

● प्रोडक्शन शुरू करें, यूपी के साथ पूरे उत्तर भारत के बाजार को है आपका इंतजार: मुख्यमंत्री

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को लखनऊ में अशोक लीलैंड की इलेक्ट्रिक वाहन फैक्ट्री के भूमिपूजन कार्यक्रम में हिस्सा लिया। यहां उन्होंने कहा कि हिंदुजा ग्रुप के प्रकाश और अशोक ने अभी मुझे डबल डेकर इलेक्ट्रिक बस की चाभी सौंपी है। चाहुंगा कि सिर्फ चाभी नहीं बल्कि जल्दी से जल्दी वो यहां अपना प्रोडक्शन शुरू करें। उत्तर प्रदेश का बाजार ही नहीं, बल्कि पूरे उत्तर भारत का बाजार उनका इंतजार कर रहा है। इससे पूर्व सीएम योगी को हिंदुजा ग्रुप की तरफ से डबल डेकर इलेक्ट्रिक बस की चाभी और मोमेंटो प्रदान किया गया। इस दौरान सीएम योगी ने प्लांट में इलेक्ट्रिक बसों का अल्लोकन भी किया और उनके फीचर्स के बारे में भी जानकारी ली। हिंदुजा ग्रुप के अधिकारियों ने उन्हें ई व्हीकल्स की विशेषताओं से परिचित कराया। सीएम योगी ने हिंदुजा ग्रुप के प्रमुख लोगों और अधिकारियों के साथ मंत्रणा भी की।

सीएम योगी ने कहा कि उत्तर प्रदेश का पहला इलेक्ट्रिक व्हीकल प्लांट अशोका लीलैंड के माध्यम से स्थापित होने जा रहा है। इस कार्यक्रम के शुभारंभ के लिए हिंदुजा ग्रुप अशोका लीलैंड को शुभकामनाएं देता है। उत्तर प्रदेश में हम जैसे इन्वेस्टर फ्रेंडली पॉलिसी लेकर आते हैं। वैसे ही इन्वेस्टर को भी अपने निवेश को फल्लूक फ्रेंडली बनाना पड़ेगा। उन्होंने कहा कि एक लाख स्कूली बस हैं हमारे पास, ये सब रिप्लेस हो जाएंगी इलेक्ट्रिक बसों में बशर्ते इस दिशा में हम लोगों ने थोड़ा भी इनीशिएटिव लिया तो उत्तर प्रदेश में एक लाख 5 हजार से अधिक राजस्व गांव हैं और दो लाख से अधिक घर हैं। अगर इन एक लाख गांवों को हमें शहरों से जोड़ना होगा तो भी सस्ती सेवा के लिए इलेक्ट्रिक बस सेवा सस्ती और लोकप्रिय माध्यम बन सकती है। इसमें हम अपने तमाम युवाओं को इस सर्विस के साथ जोड़ सकते हैं। यहां पर भी हिंदुजा ग्रुप भी कुछ इनीशिएटिव ले और स्टेट गवर्नमेंट भी इसको आगे बढ़ाए।

सीएम योगी ने कहा कि एक गांव को जोड़ने के लक्ष्य के साथ हमें आगे बढ़ना होगा। उत्तर प्रदेश के अंदर गांव को शहर से जोड़ने के लिए प्रयास करना होगा। गांव का प्रोडक्ट शहर में आए, इसके लिए माल ढोने वाले छोटे ट्रक का उपयोग किया जा सकता है। फिर चीनी प्लांट के रूप में हम लोग दूध को दुग्ध समितियों के साथ जोड़कर सिटी में लाने में योगदान दे सकेंगे तो यह बहुत बड़ा मार्केट आपको अकेले यूपी में मिलेगा। यूपी का मतलब यूपी नहीं है, यूपी का मतलब बिहार भी, मध्यप्रदेश भी और नेपाल भी, यूपी के साथ किसी न किसी रूप में जुड़ा हुआ है। ये सभी राज्य इस सुविधा का लाभ लेंगे।



यूपी के पास प्रकृति, परमात्मा और प्रतिभा से भरपूर युवा भी: योगी

● दिलाया विश्वास, अब शासन व विभागों के मकड़जाल में नहीं उलझती हैं फाइलें

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि छह-सात वर्षों में उत्तर प्रदेश ने अपनी छवि को बदला है। आज ये नए भारत का नया उत्तर प्रदेश है। विकसित भारत का विकसित उत्तर प्रदेश है। सात वर्ष पहले उत्तर प्रदेश बीमारू राज्य हुआ करता था। उत्तर प्रदेश देश के विकास का बैरियर माना जाता था लेकिन आज उत्तर प्रदेश ने खुद को बीमारू राज्य की श्रेणी से उबारकर देश के अनलिमिटेड पोर्टेनल स्टेट के रूप में स्थापित किया है। हमारे पास प्रकृति भी है, परमात्मा भी है और प्रतिभा से भरपूर युवा भी हैं। इस त्रिवेणी के माध्यम से पीएम के मार्गदर्शन व नेतृत्व में हम यूपी को आगे बढ़ा रहे हैं। सात वर्षों में यूपी की अर्थव्यवस्था व प्रति व्यक्ति आय



को दोगुना करने में सफलता प्राप्त हुई है। मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ मंगलवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में उत्तर प्रदेश-निवेश प्रदेश के तहत मेन हैंगर में आयोजित एफडीआई कॉन्क्लेव 'यूपी-इमर्जिंग डेस्टिनेशन फॉर फॉरिन इन्वेस्टमेंट इन इंडिया' को संबोधित कर रहे थे। सीएम व केंद्रीय मंत्री समेत अन्य अतिथियों ने बुकलेट का विमोचन किया। लघु फिल्म के माध्यम से बदलते उत्तर प्रदेश की कहानी को भी लोगों में देखा। सीएम ने विश्वास दिलाया कि पीएम द्वारा दिए गए लक्ष्यों को प्रदेश सरकार समयबद्ध तरीके से प्राप्त करेगी और पीएम के संकल्पों के अनुरूप यूपी भारत के ग्रोथ इंजन के रूप में स्थापित करने की प्रतिबद्धता के साथ आगे बढ़ेगा।

सीएम ने कहा कि यूपी को बीमारू राज्य से उबारने में हमें सफलता प्राप्त हुई है। इसके पीछे पीएम का विजन था, जिसे हमने मिशन के रूप में लेकर प्रभावी ढंग से अलग-अलग सेक्टर की पॉलिसी बनाई और कानून व्यवस्था की बेहतरीन स्थिति देकर माहौल बदला। उसका परिणाम है कि सुरक्षा के साथ बेहतर कानून व्यवस्था, 25 सेक्टरों पर पॉलिसी के अलावा जीबीसी के चतुर्थ संस्करण के साथ उत्तर प्रदेश अब देश की छठवीं नहीं बल्कि दूसरी बड़ी अर्थव्यवस्था बन चुका है।

राजधानी लखनऊ को एआई सिटी का बनाएंगे प्रमुख केंद्र

● डेस्टिनेशन यूपी-इमर्जिंग हब फॉर एआई इन इंडिया कॉन्क्लेव में शामिल हुए सीएम योगी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने कहा कि उत्तर प्रदेश आज डाटा सेंटर का हब बनने जा रहा है। यहां पर तीन डाटा सेंटर स्थापित हो चुके हैं जबकि आठ नए डाटा सेंटर बन रहे हैं। पहले जहां प्रदेश में इस प्रकार की संभावनाएं नहीं थीं, वहीं आज यूपी हर क्षेत्र में आगे बढ़ रहा है। आप सभी ने इसे देखी देखा ही होगा। ये बातें मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ ने मंगलवार को इंदिरा गांधी प्रतिष्ठान में आयोजित डेस्टिनेशन यूपी-इमर्जिंग हब फॉर एआई इन इंडिया कॉन्क्लेव में कही।

उन्होंने कहा कि प्रदेश के इंस्टीट्यूशन ने स्कूल को स्कूल में बदलने में अच्छा काम किया है लेकिन इस स्कूल को स्पीड भी चाहिए। इसके लिए हमें डिजिटाइजेशन को अपनाया ही होगा। इसमें आर्टिफिशियल इंटेलिजेंस बहुत बड़ी मदद कर सकता है। इसका यूज



हम केवल एक फील्ड में ही नहीं बल्कि अलग-अलग फील्ड जैसे एग्रीकल्चर, मेडिकल और एजुकेशन में कर सकते हैं। यह उपयोग करने वाले पर निर्भर करता है कि वह किस रूप में इसका उपयोग करता है। वहीं गौतमबुद्धनगर विश्वविद्यालय ग्रेटर नोएडा में एआई का केंद्र बनाने की दिशा में काम प्रारंभ कर दिया गया है। इसके जरिए प्रदेश के लाखों नौजवानों को उनके घर और जनपद में नौकरी दे सकते हैं। इससे पहले सीएम योगी ने कॉन्क्लेव में आईटीएस की मदद से डेस्टिनेशन यूपी अपॉइंटिनिटीज एआई बुक की

सीएम धामी सहित उत्तराखंड कैबिनेट के सभी मंत्रियों ने किए रामलला के दर्शन

● प्रभु सभी पर कृपा करें, देश का विकास हो: पुष्कर सिंह धामी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ/ अयोध्या

रामलला के दरबार में अपनी हाजिरी लगाने अयोध्या पहुंचे उत्तराखंड के सीएम पुष्कर सिंह धामी ने कहा कि यह सुखद पल हम लोगों को भगवान राम की कृपा से मिले हैं। रामलला को देख कर मेरे मन में भावुकता होती थी, किन्तु आज प्रभु श्री राम को देखकर प्रसन्नता हो रही है। हम गौरव की अनुभूति कर रहे हैं। हम मंत्रीमंडल सहयोगियों के साथ रामलला के दर्शन के लिए आए हैं। यह हम लोगों के लिए बहुत सौभाग्य की बात है।

धामी ने कहा कि रामलला अपने जन्म स्थान पर फिर से 500 वर्षों के बाद विराजमान हुए हैं। राम युग की फिर से शुरुआत हुई है। यह हम लोग के लिए बहुत शुभण की बात है।



हैं कि आज हम भगवान राम लला के दर्शन करने आए हैं। भगवान राम सब पर कृपा करें और देश में सुख शांति रहे। हमारे प्रदेश व देश की हर प्रकाश से उन्नति हो।

उन्होंने कहा कि उत्तर प्रदेश के मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ से हमने अनुरोध किया है कि जमीन हमें यहाँ आर जल्दी जमीन दे देंगे तो हमारा एक सदन यहां पर बन जाएगा। आने

मंत्रियों के साथ अयोध्या पहुंचे। उन्होंने रामलला का दर्शन कर आशीर्वाद प्राप्त किया। सभी लोग रामलला का दर्शन कर काफी खुश व उत्साहित दिखे। जय श्रीराम के नारों से मंदिर गुंज उठा। मंदिर ट्रस्ट की ओर से सभी लोगों को प्रसाद दिया गया।

अयोध्या एयरपोर्ट पर कलाकारों ने सांस्कृतिक कार्यक्रम की प्रस्तुति से मुख्यमंत्री धामी का स्वागत किया। उन पर फूल बरसाए गए व तिलक किया गया। पुष्कर सिंह धामी प्रातः देहरादून एयरपोर्ट से स्टेट प्लेन से अयोध्या के लिए रवाना हुए थे। उनके साथ उत्तराखंड के कैबिनेट मंत्री रेखा आर्य, सुबोध उनियाल, धन सिंह रावत, सतपाल महाराज, प्रेम चन्द्र अग्रवाल व राज्य सभा सांसद नरेश बंसल सहित अन्य मंत्री भी आए थे। वहीं मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देश पर उत्तराखंड प्रदेश से आए अतिथियों की सुरक्षा व्यवस्था के चाक-चाबंद इंतजाम किए गए थे।

देश में दलित, पिछड़े, आदिवासी को दबाया जा रहा: राहुल गांधी

● घंटाघर चौराहे पर आयोजित जनसभा में पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने कहा, यूपी में लोग बेरोजगारी, महंगाई और पेपर लीक से त्रस्त

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

चौक के घंटाघर चौराहे पर जनसभा में पहुंचकर पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष राहुल गांधी ने हाथ हिलाकर सभी को अभिवादन किया। राहुल गांधी ने जनसभा को संबोधित करते हुए भागीदारी न्याय, जातिगत जनगणना, पेपर लीक और बेरोजगारी जैसे जनता से जुड़े मुद्दों को जोर-शोर से उठाया। भाजपा की नीतियों ने युवाओं के रोजगार छीन लिए, उत्तर प्रदेश के कोने कोने जाओ और पूछो तुम्हारा पेपर लीक हुआ जवाब आता है हां, उत्तर प्रदेश के युवा सालों तैयारी करते हैं मां बाप पैसा खर्च करते हैं लेकिन पेपर लीक हो जाता है इससे पहले रायबरेली में राहुल गांधी ने हाथों में पोस्टर लिए हुए शिक्षक भर्ती से जुड़े अभ्यर्थी अमित मौर्य को बुलाकर बातचीत का जिक्र भी जनसभा में किया।

मोदी सरकार पर निशाना साधते हुए कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष ने कहा कि देश में दलित, पिछड़े, आदिवासी 24 घंटे दबाए जाते हैं, उन्हें धमकाया जाता है और उनके रास्ते बंद किए जाते हैं। हिंदुस्तान की 200 बड़ी कंपनियों के मालिकों और मैनेजमेंट में एक भी ओबीसी, दलित, आदिवासी वर्ग के लोग नहीं हैं। देश

12 शहीद सैनिकों के आश्रितों को सरकारी नौकरी के नियुक्ति आदेश जारी

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

प्रदेश के 12 शहीद सैनिकों के आश्रितों को विभिन्न सरकारी विभागों में नौकरी देने के लिए मुख्यमंत्री योगी आदित्यनाथ के निर्देशों के क्रम में नियुक्ति आदेश जारी किए गए हैं। मुख्यमंत्री ने कहा है कि राज्य सरकार शहीद जवानों के परिवार के साथ पूरी संवेदनशीलता के साथ खड़े है। प्रदेश सरकार द्वारा सैनिकों के कल्याण एवं सम्मान में अनेक कदम उठाये गए हैं। सरकारी प्रवक्ता ने मंगलवार को बताया कि उत्तर प्रदेश के इन वीर सैनिकों ने आतंकवादी घटनाओं में कर्तव्यपालन करते हुए अपना सर्वोच्च बलिदान दिया था। उन्होंने बताया कि जनपद कानपुर देवत के शहीद सिपाही रोहित कुमार यादव की पत्नी वैष्णवी यादव, जनपद प्रयागराज के शहीद जवान नन्दलाल यादव की पत्नी पूजा यादव, जनपद यादव की पत्नी विनीता यादव, जनपद देवरिया के शहीद जवान संतोष यादव की पत्नी धर्मशीला देवी, जनपद कोशीमबी के शहीद जवान निरेश कुमार मिश्रा की पत्नी प्रियंका मिश्रा तथा जनपद कोशीमबी के शहीद जवान अजीत कुमार शुक्ला की पत्नी प्राची शुक्ला को शासकीय सेवा में नियुक्त करने के लिए नियुक्ति आदेश निर्गत किए गए हैं।



राजधानी पहुंची भारत जोड़ो न्याय यात्रा, जगह-जगह हुआ स्वागत

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

'भारत जोड़ो न्याय यात्रा' मंगलवार को लखनऊ पहुंची। कांग्रेस के पूर्व अध्यक्ष राहुल गांधी को समर्थन देते हुए भारी संख्या में लोगों ने न्याय यात्रा का स्वागत किया। अपने बीच राहुल गांधी को पाकर स्थानीय लोगों का जोश सातवें आसमान पर था। जगह-जगह राहुल गांधी का फूलों की बारिश से भव्य स्वागत किया गया। लखनऊ में केकेसी

के 50 प्रतिशत पिछड़े, 20 प्रतिशत दलित ए अल्पसंख्यक आदिवासियों के लिए मोदी के हिंदुस्तान में कोई जगह नहीं। पूर्व कांग्रेस अध्यक्ष ने सरकारी नौकरी की भर्तियों में पेपर लीक का मुद्दा उठाते हुए कहा कि पढ़ाई में लाखों रुपए खर्च करने के बाद जब बच्चे परीक्षा देते हैं तो पेपर लीक हो जाता है। युवा पैसा खर्च कर पढ़ाई करते हैं, लेकिन जब परीक्षा का समय आता है तो एक प्रतिशत लोग

चौराहे पर आम जनमानस, महिलाओं, सामाजिक कार्यकर्ताओं, संगठनों, कांग्रेस नेताओं, कार्यकर्ताओं ने राहुल गांधी को पुष्पगुच्छ/फोटो चित्र देकर स्वागत किया। इसके बाद चारबाग में कार्यकर्ताओं और आम जनमानस ने स्वागत किया। चारबाग के बाद यात्रा नाका चौराहा पहुंची जहां सिख समाज और सामाजिक संगठनों ने राहुल गांधी का स्वागत किया गया। नाका के बाद रकावगंज में

पहले ही पेपर चोरी कर लेते हैं। उत्तर प्रदेश में हर जगह बेरोजगारी महंगाई और पेपर लीक के पोस्टर मिलते हैं। हमारी सरकार आयेगी तो पेपरलीक वालों पर ऐसी कार्यवाही होगी कि याद करेंगे। राहुल ने कहा कि जातिगत जनगणना क्रांतिकारी कदम है। हमने अपने मैनिफेस्टो में जातिगत जनगणना को कहा है, हमारी सरकार आते ही जातीय जनगणना को लागू करेंगे, इससे पता लगेगा कि किसकी

स्वागत हुआ। मेडिकल कालेज चौराहे पर अधिकाओं ने जवागत किया और सेंट्रल बार उपाध्यक्ष प्रदीप सिंह ने स्वागत किया, मेडिकल कालेज चौराहा से चौक यात्रा पहुंची जहां स्थानीय निवासियों ने पुष्पों की वर्षा कर स्वागत किया और राहुल गांधी को उनके द्वारा देश की एकता अर्धंडता को मजबूत करने के लिए समर्पित भारत जोड़ो न्याय यात्रा निकालने के लिए शुभकामना संदेश सौंपा।

हाईस्कूल व इंटर की परीक्षा को लेकर यूपी बोर्ड तैयार, सोशल मीडिया पर भी नजर

● बोर्ड परीक्षा कल से उतरपुस्तिकाओं और कक्ष निरीक्षकों के प्रवेश पत्र पर वयूआर कोड

● प्रयागराज, मथुरा आगरा, अलीगढ़, बलिया समेत 16 जिले अतिसंवदेनशील

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

नकलविहीन एवं शुचितापूर्ण परीक्षा करने के लिए एक बार फिर सीएम योगी के मार्गदर्शन और नेतृत्व में माध्यमिक शिक्षा परिषद उत्तर प्रदेश ने वर्ष 2024 की हाईस्कूल एवं इंटरमीडिएट परीक्षा करने के लिए कम्पन कस ली है। एशिया में सबसे बड़ा परीक्षा संचालित करने वाले बोर्ड ने इस बार सोशल मीडिया खासकर वाट्सएप, एक्स, फेसबुक, टेलीग्राम के साथ-साथ ऑनलाइन वेब पोर्टल,साइट पर 24 घंटे निगरानी रखने के लिए बोर्ड द्वारा क्रिक रिस्पॉन्स टीम (क्यूआरटी) की व्यवस्था की गयी है। साथ ही उत्तरपुस्तिकाओं पर पहली बार क्यूआर कोड क्रमांक अंकित किया गया है।

बोर्ड परीक्षा के मद्देनजर कक्ष निरीक्षकों के प्रवेश पत्र को भी

पूरे प्रदेश में कुल 8266 परीक्षा केंद्र

बोर्ड के सचिव दिव्यकान्त शुक्ला ने बताया कि हाईस्कूल एवं इंटर की परीक्षा 22 फरवरी से 9 मार्च तक संचालित होगी। कुल 16 दिवसों में होने वाली परीक्षा में कुल 55 लाख से अधिक बालक बालिकाएं सम्मिलित होंगे। इसमें हाईस्कूल में 15,71,184 बालक एवं 13,76,127 बालिकाएं हैं। इंटर में 14,28,323 बालक एवं 11,49,674 बालिकाएं हैं। पूरे प्रदेश में कुल 8266 परीक्षा केंद्र बनाए गए हैं।

24 घंटे रहेगी ऑनलाइन निगरानी

यूपी बोर्ड मुख्यालय समेत सभी क्षेत्रीय कार्यालयों में एक-एक कमांड कंट्रोल रूम बनाया गया है। जहां से सभी परीक्षा केंद्रों एवं वहां के स्टूडेंट्स रूमों की ऑन लाइन निगरानी 24 घंटे रहेगी। बोर्ड मुख्यालय ने पहली बार पांचों क्षेत्रीय कार्यालय प्रयागराज, वाराणसी, गोरखपुर, बरेली एवं मेरठ में कमांड एंड कंट्रोल रूम की स्थापना की है। यहां से परीक्षा केंद्रों पर नकल की घटनाओं एवं अन्य किसी प्रकार की आबंछनीय गतिविधियों के परिलक्षित होने पर तत्काल कार्रवाई की जाएगी। सचल दस्तों को तत्काल सूचित किया जाएगा। वह तुरंत मौके पर पहुंच कर कार्यवाही करेंगे।

उत्तर पुस्तिकाओं की अदला बदली रोकने के लिए क्यूआर कोड

यूपी बोर्ड ने उत्तर पुस्तिकाओं की अदलाबदली रोकने के लिए एक नया कदम उठाया है। कवर पृष्ठ के साथ-साथ आन्तरिक पृष्ठ पर भी लोगो लगाया गया है। कॉपीयों के प्रत्येक पृष्ठ पर पृष्ठ संख्या अंकित है। साथ ही उत्तर पुस्तिकाओं के पृष्ठों को स्टैपल पिन के स्थान पर सिलार्ड करारक अलग अलग रंगों से मुद्रित किया गया है।

क्यूआर कोड के दायरे में लाया गया है। बता दें कि 22 फरवरी से शुरू हो रही परीक्षा में कुल 55,25,308 परीक्षार्थी सम्मिलित होने जा रहे हैं। इसमें हाईस्कूल में 29,47,311 एवं इंटरमीडिएट में 25,77,997 परीक्षार्थी शामिल हैं। परीक्षा को लेकर इस बार बोर्ड ने व्यवस्था की और भी बेहतर बनाया है। सोशल मीडिया को भी नकल अधिनियम के दायरे में लाया

गया है। इसके तहत मोबाइल या अन्य उपकरण पर प्रश्न पत्र आऊट कराने की कोशिश को दंडनीय एवं गैर जमानती अपराध माना जाएगा। परीक्षा के लिहाज से प्रयागराज, अलीगढ़, मथुरा, कोशीमबी, आगरा, बलिया, मैनपुरी, बागपत, मऊ, हरदोई, आजमगढ़, चंदौली, देवरिया, गाजीपुर, गोंडा, एटा जिलों को अतिसंवदेनशील जिला माना गया है।

नौजवानों को छलने में भाजपा सरकार को कोई लाज नहीं: अखिलेश

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के राष्ट्रीय अध्यक्ष एवं पूर्व मुख्यमंत्री अखिलेश यादव ने कहा है कि रोजगार देने के झूठे वादे करने में भाजपा ने हिटलर के बंदनाना मंत्री गोएब्ल्स का भी रिकार्ड तोड़ दिया है। केन्द्र की सत्ता में आते ही 2 करोड़ नौकरियां देने का वादा बड़े जोरशोर से किया गया था। आज तक यह वादा पूरा करना तो दूर अब उसकी चर्चा भी भाजपा नेतृत्व नहीं करता है। रोजगार के नाम पर कभी पकीड़ा तलने का सुझाव आता है तो प्रदेश के मुख्यमंत्री 45 में 56 का आंकड़ा पेश कर देते हैं। अखिलेश ने कहा कि नौजवानों को परीक्षा में विज्ञान के साथ पेपरलीक होने से परीक्षार्थियों को नौकरी मिलने की संभावना पर पानी फिर जाता है। 69000 शिक्षक भर्ती का मसला अभी तक अनिर्णीत है। लखनऊ के इको गार्डन में नौजवान धूप टंड में परेशानियां श्ले रहे हैं। कोई उनकी सुनने वाला नहीं है। जब वे अपनी आवाज सुनाने के लिए निकलते हैं तो पुलिस की लाठीचार्ज पड़ने लाती है। अखिलेश ने कहा कि ताजा मामला



यूपी पुलिस भर्ती परीक्षा 2024 का है जिसके सभी सत्रों का पेपर लीक होने की खबर सोशल मीडिया पर स्क्रीनशॉट के साथ चल रही है। जिससे लाखों बेरोजगार युवाओं में विज्ञान के साथ पेपरलीक होने से परीक्षार्थियों को नौकरी मिलने की संभावना पर पानी फिर जाता है। 69000 शिक्षक भर्ती का मसला अभी तक अनिर्णीत है। लखनऊ के इको गार्डन में नौजवान धूप टंड में परेशानियां श्ले रहे हैं। कोई उनकी सुनने वाला नहीं है। जब वे अपनी आवाज सुनाने के लिए निकलते हैं तो पुलिस की लाठीचार्ज पड़ने लाती है। अखिलेश ने कहा कि ताजा मामला

सपा प्रदेश अध्यक्ष ने राजा भैया से की मुलाकात

पायनियर समाचार सेवा। लखनऊ

समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल ने मंगलवार को कुंडा से विधायक राजा भैया से मुलाकात की। दो दलों के नेताओं को इस मुलाकात को राजनीतिक जानकार राज्यसभा व लोकसभा चुनाव से जोड़ कर देख रहे हैं हलांकि अभी दोनों तरफ से कोई अधिकारिक बयान सामने नहीं आया है। समाजवादी पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल ने रघुराज प्रताप सिंह उर्फ राजा भैया कुंडा से विधायक हैं। विनोद सरोज बाबागंज (प्रतापगढ़) से विधायक हैं। समाजवादी पार्टी ने दोनों विधायकों से राज्यसभा चुनाव में समर्थन मांगा। राजा भैया पूर्व में दो बार सपा सरकार में कैबिनेट मंत्री रह चुके हैं।

नौजवान तमाम दिक्कों का सामना करते हुए किसी तरह परीक्षा की तैयारी करते हैं लेकिन भाजपा सरकार में हमेशा उनके साथ कस्ट्र मजाक होता है। भाजपा सरकार ने देश के लाखों, करोड़ों नौजवानों का विश्वास

आईपी सिंह ने अपने सोशल मीडिया एक्स पर शेयर किया है। आईपी सिंह ने सोशल मीडिया एक्स पर लिखा, समाजवादी पार्टी ने बहुत अच्छी पहल की है। आज राजा भैया से पार्टी के प्रदेश अध्यक्ष नरेश उतम पटेल मिले और उनके साथ भोजन किये। राज्यसभा चुनाव में समाजवादी पार्टी को वोट करने के अपील की। राजा भैया की पार्टी जनसत्ता दल लोकतांत्रिक पास 2 विधायक हैं। रघुराज प्रताप सिंह उर्फ राजा भैया कुंडा से विधायक हैं। विनोद सरोज बाबागंज (प्रतापगढ़) से विधायक हैं। समाजवादी पार्टी ने दोनों विधायकों से राज्यसभा चुनाव में समर्थन मांगा। राजा भैया पूर्व में दो बार सपा सरकार में कैबिनेट मंत्री रह चुके हैं।

खो दिया है, उनके सब्र का बांध टूट गया है। अब लोकसभा चुनाव 2024 में युवा भाजपा को केन्द्र की सत्ता से बाहर का रास्ता दिखाने को संकल्पित है। जब भाजपा सरकार बदलेगी तभी युवाओं को रोजगार मिलेगा।

460 स्थानों में युवा मोर्चा लगायेगा युवा चौपाल: अमित बाथम

फतेहपुर। भारतीय जनता युवा मोर्चा द्वारा आगामी कार्यक्रम युवा चौपाल को लेकर जिला कार्यशाला का आयोजन पार्टी कार्यालय में किया गया। कार्यशाला में मुख्य अतिथि के रूप में कानपुर बुन्देलखण्ड क्षेत्र के क्षेत्रीय महामंत्री अमित बाथम रहे तथा कार्यशाला की अध्यक्षता जिलाध्यक्ष युवा मोर्चा मधुराज विश्वकर्मा ने की। बैठक का संचालन जिला महामंत्री ऐश्वर्य सिंह चंदेल ने किया। बैठक में युवा चौपाल ऑफ आगामी 21 व 22 फरवरी को मण्डल कार्यशाला का आयोजन किया जायेगा। चौपाल के बावत पत्रकार वार्ता 23 फरवरी को कार्यक्रम ग्राम पंचायत स्तर पर किया जायेगा। 25 फरवरी से 05 मार्च तक कार्यक्रम ग्राम पंचायत स्तर पर किया जायेगा। युवा चौपाल में कुल 460 स्थानों में 46 हजार युवाओं तक सीधे संवाद किया जायेगा। बताया कि



प्रत्येक मण्डल में बीस स्थानों पर युवा चौपाल का आयोजन किया जायेगा, जिसमें सी की संख्या में युवा मौजूद रहें। मुख्य अतिथि की माने तो प्रत्येक विधासभा में 05 चौपाल संसद तथा प्रत्येक मण्डल 05 चौपाल विधायक तथा 10 स्थानों पर ब्लाक प्रमुख उपस्थिति रहेंगे। साथ ही जिला पदाधिकारी तथा सभी मोर्चों के अध्यक्ष मुख्य अतिथि के रूप में रहेंगे।

कार्यशाला में बताया गया कि आगामी लोकसभा चुनाव के बावत युवा मोर्चा युद्ध स्तर पर युवाओं की भागीदारी सुनिश्चित करेगा। जिलाध्यक्ष मधुराज विश्वकर्मा ने कहा कि प्रत्येक कार्यक्रमों की तरह युवा चौपाल कार्यक्रम भी सफल होगा तथा सभी युवा मोर्चा के पदाधिकारी अधिक से अधिक संख्या में प्रतिनिधित्व कर भागीदारी सुनिश्चित करेंगे।

फातिमा फिर बनी कविता, अब्दुल्ला बने शिवप्रसाद ने अपनाया हिंदू धर्म

फतेहपुर। बरौं दशक पूर्व हिंदू धर्म से मुस्लिम मजहब कुबूल करने वाला परिवार फिर से सनातन हो गया। यह सब तब हुआ जब मजहबी तौर पर इस परिवार को प्रताड़ना का दंश झेलना पड़ा। धर्म परिवर्तन का हिस्सा बने इस परिवार को सहयोग देने के लिए रामदल संगठन आगे आया। जिसके बाद इस परिवार की छत पर न सिर्फ भगवा लहराने लगा बल्कि आंगन में सुंदरकांड की गुंज भी सुनाई दी। हवन की महक फिजा में फैल गई। हथगाम कस्बे के जाड़े का पुरवा गांव में रहने वाले शिव प्रसाद एवं उनकी धर्म पत्नी कविता, दुलाहीपुर वाराणसी के मूल निवासी थे। 25 वर्ष पहले कतिपय कारणों से इन दोनों ने इस्लाम धर्म को स्वीकार कर स्वयं का नाम अब्दुल्ला तथा पत्नी का फातिमा रख लिया था परंतु वो अंतरात्मा से सनातनी रहे। कुछ वर्षों पूर्व उन्होंने पुनः धर्म के रीति रिवाजों के साथ अपने जीवन की शुरुआत करने की

तारी तो दूसरे संप्रदाय की ओर से उन पर दबाव बनाने की कोशिश की गई। यह परिवार मानसिक और शारीरिक रूप से अत्यंत शोषित किया गया ताकि वो सनातन धर्म में वापसी न कर सकें। आखिरकार इस परिवार ने रामदल संगठन अध्यक्ष आंग्रेड साहू से संपर्क किया। नतीजा, पीड़ित परिवार के निवास स्थान पर सुंदर कांड, श्री राम कीर्तन पाठ के बीच इस परिवार दोबारा सनातन धर्म कुबूल कर लिया। फिर से हिंदू धर्म कुबूल करने वाले शिवप्रसाद और उनकी पत्नी कविता ने बताया कि उन्हें अपने धर्म में फिर से लौटने में जो खुशी हो रही है वह उसे शब्दों में बयां नहीं कर सकते। यह सब बहुत पहले हो जाना चाहिए था। अच्छी बात रही कि उन्हें सहयोग देने के लिए राम दल संगठन आगे आया। राम दल संगठन के प्रदेश अध्यक्ष आंग्रेड साहू के वह शुक्रगुजार हैं। अब वह फिर से हिंदू हो चुके हैं, जिसका उन्हें नाज है।

अधिकारी प्राप्त शिकायतों का गुणवत्तापूर्ण ससमय करें निस्तारण: जिलाधिकारी

● जिलास्तरीय संपूर्ण समाधान दिवस में डीएम ने मैथा तहसील में लोगों की सुनी समस्याएं, शिकायतों के निस्तारण के लिए निर्देश



कानपुर देहात। जिलास्तरीय संपूर्ण समाधान दिवस के अवसर पर जिलाधिकारी आलोक सिंह द्वारा तहसील मैथा में लोगों की समस्याओं को सुनकर गुणवत्तापूर्ण, संतुष्टिपरक, त्वरित निस्तारण हेतु संबंधित अधिकारियों को निर्देश दिए। जिलास्तरीय सम्पूर्ण समाधान दिवस में कुल 107 शिकायतें प्राप्त हुईं, यह शिकायतें मुख्यतः राजस्व, पुलिस, विकास, विद्युत तथा अन्य से संबंधित रहीं। डीएम ने कहा कि समस्याओं/ शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण पर सभी अधिकारी विशेष ध्यान दें,

शिकायतों के निस्तारण में किसी प्रकार के अधिकारियों को शिकायतों के कार्रवाही की जाएगी। भूमि विवाद से संबंधित मामलों में प्रशासन एवं पुलिस की संयुक्त टीम बनाकर, मौके पर जाकर निस्तारण सुनिश्चित कराया जाये, छोटे छोटे मामलों को भी गंभीरता पूर्वक लेकर आवश्यक कार्रवाही की जाय। तहसील समाधान दिवस के अवसर पर विभिन्न अन्य विभागों की शिकायतें जिलाधिकारी के समक्ष लोगों द्वारा रखी

गईं, जिस पर डीएम ने संबंधित विभाग के अधिकारियों को शिकायतों के गुणवत्तापूर्ण निस्तारण सुनिश्चित कराकर, निस्तारण आख्या से जिला प्रशासन को अवगत करने के निर्देश दिये। तहसील दिवस में पुलिस अधीक्षक बीबी जीटीएम मूर्ति द्वारा भी पुलिस से संबंधित शिकायतों को सुना गया। डीएम द्वारा तहसील परिसर में लगाए गए विभिन्न विभागों के स्टालों का अवलोकन किया गया।

डा. अवेडकर इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी फॉर दिव्यांगजन में दिव्यांगों के प्रवेश प्रक्रिया शुरू

लखीमपुर खीरी। दिव्यांगजन को स्वावलम्बी एवं आत्मनिर्भर बनाने के उद्देश्य से तकनीकी शिक्षा प्रदान करने के लिए उच्च शासन के प्राविधिक शिक्षा विभाग के तहत कानपुर में एक स्वायत्तशासी संस्थान डा. अवेडकर इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी फॉर दिव्यांगजन, कानपुर में संचालित है। दिव्यांगों के प्रवेश के लिए प्रक्रिया शुरू हो गई है। प्रवेश लेने के लिए इच्छुक अभ्यार्थियों से आवेदन मांगे गए हैं। डीएम ने डीआईओएस एवं जिला दिव्यांग जनशक्तिकरण अधिकारी को जिले में हाईस्कूल एवं इण्टर में पढ़ने वाले दिव्यांग छात्र/छात्राओं को डा. अवेडकर इंस्टीट्यूट ऑफ टेक्नोलॉजी फॉर दिव्यांगजन, उच्च संस्थान में प्रवेश लेने के संबंध में जानकारी उपलब्ध कराने, जरूरी दिशा निर्देश दिए। अखिल भारतीय तकनीकी शिक्षा परिषद द्वारा मान्यता प्राप्त एवं प्राविधिक शिक्षा परिषद उच्च से सम्बद्धता प्राप्त डिप्लोमा पाठ्यक्रम संचालित किये जाते हैं। कम्प्यूटर साईंस एण्ड

इंजीनियरिंग और आर्कीटेक्चरल असिस्टेंटशिप पाठ्यक्रम के लिए हाईस्कूल उत्तीर्ण अर्हता है, जिसकी पाठ्यक्रम अर्वाह तीन.तीन वर्ष है। वही माईन ऑफिस मैनेजमेण्ट एण्ड सेक्रेटेरियल प्रेक्टिस (पाठ्यक्रम अवधि 2 वर्ष) के लिए इंटरमीडिएट उत्तीर्ण अर्हता है। प्रवेश क्षमता 50.50 निश्चित है। डीएम ने बताया कि प्रवेश हेतु ऑनलाइन आवेदन पर करने की अन्तिम तिथि 29 फरवरी एवं प्रवेश परीक्षा की तिथि 16 मार्च से 22 मार्च है। संस्थान की वेबसाइट एवं दूरभाष संख्या 0512.2583221 पर सम्पर्क कर संस्थान द्वारा उपलब्ध कराया जा रही सुविधाओं का लाभ के बारे में और जानकारी प्राप्त कर सकते हैं। दिव्यांग छात्र/छात्राओं को पूरी तरह निःशुल्क शिक्षा के साथ निःशुल्क छात्रावास सुविधा तथा छात्रवृत्ति एवं ₹1000 प्रतिमाह की भोजनवृत्ति के अतिरिक्त ग्रीष्मकालीन एवं शीतकालीन वटी (युनिफ़ॉर्म) भी निःशुल्क प्रदान की जाती है।

दुग्ध पदार्थ पर विशेष अभियान में की गयी कार्यवाही

कानपुर देहात। आयुक्त, खाद्य सुरक्षा एवं औषधि प्रशासन उग्र लखनऊ एवं जिलाधिकारी आलोक सिंह कानपुर देहात के निर्देश के अनुपालन में दिनांक 19.02.2024 व दिनांक 20.02.2024 को खाद्य पदार्थ, दुग्ध/दुग्ध पदार्थ पर दो दिवसीय विशेष अभियान जनपद में कार्यरत खाद्य सुरक्षा अधिकारियों, द्वारा शैलेश दीक्षित, मुख्य खाद्य सुरक्षा अधिकारी के नूतनत्व में जनपद के विभिन्न स्थानों में कार्यवाही करते हुए कुल 08 नमूने संग्रहीत किए गए। जिनका विवरण निम्न है, खाद्य सुरक्षा अधिकारी विनोता यादव द्वारा स्थान नगर पालिका रोड पुष्करा में स्थित राम शिव डेयरी खाद्य कारोबारकर्ता अजीत सिंह से खाद्य पदार्थ मिश्रित दूध का नमूना संग्रहीत कर जॉच हेतु खाद्य विश्लेषक प्रयोगशाला प्रेषित किया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी रुचि बाजपेयी द्वारा स्थान बरौं में खाद्य कारोबारकर्ता माता प्रसाद से खाद्य पदार्थ मिश्रित दूध एवं स्थान.धार से खाद्य कारोबारकर्ता टिंकू के प्रतिष्ठान से खाद्य पदार्थ अरहर दाल एवं मोहम्मद हसन से खाद्य पदार्थ सरसों का तेल के नमूने संग्रहीत कर जॉच हेतु खाद्य विश्लेषक प्रयोगशाला प्रेषित किया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी दिनेश चन्द्र द्वारा स्थान.उलरपुर में खाद्य कारोबारकर्ता शिव बालक से खाद्य पदार्थ खोया का नमूना संग्रहीत कर जॉच हेतु खाद्य विश्लेषक प्रयोगशाला प्रेषित किया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी राम बिहारी द्वारा स्थान नेहरू नगर अकबरपुर से खाद्य कारोबारकर्ता रमाकांत से खाद्य पदार्थ दही का नमूना संग्रहीत कर जॉच



हेतु खाद्य विश्लेषक प्रयोगशाला प्रेषित किया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी अनुराग द्वारा स्थान.धमारी से खाद्य कारोबारकर्ता विकास से खाद्य पदार्थ मिश्रित दूध का नमूना संग्रहीत कर जॉच हेतु खाद्य विश्लेषक प्रयोगशाला प्रेषित किया गया। खाद्य सुरक्षा अधिकारी सुधा कर्नौजिया द्वारा स्थान हेतु प्रयोगशाला प्रेषित कर दिए गए हैं। कुल संग्रहीत नमूने 0 मिला। जॉच परिणाम प्राप्त होने के उपरान्त विधिक कार्यवाही की संसुति की जायेगी।

पांच साल में धन दोगुना करने के नाम पर ठगी का आरोप

फतेहपुर। सदर कोतवाली क्षेत्र के मुहल्ला भिखारीपुर के रहने वाले कुछ लोगों ने बीआरसी हसबा में तैनात एक अध्यापक समेत दो लोगों पर पांच साल में धन दोगुना करने का आरोप लगाते हुए जिलाधिकारी को शिकायती पत्र सौंपकर दोनों की आय से अधिक सम्पत्ति की जांच करवाकर जमा धन वापस कराए जाने की गुहार लगाई है। शिकायती पत्र में मुहल्लावासियों ने बताया कि मुहल्ला के गंगाचरन निषाद व सरजू निषाद पुत्रगण रामस्वरूप निषाद अलग-अलग मकान बनाकर निवास करते हैं। गंगाचरन निषाद प्राथमिक विद्यालय में अध्यापक हैं, जो इस समय बीआरसी हसबा के पद पर कार्यरत है। मुहल्लावासियों ने अध्यापक होने के नाते सम्माननीय व अच्छे विचारों का व्यक्तिसमझ रहे थे। गंगाचरन निषाद ने मुहल्लावासियों में अपना विश्वास जमाया कुछ समय बाद उक्त गंगाचरन ने लोगों को गुमराह करके कहा कि कुछ धन जमा करो पांच वर्ष में दोगुना हो जाएगा।

किसान दिवस 22 को होगा आयोजित: उप निदेशक कृषि

कानपुर देहात। उप निदेशक कृषि राम बचन राम द्वारा अवगत कराया गया है कि शासन के निर्देशानुसार कृषकों की समस्याओं के निराकरण हेतु जनपद स्तर पर प्रत्येक माह के तृतीय बुधवार को किसान दिवस का आयोजन विकास भवन सभागार माती में पूर्वाह्न 12.00 बजे से किया जाता है। आयोजित कार्यक्रम में कृषि एवं कृषि सभी विभागों यथा उद्यान विभागए पशु पालन विभाग, मत्स्य पालन विभाग सहकारिता विभाग मण्डी समिति लघु सिंचाई विभाग, सिंचाई विभाग, विद्युत विभाग, जल निगमए कृषि विज्ञान केन्द्र, अग्रणी बैंक मैनेजर नेडा एवं फसल बीमा कम्पनी के जनपदस्तरीय अधिकारियों द्वारा जिलाधिकारी एवं मुख्य विकास अधिकारी की अध्यक्षता में किसान दिवस का आयोजित कर कृषकों की समस्याओं को निस्तारित करने के साथ-साथ उपस्थित कृषकों को विभागीय योजनाओं कार्यक्रमों एवं नवीनतम उन्नत कृषि तकनीकों के सम्बन्ध में जानकारी प्रदान करने का कार्य भी किया जाता है।

डीएम ने प्रभारी कानूनगो को प्रतिकूल प्रविष्टि देने के लिए निर्देश

संवाददाता। फर्रुखाबाद जिलाधिकारी डॉ. वी.के. सिंह ने सदर तहसील के लापरवाह प्रभारी कानूनगो महेश्वर सिंह को प्रतिकूल प्रविष्टि देने का निर्देश दिया। डीएम की सख्ती से कर्मचारियों में हड़कंप मच गया। डीएम की अध्यक्षता में तहसील सदर में संपूर्ण समाधान दिवस का संपन्न हुआ। इस दौरान शिकायत मिलने पर डीएम ने लापरवाह लेखपाल सौरभ पांडे को डांट लगाई ग्राम वीरपुर गांधी निवासी अरशद ने चकरोड की पैमानाश के लिए आईजीआरएस पर शिकायत की थी। लेखपाल ने पहले रिपोर्ट लगा दी और बाद में खाना पूर्ति के लिए मौके पर गये थे। इसी बात की अरशद ने आज शिकायत की थी। भू माफिया से शॉर्टकट होने के कारण दिलवाल क्षेत्र का लेखपाल अनिल वर्मा ने आईजीआरएस पर

लोकसभा चुनाव में सफलता के लिए संगठित होकर करें कार्य

संडीला (हरदोई)। भाजपा द्वारा चलाए जा रहे लाभार्थी जनसंपर्क अभियान के अंतर्गत नगर मण्डल की कार्यशाला संपन्न हुई जिसमें भाजपा के जनप्रतिनिधियों और कार्यकर्ताओं को बूथों पर जाकर जनसंपर्क अभियान चलाने का आह्वान किया गया। क्षेत्रीय मंत्री तथा मण्डल प्रभारी संजय गुप्ता की उपस्थिति में आयोजित इस कार्यशाला में नगर मण्डल अध्यक्ष रमन नीतीश जायसवाल ने कहा कि भाजपा के सांसद, विधायक, विधान परिषद सदस्य, प्रदेश से लेकर मण्डल तक के वर्तमान एवं पूर्व पदाधिकारी कम से कम 50 बूथों पर जाकर लाभार्थियों से संपर्क करें और केन्द्र और प्रदेश सरकारों द्वारा चलाई जा रही योजनाओं के विषय में विस्तार से चर्चा करें। साथ ही चर्चा के फ्रेडो लेकर उन्हें सरल ऐप के माध्यम से अपलोड करें। लोकसभा मिश्रिख के सांसदोंजक अतुल तिवारी ने उपस्थित

डीएम ने फरियादें सुनकर समस्या निस्तारण को मेजी पुलिस व राजस्व टीमों

● मोहम्मदी में डीएम की अध्यक्षता में हुआ सम्पूर्ण समाधान दिवस



लखीमपुर खीरी। आमजन की समस्याओं के त्वरित निस्तारण के लिए प्रत्येक माह के प्रथम एवं तृतीय शनिवार को आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान दिवसों की कड़ी में जिले की सभी तहसीलों में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन हुआ। तहसील मोहम्मदी के सभागार में डीएम महेंद्र बहादुर सिंह, एसपी गणेश प्रसाद साहा, सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एसडीएम डॉ अरुण कुमार व अन्य अधिकारियों ने आये हुए फरियादियों के समस्याओं की गम्भीरतापूर्वक सुनवाई करते हुए संबंधित अधिकारियों को समयबद्धता के साथ गुणवत्तापरक निस्तारण के निर्देश दिए। डीएम ने समाधान दिवस में आए फरियादियों से समस्याओं की सुनवाई की डीएम ने कई मामलों में समस्या निस्तारण को पुलिस व राजस्व टीमों

लोकसभा चुनाव में सफलता के लिए संगठित होकर करें कार्य

सौरभ गुप्ता, शिवम सिंह, दीपक गुप्ता, अल्पना अस्थाना के अलावा शक्तिकेन्द्र संयोजक सुनील अस्थाना, अमरेंद्र अर्कवंशी, नामिक सभासद ब्रजेश पाण्डेय समेत कई लोगों ने अपने विचार प्रकट किए और भाजपा को आगामी चुनाव में विजयी बनाने का संकल्प व्यक्त किया।

जल्द से जल्द निपुण विद्यालय बनायें शिक्षक: मलिखान सिंह

● एआरपी नें शिक्षकों की मासिक बैठक कार्यों को पूर्ण करने के लिये प्रेरित किया



संकुल की बैठक में मौजूद शिक्षक व एआरपी।

संवाददाता। गुरुसहायगंज (कन्नौज) न्याय पंचायत समथन देहात की मासिक संकुल स्तरीय बैठक प्राथमिक विद्यालय अनीभोज में संपन्न हुई। मासिक बैठक में मुख्य अतिथि एआरपी मलिखान सिंह रहे। बैठक का संचालन नोडल संकुल शिक्षक संजीव राजपूत ने किया। इस दौरान मुख्य अतिथि एआरपी मलिखान सिंह ने बताया कि निपुण ऐप से नियमित बच्चों का आंकलन करते रहे तथा सभी शिक्षक जल्द से जल्द निपुण विद्यालय बनाएं। नोडल शिक्षक संकुल संजीव राजपूत ने कहा निपुण लक्ष्य एप से बच्चों का स्पॉट

असेसमेंट प्रतिदिन करते रहे जिससे उनको निपुण करने में आसानी हो सके। पिंट रिच वातावरण बनाया जाए। संकुल शिक्षक अभिषेक कुमार ने बताया कि किस तरह से वार्षिक परीक्षा की बेहतर तरह से तैयारी की जाए। शिक्षक संकुल रजनी राजपूत ने मैथ किट को कैसे बेहतर उपयोग कर सकते हैं तथा दीक्षा ऐप के माध्यम से किस तरह लॉनिंग को रोचक बनाया जा सकता है।

संकुल शिक्षक अनीता सुधाकर तथा शशांक ने समूह बनाकर गुणा व भाग की प्रक्रिया के बारे में विस्तार पूर्वक बताया। बैठक में न्याय पंचायत समथन देहात के शिक्षक प्रमोद कुमार यादव, मो. इमरान, लौकीर फत्मा रिजवी, ज्योति मिश्रा, अमन, जोगेंद्र सिंह, राजन गौतम, प्रदीप कुमार, दिनेश चंद्र शर्मा, आशीष पाण्डेय, आशीष शंखवार, नम्रता सिंह सहित समस्त अध्यापक मौजूद रहे।

डीएम ने फरियादें सुनकर समस्या निस्तारण को मेजी पुलिस व राजस्व टीमों

● मोहम्मदी में डीएम की अध्यक्षता में हुआ सम्पूर्ण समाधान दिवस



लखीमपुर खीरी। आमजन की समस्याओं के त्वरित निस्तारण के लिए प्रत्येक माह के प्रथम एवं तृतीय शनिवार को आयोजित होने वाले सम्पूर्ण समाधान दिवसों की कड़ी में जिले की सभी तहसीलों में संपूर्ण समाधान दिवस का आयोजन हुआ। तहसील मोहम्मदी के सभागार में डीएम महेंद्र बहादुर सिंह, एसपी गणेश प्रसाद साहा, सीडीओ अनिल कुमार सिंह, एसडीएम डॉ अरुण कुमार व अन्य अधिकारियों ने आये हुए फरियादियों के समस्याओं की गम्भीरतापूर्वक सुनवाई करते हुए संबंधित अधिकारियों को समयबद्धता के साथ गुणवत्तापरक निस्तारण के निर्देश दिए। डीएम ने समाधान दिवस में आए फरियादियों से समस्याओं की सुनवाई की डीएम ने कई मामलों में समस्या निस्तारण को पुलिस व राजस्व टीमों

अधिकारियों को शीघ्र निस्तारण हेतु उपलब्ध करा दिया। मुख्य रूप से एसोएसओ डॉ अनिल गुप्ता, डीडीओ दिनकर विद्यार्थी, एसडीएम डॉ अरुण कुमार, तहसीलदार प्रीति सिंह सहित अन्य जिला स्तरीय अधिकारी मौजूद रहे। तहसील मोहम्मदी में संपूर्ण समाधान दिवस में राशन कार्ड बनवाने की फरियाद लेकर आए दिव्यांग की दीनहीन दशा देख डीएम भावुक हो उठे। उन्होंने डीएसओ अंजनी कुमार सिंह को आवाज लगाई और राशन कार्ड निर्गत करने के निर्देश दिए। डीएम के निर्देश मिलते ही आपूर्ति महकम ने फरियादी दिव्यांग से जरूरी दस्तावेज लेकर राशन कार्ड बनवाने की प्रक्रिया पूरी की। डीएम ने फरियादी दिव्यांग को राशन कार्ड की प्रति प्रदान की। संपूर्ण समाधान दिवस के दौरान डीएम महेंद्र बहादुर सिंह ने एसपी गणेश प्रसाद साहा सीडीओ अनिल कुमार सिंह के साथ स्वयं श्रेणी के शिशु को सुपोषण किट प्रदान की। वहीं 6 माह के एक शिशु को खीर खिलाकर अन्नप्राशन संस्कार कराया।

संदेशखालि में स्थिति भयावह व पूरी तरह अराजक : शुभेंद्रु

भाषा । कोलकाता

कलकत्ता उच्च न्यायालय से अनुमति मिलने के बाद मंगलवार को दोपहर बाद पश्चिम बंगाल के उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखालि पहुंचने भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की पश्चिम बंगाल इकाई के वरिष्ठ नेता शुभेंद्रु अधिकारी ने संघर्षप्रस्त क्षेत्र की स्थिति को भयानक तथा अराजकता का स्पष्ट उदाहरण बताया। एक अन्य विधायक शंकर घोष के साथ पहुंचने अधिकारी ने महिलाओं सहित स्थानीय लोगों से बात की। महिलाओं ने फरार चल रहे शाहजहां शेख सहित तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के स्थानीय नेताओं द्वारा दिए गए अपने दर्दनाके अनुभवों को साझा किया। भाजपा नेता नाव से कालिंदी नदी पार कर संदेशखालि पहुंचने, जहां महिलाओं सहित स्थानीय लोगों ने उनका स्वागत किया। उन्होंने कहा, स्थानीय लोगों द्वारा साझा किए गए अनुभव बेहद दर्दनाक हैं। उनकी



जमीनें हड़प ली गईं और महिलाओं का शोषण किया गया। सब कुछ पुलिस और प्रशासन की मदद से हुआ। स्थिति पूरी तरह से भयावह है और इलाके में अराजकता का स्पष्ट उदाहरण है। अधिकारी ने संदेशखालि में घरों का दौरा करने के साथ ही स्थानीय लोगों से बात की। वह 2007-08 में नंदीग्राम में भूमि अधिग्रहण-विरोधी आंदोलन के दिनों में तत्कालीन विपक्षी नेता ममता बनर्जी के करीबी विश्वासपात्र थे। अधिकारी 2021 के विधानसभा चुनाव से पहले भाजपा में शामिल हो

पश्चिम बंगाल: चार नाबालिगों की मौत के मामले में घटनास्थल पर पहुंचे राज्यपाल

कोलकाता। पश्चिम बंगाल के राज्यपाल सी. वी. आनंद बोस ने मंगलवार को उत्तर दिनागपुर जिले के चोपड़ा में घटनास्थल वा दौरा किया जब भारत-बांग्लादेश सीमा के पास जल निक्षेपी विस्तार के दौरान भिंट्टी का एक टुकड़ा धंसने से वंशित तौर पर चार नाबालिगों की मौत ले गई थी। बोस ने घटनास्थल वा दौरा किया और घटना की जानकारी लेने के लिए स्थानीय लोगों एवं तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के स्थानीय नेताओ से बात की। तत्कालन के एक अधिकारी ने पीटीआई-भाषा से कहा कि राज्यपाल मृतक बच्चों के परिवारों और माता-पिता से भी बात करेगे। अधिकारी ने कहा कि बोस सोमवार रात दिनागनग के लिए ट्रेन में सवार हुए। इसकेबाद वह सड़क मार्ग से चोपड़ा पहुंचे। चोपड़ा प्रखंड के पेठनगला गांव ने 12 पर्यटनी को खुदाई के दौरान भिंट्टी धंसने से उसकेगीरे दह कर पांव से 12 साल की उम्र के चार बच्चों की मौत हो गई थी। निर्माण कार्य सीमा सुरक्षा बल (बीएसएफ) द्वारा किया गया था। इस दुर्घटना ने उस वक़्त राजनीतिकमौड़ ले लिया जब तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) सुप्रीमो और पश्चिम बंगाल में मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने चार नाबालिगों की मौत के लिए लापरवाही का आरोप लगाते हुए बीएसएफ को जिम्मेदार ठहराया। तुणमूल कांग्रेस ने घटना के लिए बीएसएफ को जिम्मेदार ठहराया और आरोप लगाया कि उसकी लापरवाही से चारों बच्चों की जान गई।

था थे। पुलिस ने इससे पहले दिन में विपक्षी नेता ने निषेधाज्ञा लागू होने के आधार पर अधिकारी को संकटग्रस्त क्षेत्र में जाने से रोक दिया था। पुलिस ने कहा कि सरकार ने कलकत्ता उच्च

न्यायालय के आदेश को चुनौती देते हुए एक खंडपीठ में अपील की है। उच्च न्यायालय की एकल पीठ ने ही सोमवार को पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता को क्षेत्र

का दौरा करने की अनुमति दी थी। अधिकारी ने कहा, कलकत्ता उच्च न्यायालय की एक खंडपीठ के आदेश का पालन करते हुए पुलिस ने अब मुझे और मेरे साथी भाजपा के विधायक शंकर घोष को संदेशखालि जाने की अनुमति दे दी है। उन्होंने कहा कि पुलिस द्वारा उन्हें धमखालि नौका घाट तक ले जाया गया, जहां से उन्होंने संदेशखालि पहुंचने के लिए नाव से कालिंदी नदी को पार किया। उच्च न्यायालय की एक खंडपीठ ने मंगलवार सुबह अधिकारी को संदेशखालि जाने की अनुमति दी। मुख्य न्यायाधीश टी.एस. शिवगणनम की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मंगलवार को एकल पीठ के आदेश में हस्तक्षेप करने से इनकार कर दिया, जिसने अधिकारी और भाजपा के एक अन्य विधायक शंकर घोष को संदेशखालि जाने की अनुमति दी गई थी। उच्च न्यायालय ने सोमवार को भी अधिकारी को संदेशखालि जाने की अनुमति दी थी, इसके साथ ही

भाजपा नेता को संकटग्रस्त क्षेत्र में कोई भी भड़काऊ भाषण नहीं देने या किसी भी तरह की कानून-व्यवस्था की स्थिति पैदा नहीं करने का भी निर्देश दिया था। पश्चिम बंगाल सरकार ने सोमवार के आदेश को चुनौती देते हुए खंडपीठ के समक्ष अपील दायर की थी। अधिकारी के दौरे पर प्रतिक्रिया देते हुए टीएमसी ने इसे माहौल खराब करने की कोशिश करार दिया। टीएमसी के प्रवक्ता कुणाल घोष ने कहा, हां, क्षेत्र से कुछ शिकायतें आई हैं, जिसमें प्रशासन और पार्टी दोनों ही उन्हें सुझाने की कोशिश कर रहे हैं। भाजपा इस मुद्दे को सांप्रदायिक रंग देने और माहौल खराब करने की कोशिश कर रही है। भाजपा राज्य सरकार के खिलाफ दुष्प्रचार कर रही है। संदेशखालि में बड़ी संख्या में महिलाओं ने तुणमूल कांग्रेस के कद्दावर नेता शाहजहां शेख और उनके समर्थकों पर जबर्दस्ती जमीन हड़पने और यौन उत्पीड़न करने का आरोप लगाया है।

स्वर्कईस्ट ने अंतरिक्ष क्षेत्र में महिला इंजीनियरों के लिए कल्पना फेलोशिप शुरू की

नई दिल्ली। स्वर्कईस्ट एयरोस्पेस ने मंगलवार को कल्पना फेलोशिप शुरू करने की घोषणा की। इन महिलाएं अगले वर्ष एक फेलोशिप कार्यक्रम में शामिल होंगी जो अंतरिक्ष क्षेत्र में महिला इंजीनियरों को समर्पित है। हैदराबाद की स्टार्ट-अप कंपनी ने एक बयान में कहा कि कल्पना फेलोशिप अंतरिक्ष उद्योग में नई उम्मीदों तक पहुंचने के लिए महिला इंजीनियरों की अगली पीढ़ी को प्रेरित करने, प्रोत्साहित करने और सफल करने के लिए शुरू की गई है। बयान के अनुसार, अंतरिक्ष यात्री कल्पना घोषाल की विरासत से प्रेरित फेलोशिप एक सर्वव्यापी कार्यक्रम प्रदान करती है जिसने नासिक रॉकेट, प्रायोगिक ज्ञान, अनुभवी पेशेवरी से मार्गदर्शन, स्वर्कईस्ट एयरोस्पेस में विश्वस्तरीय बुनियादी ढांचे और नवीन प्रौद्योगिकियों तक पहुंच शामिल है। वर्ष 2024 के लिए फेलोशिप प्रतियोगिता वर्तमान में जारी है। बयान में कहा गया कि एक साल की फेलोशिप पूरी करने वाली उत्कृष्ट अर्जयियों को स्वर्कईस्ट एयरोस्पेस में पूर्णकालिक नौकरियों में स्थानांतरित होने का अवसर मिलेगा।

अजीम प्रेमजी विवि में प्रवेश के लिए आवेदन आमंत्रित

बंगलुरु। अजीम प्रेमजी विश्वविद्यालय स्नातक कोर्सेस में प्रवेश के लिए आवेदन आमंत्रित करता है। इनमें बीएम्, ऑनर्स, बी । एससी ऑनर्स और बीएससी बीएड्म इंटरमिडिएट कोर्स प्रस्तुत किए जा रहे हैं। प्रवेश प्रक्रिया और उससे जुड़ी सभी तारीखें निम्नलिखित हैं : आवेदन करने की अंतिम तारीख 6 मार्च 2024 राष्ट्रीय प्रवेश परीक्षा 7 अप्रैल 2024 साक्षात्कार अप्रैल 2024 एमबीआर नई 2024ए वलास की शुभराज गुजराल 2024 है। ये कोर्स राष्ट्रीय शिक्षा नीति 2020 को ध्यान में रखते हुए डिजाइन किए गए हैं। इनका मासिक सामाजिक रूप से जागरूकता दिनांकित और स्वयं सीखने में सक्षम युवा निगरानियों को तैयार करना है। ये कोर्स चार अभिगर्त पहलुओं से मिलकर बने हैं, इन पाठ्यक्रमों में मुख्य रूप से चार तरह के कोर्स शामिल है।

बिहार आर्थिक अपराध इकाई ने मौनरिटिंग सुनिट का गठन किया

पटना। बिहार आर्थिक अपराध इकाई (ईओयू) ने लोकसभा चुनाव 2024 को लेकर एक विशेष नीटिया प्रेरितिंग एवं निगरानी इकाई का गठन किया है। एक बयान में इसकी जानकारी दी गई है। बिहार की आर्थिक अपराध इकाई द्वारा मंगलवार को जारी बयान के अनुसार सोशल मीडिया प्लेटफॉर्म पर संवेदनशील एवं आपतितनकमडकड़कूपर की निगरानी के तहत आसन्न लोकसभा चुनाव 2024 को देखते हुए ईओयू ने एक सोशल मीडिया प्रेरितिंग एवं निगरानी इकाई का गठन किया गया है।

शाहजहां की गिरफ्तारी न होने पर अदालत ने जताई हैरानी

भाषा । कोलकाता

कलकत्ता उच्च न्यायालय ने मंगलवार को पश्चिम बंगाल विधानसभा में विपक्ष के नेता शुभेंद्रु अधिकारी को संकटग्रस्त संदेशखालि गांव का दौरा करने की अनुमति दे दी लेकिन साथ ही इस बात पर आश्चर्य जताया कि मुख्य आरोपी शाहजहां शेख को अब तक राज्य पुलिस से गिरफ्तार नहीं किया है। मुख्य न्यायाधीश टी.एस. शिवगणनम की अध्यक्षता वाली खंडपीठ ने मंगलवार को एकल पीठ के आदेश में हस्तक्षेप करने से इंकार कर दिया जिसने अधिकारी और भाजपा के एक अन्य विधायक शंकर घोष को उत्तर 24 परगना जिले के संदेशखालि ब्लॉक दो के चुनौती गांव संदेशखालि जाने की अनुमति दी थी। कोलकाता से लगभग 100 किलोमीटर दूर सुंदरवन की सीमा पर नदी के किनारे स्थित संदेशखालि क्षेत्र में सत्तारूढ़ दल तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) के कुछ नेताओं द्वारा महिलाओं पर गैर अत्याचार और भूमि हड़पने के आरोपों पर विरोध प्रदर्शन हो रहा है। खंडपीठ ने कहा, यह काफी आश्चर्य की बात है कि जिस व्यक्ति को इस समस्या का मूल कारण बताया जा रहा है उसे

टीएमसी पार्षद ने ईसाइयों पर की विवादित टिप्पणी

कोलकाता। तुणमूल कांग्रेस (टीएमसी) की निगम पार्षद अनन्या बनर्जी को ईसाई समुदाय के बारे में विवादित टिप्पणी के लिए मंगलवार को उनकी पार्टी और विशिष्ट भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) दोनों की आलोचनाएं चलनी पड़ी। बतनी ही नहीं, कोलकाता के जसप्रोड फिरद हद्दीम ने इस टिप्पणी की निंदा करते हुए उनसे स्पष्टीकरण मांगा। हद्दीम ने कोलकाता नगर निगम (केएमसी) में चर्चा के दौरान अनन्या बनर्जी द्वारा की गई टिप्पणियों की निंदा करते हुए इस बात पर जोर दिया कि टेमसी और तुणमूल कांग्रेस इस तरह के टिप्पणियों से खुद को अलग करते हैं और इस मामले को आंतरिक्ष स्था से निपटने के लिए एकजुट उठाए गए हैं। उन्होंने कहा, क्या टेमसी की बात पर चर्चा के दौरान, पार्षद अनन्या बनर्जी ने एक विशेष समुदाय के बारे में साऊ टिप्पणी की। हान ऐसी टिप्पणियों की निंदा करते हैं। पार्टी उनके विचारों का समर्थन नहीं करती है। उनके विचारों से खुश न करे। टीएमसी की नगर निगम टीम ने उनसे स्पष्टीकरण मांगा है। अगिनय की दुनिया से राजनीति में आई अनन्या बनर्जी की टिप्पणियों को टेमसी की कार्यवाही से हटा दिया गया है। अनन्या बनर्जी ने अपने बयान वा बचाव करते हुए कहा कि अगर उनकी टिप्पणियों से किसी भी धार्मिक भावनाएं आहत हुई हैं, तो उन्हें खेद है। भाजपा पार्टी सजल घोष ने ईसाई समुदाय के खिलाफ टिप्पणी के लिए टीएमसी और अनन्या बनर्जी की आलोचना की।

अभि भी पकड़ा नहीं जा सका है और वह कानून तोड़कर भागा हुआ है। पीठ ने कहा कि अदालत को नहीं पता कि उसे संरक्षण प्राप्त है या नहीं, तथ्य यह है कि उसे पकड़ा नहीं गया है। एकल पीठ के आदेश को चुनौती देने वाली राज्य सरकार की अपील पर सुप्रीम कोर्ट ने नगद अदालत ने कहा, इसका मतलब यह हो सकता है कि राज्य के पुलिस तंत्र के पास उसे पकड़ने के साधन नहीं हैं या (वह) राज्य पुलिस के

अदालत इस तथ्य पर न्यायिक संज्ञान ले सकती है कि प्रवर्तन निदेशालय द्वारा पांच जनवरी को संदेशखालि में उत्तर 24 परगना जिला परिषद के प्रमुख टीएमसी नेता शाहजहां शेख के परिसर की तलाशी लेने के बाद समस्या उत्पन्न हुई। इसमें कहा गया कि राज्य पुलिस शाहजहां को गिरफ्तार नहीं कर पाई है जबकि उसके खिलाफ कई मामले दर्ज किए गए हैं। उस पर आरोप है कि जब ईडी के अधिकारियों ने तलाशी अभियान चलाया तो उन पर हमला किया गया था। अदालत ने कहा कि राज्य सरकार द्वारा शिविर लगाकर संदेशखालि में ग्रामीणों की भूमि को जबरन छीनने के आरोपों पर निवारण तंत्र की स्थापना प्रथम दृष्टया यह दर्शाती है कि क्षेत्र में भूमि हड़पने का काम किया गया है। मुख्य न्यायाधीश ने कहा, 'प्रथम दृष्टया यह आरोप स्थापित होते हैं कि कानूनी औपचारिकताओं का उल्लंघन करके आदिवासी ग्रामीणों के स्वामित्व वाली भूमि को जबरन छीन लिया गया है। पीठ ने यह देखते हुए कि प्रशासन अनावश्यक रूप से तनावपूर्ण स्थिति पैदा कर रहा है। शाहजहां को पकड़ने में अक्षर्य होने के बावजूद केवल दंड प्रक्रिया संहिता की धारा 144 लगाने का कोई आसर नहीं पड़ेगा।

अर्थव्यवस्था का परिदृश्य उज्वल, अगले वित्त वर्ष में वृद्धि दर सात प्रतिशत से अधिक रहेगी : रिपोर्ट नई दिल्ली

भारतीय अर्थव्यवस्था का परिदृश्य उज्ज्वल नजर आ रहा है और अगले वित्त वर्ष में सकल घरेलू उत्पाद (जीडीपी) की वृद्धि दर सात प्रतिशत रहने की संभावना है। वित्त मंत्रालय की एक रिपोर्ट में मंगलवार को यह बात कही गई है। रिपोर्ट में कहा गया कि देश को भू-राजनीतिक दबाव और अंतरराष्ट्रीय वित्तीय बाजारों में अस्थिरता से पैदा होने वाली प्रतिकूल वैश्विक परिस्थितियों पर चार खरने की जरूरत है। चालू वित्त वर्ष के दौरान भारतीय अर्थव्यवस्था की वृद्धि दर 7.3 प्रतिशत रहने का अनुमान है।

आईपीएस अधिकारी ने भाजपा कार्यकर्ताओं पर उन्हें खालिस्तानी कहने का आरोप लगाया

कोलकाता। भारतीय जनता पार्टी के वरिष्ठ नेता शुभेंद्रु अधिकारी को पश्चिम बंगाल में उत्तर 24 परगना जिले के अशांत संदेशखालि का दौरा करने से रोकने के लिए धमखाली में तैनात एक सिख आईपीएस अधिकारी को भाजपा कार्यकर्ताओं के लिए एक समूह द्वारा कथित तौर पर खालिस्तानी कहा गया जिससे अधिकारी आक्रोशित हो गए। अधिकारी के साथ मौजूद भाजपा विधायक अनिमित्र पॉल ने दावा किया कि पुलिस अधिकारी अपने कर्तव्यों का पालन नहीं कर रहे थे और इस आरोप को खारिज कर दिया

कि भाजपा समर्थकों ने उन्हें खालिस्तानी कहा था। पश्चिम बंगाल की मुख्यमंत्री ममता बनर्जी ने कहा कि भाजपा की विभाजनकारी राजनीति ने बड़ी ही निर्लज्जता के साथ संवैधानिक सीमाओं को लांघ दिया है। बनर्जी ने सिखों की प्रतिष्ठा को भूमिल करने के दुस्साहसिक प्रयास की निंदा की और कहा कि उन्हें हमारे राष्ट्र के लिए उनके बलिदान और अटूट दृढ़ संकल्प के लिए सम्मान दिया जाता है। आईपीएस अधिकारी जसप्रोत सिंह अपनी टीम के साथ धमखाली में तैनात थे और उन्होंने शुभेंद्रु अधिकारी को कालिंदी नदी के

पर स्थित संदेशखालि जाने से रोकने के लिए बैरिकेड लगाए थे। जसप्रोत सिंह को भाजपा समर्थकों के एक समूह द्वारा कथित तौर पर खालिस्तानी कहा गया। आईपीएस अधिकारी जसप्रोत सिंह भाजपा समर्थकों से यह कहते हुए सुने गए, सिर्फ इसलिए कि मैंने पगड़ी पहनी है, आप लोग मुझे खालिस्तानी कह रहे हैं? क्या आपने यही सीखा है? यदि कोई पुलिस अधिकारी पगड़ी पहनता है और अपना कर्तव्य ईमानदारी से निभाता है, तो वह आपके लिए खालिस्तानी बन जाता है? आपको शर्म आनी चाहिए। सिंह ने कहा कि वह सिर्फ

अपना काम कर रहे थे। उन्होंने कहा, मैं तो बस अपना काम कर रहा हूं। क्या मैंने आपके धर्म के बारे में कुछ कहा? आप मेरे धर्म के बारे में क्यों बोल रहे हैं? बनर्जी ने सोशल मीडिया मंच एक्स पर एक वीडियो व्लिप साझा किया और कहा कि भाजपा की विभाजनकारी राजनीति ने सभी संवैधानिक सीमाएं लांघ दी हैं। उन्होंने एक्स पर पोस्ट किया, आज भाजपा की विभाजनकारी राजनीति ने संवैधानिक सीमाओं को बड़ी ही बेशर्मी से लांघ दिया। भाजपा के अनुसार पगड़ी पहनने वाला हर व्यक्ति खालिस्तानी है।

विश्वविद्यालय, उच्च शिक्षा संस्थान नए आपराधिक कानूनों का प्रचार करें : यूजीसी

नई दिल्ली। विश्वविद्यालय अनुदान आयोग (यूजीसी) ने देश भर के विश्वविद्यालयों और उच्च शिक्षण संस्थानों (एचईआई) को नए आपराधिक कानूनों का प्रचार करने और उनसे संबंधित गलतफहमियों को दूर करने का निर्देश दिया है। यूजीसी ने जिन गलतफहमियों का जिक्र किया है उनमें यह भी शामिल है कि नए कानून व्यक्तिगत स्वतंत्रता के लिए खतरा हैं और उनका उद्देश्य पुलिस राज स्थापित करना है। यह भी कि इसमें देशद्रोह के प्रावधानों को देशद्रोह के तहत बरकरार रखा गया है और ए कानून पुलिस यातना का कारक बन सकता है विश्वविद्यालयों और एचईआई को अपने संदेश में यूजीसी ने इन गलतफहमियों और सच्चाइयों का उल्लेख करते हुए एक विस्तृत पत्र भी भेजा है।यूजीसी सचिव मतोष जोशी ने कहा, उच्च शिक्षण संस्थानों से अनुरोध किया गया है कि वे भारतीय न्याय संहिता, 2023 को विस्तृत पत्र में निहित विषयों के आसपास प्रचारित करें और प्रचार सामग्री के माध्यम से प्रदर्शनी अभियान चलाएं, पत्रें वितरित करें। और वकीलों, न्यायाधीशों, सेवकों और सेवानिवृत्त न्यायाधीशों व संस्थान के संबंधित संकाय सदस्यों के साथ संगोष्ठी और वार्ता आयोजित करें।

तेजस ने स्वदेशी विकसित डिजिटल कंप्यूटर प्रणाली के साथ सफलतापूर्वक उड़ा न भरी

भाषा । नई दिल्ली

रक्षा मंत्रालय ने मंगलवार को कहा कि स्वदेशी रूप से विकसित डिजिटल निर्मित-बाय-वायर फ्लाइट कंट्रोल कंप्यूटर को हलके लड़ाकू विमान तेजस में एकीकृत किया गया है जो एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम है। स्वदेशी निर्मित तेजस एकल इंजन वाला बहुउद्देश्य लड़ाकू विमान है जो उच्च खरने वाले हवाई क्षेत्र में काम करने में सक्षम है। इसे हवाई रक्षा, समुद्री टोही

और हमले की भूमिका निभाने के उद्देश्य से डिजाइन किया गया है। रक्षा मंत्रालय ने कहा, 'तेजस एमके2 का कार्यक्रम को दिशा में एक महत्वपूर्ण घटनाक्रम में डिजिटल फ्लाइट-बाय-वायर फ्लाइट कंट्रोल कंप्यूटर (डीएफसीसी) को प्रोटोटाइप एप्लएसपी7 में एकीकृत किया गया और 19 फरवरी को सफलतापूर्वक उड़ा न संचालन किया गया। तेजस-ए संस्करण के लिए डीएफसीसी को वैमानिक विकास

प्रतिष्ठान (एडीई), बेंगलुरु द्वारा स्वदेशी रूप से विकसित किया गया है। मंत्रालय ने एक बयान में कहा कि उड़ा न नियंत्रण के सभी महत्वपूर्ण मानक और प्रदर्शन संतोषजनक पाए गए। इसने कहा कि पहली उड़ा न का संचालन राष्ट्रीय उड़ा न परीक्षण केंद्र से संबद्ध एमके इन्टर सिद्धार्थ सिंह के विंग (सेवानिवृत्त) ने किया। भारतीय वायुसेना पहले ही तेजस एलसीए एमके। का संचालन शुरू उकर चुकी है।

वित्त न्यूज

संसदीय समिति ने कल्याण, सुरक्षा के लिए टीटीडी के उठाए कदमों की सराहना की

तिरामि (आंध्र प्रदेश)। गृह मामलों की संसदीय स्थाई समिति के एक दल ने तिरामि के विश्व प्रसिद्ध श्री वेदेष्वर मंदिर में तीर्थयात्रियों के कल्याण और सुरक्षा के लिए उठाए गए कदमों की मंगलवार को सरहना की।तिरामला तिस्थित देवस्थानम (टीटीडी)की एक ऐसे विक्रिति में बताया गया कि समिति के एक दल टी टिवसीय यात्रा के दौरान श्री वेदेष्वर मंदिर के अधिकाधिक संरक्षक टीटीडी द्वारा की गई विभिन्न सामाजिक-आर्थिक और धार्मिक गतिविधियों के बारे में जानकारी दी गई।टीटीडी के कार्यकर्ता अधिकारी ए वी धर्मा रेड्डी ने संसदीय समिति को 40 निगत वी दृश्य-श्रव्य प्रस्तुति दी जिसके जमिि टीटीडी द्वारा उसकी स्थापना के बाद से वी की गई विभिन्न सामाजिक-आर्थिक-धार्मिक गतिविधियों और फिछे नौ दशकों में अपनाने गई प्रगतिशील पद्धतियों के बारे में जानकारी दी गई। समिति के सदस्यों ने तीर्थयात्रियों, कर्मचारियों और पाठश्रितियों की सुरक्षा सुनिश्चित करने के लिए मंदिर निज्कय द्वारा अपनाने गई प्रगामी भौड प्रबन्ध प्रणाली, संरचनाएं एवं सुरक्षा के लिए उठाए गए कदमों और आयाद प्रबन्ध योजना की सरहना की। गृह मामलों की संसदीय स्थाई समिति के सदस्यों ने बिल्वर कुमार देव, नीरज शेखर, दिनेश घोष, तुलनाल देव गोकवानी, राजा अमरेश्वर नाइक, सत्य पाल सिंह, निधिविन्दत दुबे और अन्य शामिल थे।

अकासा नौ शहदों में डिजीयात्रा कराएगा

मुंबई। भारत की टेसी से बढ़ती एयरलाइन अकासा एयर ने देश के नौ प्रमुख हवाई अड्डों पर डिजी यात्रा के फेशियल रिक्मनिशन सिस्टम को अपनाने की पुष्टि की है। यह सिस्टम यात्रियों की चेहरे से पहचान करता है। इन हरायों में बेंगलुरु, नई दिल्ली, ग्वाल्हाडी, हैदराबाद, लखनऊ, अहमदाबाद, गुवाहाटी, कोलकाता और पुणे शामिल हैं। डिजीयात्रा को अपनाने से अकासा एयर की नाव-नाव प्रयोग करने तथा अपने यात्रियों को यात्रा का बेमौड अनुभव देने की प्रतिबद्धता सापडकरती है। डिजीयात्रा की यह सफिस पूरी तरह बायोमेट्रिक-आधारित सेफ्प्रब्लौड सामधान हैए जिससे यात्री बिना किसी परेशानी के अपना सफर कर सकते हैं। टर्मिनल में प्रवेश करने से पहले यात्री अपने पलासट विचारण के साथ सुविधानजनक रूप से अपनी आईडी और बायोमेट्रिक डेटा को यूजसेफुली डिजीयात्रा ऐप पर रजिस्टर कर सकते हैं। जैसे ही यात्री एयरपोर्ट पर आते हैए अत्याधुनिक बायोमेट्रिक तकनीक यात्री की पहचान कर उस सरवाफित करती है। इससे उच्च स्तर की सुरक्षा और गोपनीयता मिलती है।

दावणगेरे तीसरी तिमाही में की शानदार कमाई

नई दिल्ली। चीनी, संस्टेनेबल पॉवर और इनेर्नॉल के अग्रणी खिलाड़ी दावणगेरे शुगर कंपनी लिमिटेड ने 14 फवरी 2024 को हुई अपनी बॉर्ड बैठक में 31 डिसेंबर 2023 को समाप्त हुई तिमाही और नौ महीने के लिए अपने अनाऑर्डिड फर्कनिंटेड रिजल्ट्स को मंजूरी दी। पिछली तिमाही की तुलना में दावणगेरे शुगर कंपनी लिमिटेड ने कुल राजस्व को 190प्रतिशत बढ़ा की वृद्धि देखी, जो वित्तीय वर्ष 2024 की दूसरी तिमाही में 26.92 करोड़ से बढ़कर वित्तीय वर्ष 2024 की तीसरी तिमाही में 78.31 करोड़ हो गई। इसी के साथ एक पॉॉिचर में ऑरेग्रेशनय 478 प्रतिशत की वृद्धि हुईए जो 0.97 करोड़ से बढ़कर 5.61 करोड़ हो गई। इसके साथ हीए कंपनी की अपरिदृष्ट यूसु किपगन फॉरनेशन को लिक्विडिटाई करारन समर्थन और ड्राई डाउन में बदलने के लिए 3 करोड़ के निवेश से सीओए प्लॉट को चालू करने की मंजूरी दे दी। इनेवेपेशन के प्रति अपनी प्रतिबद्धता के तहत कंपनी ने अपने ऑर्डरड पॉर्टफोलियो को चीनी से आगे बढ़ाकर संस्टेनेबल रिफर और इनेर्नॉल संल्लुएशन में विस्तारित किया है। वर्तमान में दावणगेरे शुगर कंपनी लिमिटेड अपने विचारण वीनी प्लॉट में 6000 टैसीडी टनय ऑफफेशन फ्रडर पर डेड्र की सगत रखती है।

अमेरिक भारतीय नौसेना की भूमिक की सराहना की

नई दिल्ली। अमेरिख केउ विदेश मंत्री ब्लाईर वॉने ने मंगलवार को कहा कि उन्वय देश केसिख अलगाववादी की हरकतों व वंशित समर्थिण के मताने ने भारत से सफाई बनाया हुड है और इसकी जांच के लिए नई दिल्ली द्वारा नियुक्त उच्चस्तरीय समिति के निष्कर्षों की प्रतीक्षा है। विभिन्न गू-राजनीतिक चुनौतियों पर चर्चा करते हुए बताने बोल सागर ने विभिन्न आपतितकपोरी घटती विरोधियों के हजलने केमहेजरण रणनीतिकजल क्षेत्र में भारतीय नौसेना की भूमिक की सरहना की। अमेरिख ने पिछले साल डिसेंबर में दावा किया था कि उसने अमेरिक्ली घटती एर सिख अलगाववादी गुप्तचरत सिंह पन्नू की हरकत के लिए वंशित रूप से एक भारतीय एजेंट द्वारा रही गई समिण को विघटित कर दिया। इन आरोपों की जांच के लिए भारत ने अमेरिकी समिति गठित कर चुका है।भारत ने अमेरिख के पूर्व राजदूत ने ऑनवरर हिसर फॉडेरेन (ओआरएफ) द्वारा आरोपित परिवारों सत्र में एकसवाल केजवाब में कहा, देशिए, हमने भारत सरकार केसाथ अपनी वित्तओं को रखा है। एकजांच समिति इस मामले की जांच कर रही है और हम सरकार के साथ जुड़े रहने ए उन्केनिष्कर्षों की प्रतीक्षा करेगे। उन्होंने इसे बहुत गंभीरता से लिया है।जैसेके लिए हम आगामी है। उन्होंने कहा, हम सागर द्वारा नौसेना केजिए लाल सागर में विघट जा रहे तमन और उन्के द्वारा प्रदान किए गए अविश्वसनीय समर्थन की सरहना करते है। भारतीय नौसेना ने पिछले कुछ हफ्तों में अरब सागर में कई ऑपरियेशनपोतो एर हुआ हलकों केबाद उन्हें ससयता प्रदान की है। वर्मा ने कहा कि अमेरिख और भारत संबंध उस गति और पैमाने पर आगे बढ़ रहे हैं जिसकेबाद में हम में से कई लोगों ने कुछ साल पहले एक अनुमान भी नहीं लगाया होगा। उन्होंने कहा कि वर्रा (पतुष्थशीय सुरक्षा संवाद) ढांचे के तहत संयोजन करने वा उद्देश्य चीन को रोकना नहीं है और इसके साथ नुकस्त लक्ष्य निर्देशात्त क्षेत्र में शांति सुनिश्चित करना है। उन्होंने कहा, हम जिन खतरों वा सामना कर रहे है वे वास्तविक है, लेकिन हमारी सामूहिक धनताओ वा निगराण, सुधानओ के आदान-पदान को वृद्धि और समुद्री क्षेत्र में जागरूकता और आपसी सहयोग बढ़ाकर यह सुनिश्चित होना कि भारत पूरे हिद-प्रशात क्षेत्र और उससे भी एरे सुरक्षा प्रदान करता है। उन्होंने कहा कि पूर्व अमेरिकी राष्ट्रपति हैरी एसर ट्रूएन, स्पाटर आइजनहाउवर और जॉन एफ केनेडी-ए सभी अमेरिकी-भारत के बीच जनबूत संबंधों के लिए प्रतिबद्ध थे।विद्वि अमेरिकी अधिकारी ने कहा कि 1961 में केनेडी ने राष्ट्रपति बनने से पहले एक सीनेटर के तौर पर कहा था कि एशिया वा भाग्य भारत पर निर्भर है।

समान के गुननाम नाराकों को किया याद

मुंबई। पेरट कट्रोले की दुनिया के अग्रणी ब्रांडों में से एक मोर्टिन ने अपने मौजूदा कैम्पेन मोर्टिन की रक्षा व्यक्तियों के तहत एक एड फिल्म पेश की है। इस एड फिल्म में समान की सुरक्षा करने वाले लोगों के प्रति आभार व्यक्त किया गया है। यह फिल्म सामुदायिक कार्यकर्ताओं के निस्वार्थ काम को सम्मान देने के लिए लोगों को प्रोत्साहित करती है। वे सामुदायिक कार्यकर्ता चौबीसों घंटे काम में जुटे रहते हैं और समाज के प्रत्येक प्रश्न को पकड़ते हैं और समान को मजबूत बनाते हैं। मोर्टिन ने फैसलों के पीछे अपने मकसदों से सुरक्षित रहने के लिए हर परिवार कई प्रकार के पेरट कट्रोले संल्लुएशन का इस्तेमाल करता है। लेकिन वे लोग जो बिना थके पूर्ण समान को सुरक्षित रखने के लिए पूरी ताई मेहनत करते हैए वे ही अकसर डेगू, मरिपिड और विधानगुनित जैसी बीमारियों से संघर्ष में आ जाते हैं। इस कैम्पेन फिल्म के साथ मोर्टिन उन लोगों की अधिक देखभाल करने के जरूरत पर जोर देता है जो समान की देखभाल करते हैं। उन्हें हम मोर्टिन की सुरक्षा की बल प्रदान करते हैं। सौरभ जैन राजाल मार्केटिंग डायरेक्टर साउथ एशिया इंडीपेन्डेन्टिकेने के कहा कि बीते कई सालों से मोर्टिन भारतीय घरों में एक विश्वव्यापी पेरट कट्रोले संल्लुएशन के रूप में मौजूद रहा है। मोर्टिन परिवारों को मकसदों से पैदा होने वाली बीमारियों से बचाने के लिए पूर्ण तरह से प्रतिबद्ध है। हमारी फिल्म की हीरोइन के साथए हम सामाजिक कार्यकर्ताओं की सेहत और सुरक्षा पर ध्यान आकर्षित करने चाहते हैं। वे युगमान नाटक हमें सुरक्षित रखने के लिए दिन रात अथक परिश्रम करन रहते हैं। फिल्म का मुख्य संदेश एउनकी रक्षा करें जो रोज हमारी रक्षा करते हैं लोगों से मोर्टिन लिक्विड पोवरसजरे के साथ हमारे रक्तों की सुरक्षा करने का आवाह करता है। हमारा उद्देश्य उन्हें रोग फैलाने वाले मकसदों से सुरक्षित रखना है।

कांग्रेस की राजनीति हिंदुओं के लिए नहीं : हिमंत विश्व शर्मा

भाष । हैदराबाद

असम के मुख्यमंत्री हिमंत विश्व शर्मा ने मंगलवार को कांग्रेस की आलोचना करते हुए दावा किया कि उसकी राजनीति हिंदुओं के लिए नहीं है। शर्मा लोकसभा चुनाव से पहले भारतीय जनता पार्टी (भाजपा) की विजय संकल्प यात्रा की शुरुआत के सिलसिले में तेलंगाना के निर्मल जिले के भैंसा में एक सार्वजनिक सभा को संबोधित कर रहे थे। उन्होंने सवाल किया कि सोनिया गांधी, राहुल गांधी और मल्लिकार्जुन खरगे सहित कांग्रेस के शीर्ष नेता, आमंत्रित किए जाने के बावजूद अयोध्या में राम मंदिर कार्यक्रम में क्यों शामिल नहीं हुए।



उन्होंने दावा किया कि वह आयोजन राजनीतिक नहीं था। उन्होंने कांग्रेस पार्टी से सवाल किया, 'आप क्यों नहीं गए? क्या आपको हिंदुओं से प्रेम नहीं है? क्या आप हमेशा रजाकारों और बाबर के साथ रहेंगे। शर्मा ने कहा कि देश रजाकारों और बाबर के साथ खड़ा

नब्बे प्रतिशत जलमार्ग विकास परियोजनाएं हुई पूरी : सर्बानंद सोनोवाल

गुवाहाटी। केंद्रीय मंत्री सर्बानंद सोनोवाल ने मंगलवार को दावा किया कि पिछले 10 वर्ष ने जलमार्गों के विकास के लिए शुरू की गई 90 प्रतिशत परियोजनाएं पूरी हो गई हैं। हैदराबाद, नौबदन एवं जलमार्ग मंत्री ने युवाओं से उन्नत जलमार्गों की संभावनाओं वा लाभ उठाने वा अनुरोध किया विशेषकर गलत की सस्ती हुवाई के लिए और नौबदन संबंधी अवसरों वा लाभ वरिधेर बनाने के लिए क्कने के मताने में। यह भारतीय अंतर्राष्ट्रीय जलमार्ग प्राधिष्ठय की 284 क्कडे रण्य की परियोजनाओं के उद्घाटन एवं

शिलान्यास कार्यक्रमों वा संबोधित करते हुए सोनोवाल ने कहा, समरबद्धता एवं गुणवत्ता क्रियान्दरन कर्मचारी नेबेड नीदी के रज ने सुशासन की निशानी है। हैदराबाद, नौबदन एवं जलमार्ग मंत्री ने कहा, गुड्डे खुशी है कि नौदी जी के पिछले 10 सालों के शासन काल ने जलमार्ग विकास के लिए शुरू की गई 90 प्रतिशत परियोजनाएं उनके कार्यकाल में ही पूरी हो गईं हैं। बाकी एक-दो परियोजनाएं इस साल के अंत तक पूरी हो जाएगीं। सोनोवाल ने कहा कि नौदी सवकार के तहत जलमार्गों की संभावनाओं को

फिर से पता लगाया जा रहा है। उन्होंने पूर्ववर्ती कांग्रेस सरकार पर इस क्षेत्र की संभावना को तलाशने एवं उनका उपयोग करने पिछले गवने वा आरोप लगाया। उन्होंने कहा कि जलमार्गों ने सुधार करने तथा यात्री एवं माल हुवाइ के वास्ते उच्चतम उपयोग बढ़ाने के लिए पुराने कानूनों को संशोधित किया जा रहा है तथा नए कानून बनाए जा रहे हैं। उन्होंने यह भी कहा कि गालो की सस्ती हुवाई के वास्ते जलमार्गों के बढ़ते इस्तेमाल के अलावा नौबदन गतिविधियों में वृद्धि से इन क्षेत्रों में रोजगार के अधिक अवसर भी सामने आए हैं।

रहे हैं। उन्होंने दावा किया कि कांग्रेस ने अयोध्या में राम मंदिर के निर्माण की अनुमति नहीं दी। उन्होंने कांग्रेस

पर निशाना साधते हुए दावा किया कि कांग्रेस आगामी लोकसभा चुनाव में 30 सीट भी नहीं जीत पाएगी।

अमरिंदर ने प्रधानमंत्री मोदी से मुलाक़त की, किसानों के मुद्दे पर चर्चा की

भाषा । नई दिल्ली

भारत का गरीबी व भुखमरी से निपटने के लिए 10 लाख डॉलर का योगदान

भाषा। संयुक्त राष्ट्र

गरीबी और भुखमरी से निपटने के उद्देश्य से स्थापित किए गए एक कोष में भारत ने दस लाख अमेरिकी डॉलर का योगदान दिया है। इस कोष को भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका द्वारा स्थापित किया गया है। संयुक्त राष्ट्र में भारतीय राजदूत रंजितर कंबोज ने गरीबी और भुखमरी उन्मूलन कोष (आईबीएसएफ कोष) के लिए योगदान के रूप में सोमवार को संयुक्त राष्ट्र दक्षिण-दक्षिण सहयोग कार्यालय (यूएनओएसएससी) के निदेशक दिमा अल-खलीफ को 10 लाख अमेरिकी डॉलर का चेक सौंपा। इस अवसर पर कंबोज ने कहा कि भारत की अध्यक्षता में हुए जी20 शिखर सम्मेलन में जनता का, जनता द्वारा और जनता के लिए विकास पर ध्यान



केंद्रित किया गया था। इसीलिए भारत आईबीएसएफ कोष का समर्थन करने के लिए प्रतिबद्ध है। हमारा मानना ​​है कि इसके जरिए ग्लोबल साउथ में लाखों लोगों के जीवन पर सकारात्मक असर पड़ा है और सहयोग की भावना मजबूत हुई है। संयुक्त राष्ट्र में भारत के स्थाई मिशन द्वारा जारी एक

विज्ञप्ति में कहा गया कि आईबीएसए (भारत, ब्राजील और दक्षिण अफ्रीका) में शामिल प्रत्येक देश विकासशील देशों में परिवर्तनकारी परियोजनाओं के लिए साझेदारी और समर्थन की भावना के साथ कोष में सालाना 10 लाख डॉलर का योगदान देते हैं। इस कोष की स्थापना 2004

गाजा में तत्काल मानवीय संघर्षविरोध की मांग वाले प्रस्ताव पर अमेरिका का वीटो संयुक्त राष्ट्र। अमेरिका ने संकटग्रस्त गाजा पट्टी में इजराइल-हमास युद्ध में तत्काल मानवीय संघर्षविरोध की मांग करने वाले अरब समर्थित संयुक्त राष्ट्र के प्रस्ताव को मंगलवार को वीटो कर दिया। पंद्रह सदस्यीय सुरक्षा परिषद ने मतदान 13 के मुकबले। रश, गिसेने ब्रिटेन अनुपस्थित रहा। यह चार महीने से अधिक समय से जारी युद्ध को समाप्त करने के लिए व्यापक वैश्विक समर्थन को दर्शाता है। यह युद्ध दक्षिणी इजराइल पर हमास के अचानक आक्रमण के साथ शुरूहुआ था। इसको लगभग 1,200 लोग मारे गए थे और 250 अन्य थे बेक बना लिया गया था। गाजा स्वास्थ्य मंत्रालय के अनुसार, तब से, इजराइल के हत्यों हमले में 29,000 से अधिक फलस्तीनी मारे गए हैं।

में की गई थी और इसका संचालन 2006 से शुरू हुआ। तब से लेकर अब तक आईबीएसएफ कोष में भारत की ओर से कुल मिलाकर 1.8 करोड़ अमेरिकी डॉलर से अधिक का योगदान दिया जा चुका है।

गाजा युद्ध पर टिप्पणी के लिए माफी नहीं मांगने तक ब्राजील राष्ट्रपति का स्वागत नहीं करेंगे: इजराइल

भाषा। यरूशलम

इजराइल के विदेश मंत्री ने सोमवार को कहा कि ब्राजील के राष्ट्रपति का उनके देश में तब तक स्वागत नहीं किया जाएगा जब तक वह उस टिप्पणी के लिए माफी नहीं मांगते जिसमें उन्होंने गाजा में जारी युद्ध की तुलना हिटलर के नरसंहार से करते हुए इजराइल पर यहूदी विरोधी हमले करने का आरोप लगाया था। इथियोपिया में अफ्रीकों संघ शिखर सम्मेलन में संवादाताओं से बात करते हुए राष्ट्रपति लुइज़ इनासियो लुला दा सिल्व्वा ने रविवार कहा था, गाजा पट्टी और फलस्तीनी लोगों के साथ जो हो रहा है वह इतिहास में कभी नहीं देखा गया। ऐसा तब हुआ था जब हिटलर ने यहूदियों के नरसंहार का फैसला लिया था। इजराइल के विदेश मंत्री काटज़ुन ने सोमवार को यरूशलम में ब्राजील के राजदूत को तलब किया।काटज़ुन ने कहा, लूला ने हिटलर द्वारा की गई यहूदियों की हत्या और नरसंहार की तुलना हमारे के खिलाफ इजराइल के युद्ध की, जो कि शर्मनाक और अस्वीकार्य है। लूला की टिप्पणियों पर इजराइल की प्रतिक्रिया के बाद, ब्राजील ने सोमवार को इजराइल में देश के राजदूत फ्रेडरिको मेयर को परामर्श के लिए वापस बुला लिया।



पाकिस्तान में नई सरकार के गठन में गतिरोध के संकेत : बिलावल

इस्लामाबाद। पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) अध्यक्ष बिलावल भुट्टो-जरदारी ने मंगलवार को कहा कि यदि कोई अपना रख बदलने के लिए तैयार नहीं है तो उन्हें पाकिस्तान में गठबंधन सरकार बनने में गतिरोध की आशंका है, जो देश के राजनीतिक परिदृश्य में गहराती दरार का संकेत देता है। बिलावल की यह टिप्पणी पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) और पाकिस्तान पीपुल्स पार्टी (पीपीपी) के शीर्ष नेताओं के बीच सोमवार को हुई सर्वोत्तम दौर की बातचीत बेनीजी। समाप्त होने के एक दिन बाद आई है। आठ फरवरी के चुनाव में खंडित जनदेश के बाद केंद्र में गठबंधन सरकार बनाने के लिए दोनों पक्षों के बीच सत्ता-साझा करने के मुद्दे पर अभी तक आम सहमति नहीं बन पाई है।

पीपीपी पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ की पीएमएल-एन को समर्थन देने के लिए राष्ट्रपति, सीनेट का अध्यक्ष और नेशनल असंबली के अध्यक्ष और नेशनल असंबली के अध्यक्ष जैसे प्रमुख संवैधानिक पदों की कथित तौर पर मांग कर रही हैं। डॉन अखबार की खबर के अनुसार, बिलावल ने उच्चतम न्यायालय में



पत्रकारों से कहा कि पीपीपी और वह अपने रख पर अड़े हुए हैं और इस बात पर जोर दिया वह इसे किसी भी कीमत पर नहीं बदलेंगे।उन्होंने कहा, अगर कोई और अपना रख बदलना चाहता है, तो प्रगति हो सकती है। यदि वे इसे बदलने के लिए तैयार नहीं हैं, तो मुझे गतिरोध की आशंका है। उन्होंने कहा कि इससे लोकतंत्र या संसदीय प्रणाली को कोई लाभ नहीं होगा।पूर्व विदेश मंत्री बिलावल (35) ने कहा, अगर मैं पीएमएल-एन को वोट दूंगा तो मैं वह अपनी शर्तों पर दूंगा। वहाँ, पाकिस्तान के पूर्व प्रधानमंत्री नवाज शरीफ की पार्टी ने 2018 के आम चुनाव को पाकिस्तान के इतिहास में एक काला अध्याय करार देते हुए कहा कि देश

का चुनावी इतिहास सही नहीं रहा है और धोखेदार और हेरफेर के आरोपों के बीच यह स्थिति कई दशकों से बनी हुई है।पाकिस्तान मुस्लिम लीग-नवाज (पीएमएल-एन) के सीनेटर इरफान सिद्दीकी ने संसद के अदन में कहा, 2018 में, नवाज शरीफ जेल में थे, उन्हें चुनाव लड़ने की अनुमति नहीं दी गई। क्या तब यह उचित था? और उस समय कोई हंगामा नहीं हुआ था। देश के सबसे शक्तिशाली राजनीतिक परिवार और पीएमएल-एन का नेतृत्व करने वाले शरीफ को 2017 में उच्चतम न्यायालय ने सार्वजनिक पद संभालने से अयोग्य घोषित कर दिया था और जवाबदेही अदालत ने उन्हें 10 साल जेल की सजा भी सुनाई थी। दोषसिद्धि और सजा के कारण वह आम चुनाव नहीं लड़ सके।सिद्दीकी ने सीनेट में कहा कि यह सच है कि पाकिस्तान का चुनावी इतिहास सही नहीं रहा है और यह स्थिति कई दशकों से बनी हुई है।उन्होंने कहा कि लोकातांत्रिक रूप से चुनी गई किसी भी सरकार को अपना कार्यकाल पूरा नहीं करने दिया गया।उन्होंने कहा कि हमारे चुनावों का इतिहास वास्तव में

नवलनी की पत्नी ने पुतिन के खिलाफ अपनी लड़ाई जारी रखने का संकल्प लिया

भाषा। मॉस्को

रूस में प्रमुख विपक्षी नेता रहे एलेक्सी नवलनी की पत्नी ने देश के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन के खिलाफ अपनी लड़ाई जारी रखने की चर्चा, नवलनी की मां ल्यूडमिला नवलन्या को आर्क टिक पौनल कॉलोनी में स्थित मुर्दाघर नहीं जाने दिया गया। बताया जा रहा है कि वहां उनके बेटे का शव रखा हुआ है। यूलिया नवलन्या ने सोशल मीडिया पर पोस्ट किए गए एक वीडियो में पुतिन पर जेल में बंद उनके पति की हत्या करने का आरोप लगाया और कहा कि अधिकारियों द्वारा नवलनी के शव को सौंपने से इनकार करना इसी सच को छुपाने के लिए उठाया गया कदम है। नवलनी की प्रवक्ता किरा यार्मिंश ने कहा कि देश में अपराधों

पुतिन मेरे बेटे का शव सौंपें: नवलनी की मां ने अपील की

मॉस्को। रूस के विपक्षी नेता एलेक्सी नवलनी की मा ने मंगलवार को राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से हस्तक्षेप करने और उनके बेटे का शव उन्हें सौंपने की अपील की। ल्यूडमिला नवलनया एक वीडियो में उस आर्कटिकक्षेत्र ने दिखाई दी जहां नवलनी की मौत हुई थी। वह शनिवार से अपना बेटे का शव प्राप्त करने की कोशिश कर रही है। उन्होंने वीडियो में कहा, पांचवीं बेटे की मृत्यु यह भी नई बता रहे कि उसे क्या रखा गया है। नवलनी की टीम द्वारा सोशल मीडिया पर पोस्ट किए गए वीडियो में नवलनया ने कहा, व्लादिमीर पुतिन ने आपसे अपील करती हूं।इस मामले का समाधान केवल आप कर सकते हैं। मुझे अपने बेटे का शव देखने दें। मेरी मांग है किशव तत्काल मुझे दिया जाए, ताकिमे उसे सम्मान केसाथ दफना सकूँ। उनकी टीम के सदस्यों के अनुसार, रूसी अधिकारियों ने कहा है किनवलनी की मौत वा करता अभी भी अज्ञात है और प्राइमिंकाज जारी रहने के कारण अगले दो सप्ताह तकशव नहीं दिया जा सकता।



की जांच करने वाली शीर्ष एजेंसी नवलन्या को बताया है कि उनके बेटे की मौत का कारण पता नहीं

नवलनी की मौत का मामला : अमेरिका ने रूस पर व्यापक प्रतिबंध का संकल्प जताया

वाशिंगटन। क्वाइट हाउस ने मंगलवार को कहा कि विपक्षी नेता एलेक्स नवलनी की मौत के मामले को लेकर वह रूस पर अतिरिक्त व्यापक प्रतिबंध लगाने की योजना बना रहा है। अमेरिका की राष्ट्रीय सुरक्षा परिषद के प्रवक्ता जॉन किर्बी ने कहा कि आगामी शुक्रवार को रूस पर अतिरिक्त प्रतिबंधों की घोषणा को जा सक्ती है। हालांकि, उन्होंने इस बारे में अधिक विवरण साझा नहीं किया कि ए प्रतिबंध किस प्रकार के होंगे। अमेरिका और इसके सहयोगी देशों ने रूस के यूक्रेन पर हमला करने के बाद मॉस्को पर कई तरह के प्रतिबंध लगाए हैं। किर्बी ने कहा कि अमेरिका को नहीं पता कि नवलनी की मृत्यु कैसे हुई, लेकिन अंतिम जिम्मेदारी रूस के राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन की ही है। वहीं, रूस के विपक्षी नेता एलेक्सी नवलनी की मां ल्यूडमिला नवलन्या ने मंगलवार को राष्ट्रपति व्लादिमीर पुतिन से हस्तक्षेप करने और उनके बेटे का शव उन्हें सौंपने की अपील की।

विक न्यूज

किनमेन के पास चीन के एक पर्यटक नौका को रोकने पर ताइवान ने विरोध जताया

ताइपो। किनमेन द्वीपसमूह के पास चीन द्वारा एक पर्यटक नौका को रोकें जाने पर ताइवान ने मंगलवार को विरोध जताया जिससे द्वीप में तनाव बढ़ गया है। किनमेन द्वीप चीन के तट से कुछ ही दूरी पर है, लेकिन इस पर ताइवान का नियंत्रण है। ताइवान के मीडिया की खबरों ने बताया गया कि 11 घालक दल और 23 यात्रियों को ले जा रही नौका किंजा जिया को चीनी टट रक्षक ने सोमवार को लगभग 32 मिनट तक रोक रखा। बाद में ताइवान के तट रक्षक नौका को वापस किनमेन ले आए। ऑशन अपेयर कंसेलिस मंत्री कुआन बी लिंग ने मंगलवार को संवाददाताओं से कहा किइस घटना ने हमारे लोगों को भावनाओं को ठेस पहुंचाई, लोगों ने दृश्यत पैंदा से गई। प्रधानमंत्री चीन पिछने-नेन ने क्या किजिनतवरी ने ताइवान में अयोमित हुए राष्ट्रपति के चुनाव के बाद चीन की सैन्य गतिविधियों के कारण क्षेत्र में तनाव बढ़ गया है और ताइवान इसे कम करने की कोशिश कर रहा है। कि 1949 के गृह युद्ध के दौरान ताइवान चीन से अलग हो गया था, लेकिन बीजिंग ने क्रेडें से अधिक की आबादी वाले इस द्वीप को अपना क्षेत्र मानता है और सैन्य बल के जरिए इसे अपने नियंत्रण में करने की धमकी देता रहा है।

सिखों को मुसलमान समझने की मूल संबंधी पोस्ट को लेकर बर्मिंघम विश्वविद्यालय ने मांगी माफी

लंदन। बर्मिंघम विश्वविद्यालय ने एक विवादग्रस्त सोशल मीडिया पोस्ट को हटाते हुए माफी मांगी है। इस पोस्ट में ऐसा लग रहा था कि सिख विद्यार्थियों को मुसलमान समझने की मूल हुई है। बर्मिंघम गेल वी खबर के अनुसार, विश्वविद्यालय द्वारा किए गए पोस्ट में कहा गया था कि इस तरह के पोस्ट में विश्वविद्यालय की शिक्षा संसाधन की शिक्षा संसाधन द्वारा अयोग्यित 20वां लगभग अलग-अलग इस्लामिक ज्ञानरस्यता सप्ताह वा हिस्सा था।विश्वविद्यालय के इंस्टाग्राम एकाउंट पर एक पोस्ट में लगभग वी रविवरी टेरा वी गई और उसके साथ डिस्कवर इस्लाम वीक लिखा गया।सिख प्रेस एसोसिएशन ने प्रवक्ता अमरवी सिंह ने कहा, यह देखकर न केवल निराशा, बल्कि आश्चर्य भी हुआ है कि जिन लोगों पर बर्मिंघम विश्वविद्यालय की छवि वा निम्ना है, वे विश्वविद्यालय ने समुदायों को लेकर अनभिज्ञ है। एसोसिएशन ने ही अपने सोशल मीडिया मंचो पर विश्वविद्यालय की इस गलती को प्रमुखता से उजागर किया है। सिख ने कहा, यह स्पष्टतः विश्वविद्यालय कर्मियों को दिए जा रहे प्रशिक्षण एवं शिक्षण का मुद्दा है। सिख रक्षकों से बर्मिंघम विश्वविद्यालय समुदाय का एक अहन हिस्सा रहे है क्वई लोगों ने सोशल मीडिया पर विश्वविद्यालय की इस गलती को सारक्षकारी एवं अविश्वसनीय बताया।

कॅम्बिंट में जलने की गंध आने के बाद न्यूयॉर्क जा रहे विमान को टेरेंटो वापस लौटना पड़ा

टेरेंटो। टेरेंटो के कॅम्बिंट सिटी जा रहे विमान को इस महीने की शुरूआत ने वापस लौटना पड़ा क्योंकिविमान के प्यूरचैफ़ सिटी ने कुछ जलने जैसी गंध आने लगी थी। कप्तान के परिहार सुरक्षा बॉर्ड ने बताया कि एंडेअर एयर वी उड़ान सुरक्षा 48236 ने तीन फरवरी की सुबह टेरेंटो पीअरसन अंतःराष्ट्रीय हवाई अड्डे से न्यूयॉर्क के जेएफके हवाई अड्डे के लिए उड़ान ली थी, लेकिन उन्नी दौरान विमान के चाकटल में आपावकालीन स्थिती की घोषणा की। सुरक्षा बॉर्ड ने क्या किटो इजान वाले बॅंगनाईटर विमान का चालकदल जब यह पता लगाने की कोशिश कर रहा था किचाप कब से आ रही है, तभी कॅप्टन वी और लगे विडशील्ड सैटर नियंत्रण इकाई से विभागी और आग की लपटें निकारती दिखी। उन्होने फौरन ऑक्सीजन मास्क लगाए और आपातकालीन स्थिति की घोषणा की। इसकेबाद उन्होने विमान को वापस टेरेंटो लेकर आने की इजाजत मांगी। विमान बिना किसी नुकसान के हवाई अड्डे पर सुरक्षित उतरा गया। सुरक्षा बॉर्ड ने बताया किन विमान के क्यू ने विडशील्ड सैटर को बंद कर दिया तो उसने से विभागी और आग वी लपटें बंद हो गईं। विमान ने 74 लोग सवार थे। हालांकि, किसी के हताहत होने की सूचना नहीं है। एंडेअर एयर वा सार्वभित रखने वाली डेला एयर लाइन्स के प्रवक्ता ने सोमवार को क्या कि तकनीशियनों ने बाद में विमान की विडशील्ड और विडशील्ड सैटर यूनिट को बंद कर दिया।

पेरिसको वैश्विक विकास को कृषि में लैंगिक

समावेशन को देगा बढ़ावा मनाया जश्न

यूएस। पेरिसको आपूर्ति श्रृंखलाओं को मजबूत करने के लिए महिलाओं में निवेश एक वैश्विक विकास महत्वाधन-जीडीपी के साथ कृषि में लैंगिक समावेशन को आगे बढ़ा रही है। यूनाइटेड स्टेट एजेंसी ऑफ़ इंटरनेशनल डेवलपमेंट यूएसएआईडी के सहयोग से 2020 में शुरू की गई यह पंचवर्षीय दो करोड़ अमेरिकी डॉलर वाली साझेदारी संतमान में भारत सहित पांच देशों में किञ्चान्वित की जा रही है। भारत न एक सोर्सिंग क्षेत्र के रूप में यूपी पेरिसको के लिए एक रणनीतिक स्थान रखता है, यहाँ कंपनी के कई प्रतिष्ठित खाद्य और पेय उत्पादों का उत्पादन किया गया है जिसमें आलू का महत्वपूर्ण योगदान है। आगरा, अलीगढ़, हाथरस, एटा, रायबरेली और पौष्पपुर जिलों में 11 जेडए स्मार्ट डेमो फार्म की स्थापना इस प्रतिबद्धता का प्राणण है। जेडए स्मार्ट फ्रंइस जीएसएफने न केवल ताजावार का उत्पादन किया है। बल्कि 2023 फसल वर्ष में पेरिसको को 171 टन आलू की आपूर्ति भी की है जो बेसलाइन की तुलना में 28 टन की इजुट वृद्धि दर्शाता है। कार्यक्रम के बारे में बोलते हुए अनुकूल जेडीी डायरेक्टर एकोपेरिसको ने कहा कि जीडीए के माध्यम से पेरिसको को यूएसएआईडी का सहयोग आलू आपूर्ति श्रृंखला में लैंगिक समानता महिलाओं की आर्थिक स्थिति और कृषि उत्पादकों को बढ़ाने पर केंद्रित है। कृषि में महिलाएँ एक महत्वपूर्ण श्रमबल हैं सर्वोत्तम पथओं के साथ उनकी क्षमता और ज्ञान को बढ़ाने से स्थिरता और पीपू लक्ष्यों को हासिल करने में मदद मिलेगी।

विश्वप्रसिद्ध एक्स सीरीज से लोग होंगे रुबरु

हालीवुड। ऑनर ने अपने पोर्टफोलियो का विस्तार करते हुए अपनी विश्वाप्रसिद्ध एक्स सीरीज में ऑनर एक्स9बी का लॉन्च किया। इस लॉन्च द्वारा ऑनर का उद्देश्य वास्तुकों को हर विवेकधारी में कुछ एक्टवटा जैसे अलुनगिन डिस्के कालिटी, बेस्टर बैटरी और ऑप्टिमाईज्ड सोफ्टवेयर प्रदर्शनीय प्रदान करना है, जो विभिन्न वास्तुकों की जरूरतों को पूरा कर सके।ऑनर एक्स9बी 5जी के अलावा 5G ने बेस्टर ऑडियो के लिए ऑनर चॉईस एक्स5, और फिटनेस ट्रैकिंग के लिए ऑनर हेल्थ पेप के साथ ऑनर चॉईस स्मार्टटीच के लॉन्च की भी घोषणा की। ताकि भारत में एक कनेक्टड इकोसिस्टम पेश किया जा सके। ऑनर एक्स9बी में ऑनर एक्टवटा.क्वैस टैप ड्रॉप 360 डिग्री डिस्को है, जो नेगेड इयूर्येबिलिटी और स्थिरता प्रदान करता है। इस फोन के चारों ओर एयरब्रेथ क्यूरानिंग टेक्नोलॉजी और इनोवेटिव शीक एजॉर्बिंक सघटना 1.5 मीटर् टच की ऊंचाई से 360 डिग्री पर भी इसे बेस्तरिन सुरक्षा प्रदान करती है। यह फोन साथ चार कॉलेज और छः सतहों से 360 डिग्री सुरक्षा की गारंटी देता है। और नार्बर्ज जैसी कठोर सतहों पर भी सुरक्षित रक्ता है। इस स्मार्टफोन में प्रीमियम स्टीक डिज़ाईन में 5800एमएच की एक्टवटा इयूर्येबल बैटरी लगी है। यह ताकि यूजर्स बैटरी की पॉवर की फ्रिंज किए बगैर पूरे दिन अपने फोन का उपयोग कर सके।

एयर एशिया बेस से लोगों को जोड़ेगा

बैकॉक। एयर एशिया ने भारत के कई शहरों से कुआलालंपुर, बैकॉक एवं कई अन्य गंतव्यों के लिए आईलनआर०' बेस फेजर सीट्स के साथ अपने बिंग सेल केपेन का लॉन्च किया है। अब आप विशाखापटनन, जयपुर, त्रिनेतन, अहनदाब, अहनदाब सिल्वे कई शहरों से मलेेशिया, कुआलालनपुर की उड़ान लेकर इस बेस्तरिन गंतय का अनुभव पा सकते हैं। और अगर आप बैकॉक जगम चाहते हैं, तो भी एयर एशिया ने आपको कवर किया है। आप सीट के लिए ने कोस्ट' पर सीधे लखनऊ, गुवाहटी से उड़ान ले सकते हैं। कंपनी कुआलालनपुर से मलेेशिया के सैकड़ों गंतव्यों के लिए भी आईलनआर०' सीट्स का ऑफ़ लेकर आई है। उर तो अब लैंगकावी के समुद्रतटीय द्वीपों, कोटा किनाबलू के पहाड़ों और खूबसूरत बाली की यात्रा का चयनार अनुभव पाने के लिए तैयार है। एयरलाईन किफायती एवं सुलभ पारसई, विकल्प भी लेकर आई है, जहां भारत से मलेेशिया जाने वाले मेहनान कुलेविंटा हब कुआलालनपुर होते हुए 22 देशों के 130 से अधिक गंतव्यों के लिए एयर एशिया की उड़ान ले सकते हैं। एयर एशिया के चीफ़ एक्जकटिव ऑफिसर को लिंगन ने कहा कि पीएस एयरलाईन बनने के दृष्टिकोण के साथ हब अपने व्यापक नेटवर्क के माध्यम से मेहनानों को उत्कृष्ट अनुभव प्रदान करते रहे हैं। हब हमेशा से अपने सिगनेचर बिंग सेल केपेन के साथ वेल्यूएडेड डीलस लेकर आते हैं।

ब्रेव वीरता और बलिदान की कहानी कहेंगा

अमेज़न। अमेज़ॅन की मुफ्त वीडियो स्ट्रीमिंग सेवा अपनी आगामी श्रृंखला रथक,इंडियान ब्रेक्सर चैप्टर 2 के साथ दर्दकों की देशभक्ति की भावना को जगाने के लिए पूरी तरह तैयार है। दर्दकों को ऑपरेशन कुलनाम, की याद दिलाते हुए स्ट्रीमिंग सेवा ने आज श्रृंखला का भावनात्मक रूप से रोमांचित ट्रेलर जारी किया। मनोजक तथा सच्ची घटनाओं पर आधारित है जो नायब सूबेदार सोमबीर सिंह और डीवाईएसपी अजय कुलनाम की वीरता को श्रद्धांजलि अर्पित करती है, जिन्होंने सेना के कानिने पर दुर्भाग्यपूर्ण पुनरावना कबले के कुछ दिनों बाद कुलनाम जिन मे श्रेणी के आतंकवादियों के साथ करीबी लड़ाई में अपनी जान दे दी। जनरलॉट स्टूडियो द्वारा निर्मित और बच्चा सोबतीर सुप्रिन घंटना और विश्वास किन्नी की प्रमुख भूमिका में हैं शामिल हैं, रथक, इंडियान ब्रेक्सर चैप्टर-2 का प्रीमियर 22 फरवरी से अमेज़ॅन मिनीटीवी पर मुफ्त में किया जाएगा। राष्ट्रपति के जोश से गणपूर, ट्रेलर कुलनाम ऑपरेशन की साहसी और वैद गाय था एक झलक प्रस्तुत करता है, जिसमें उच्च-संघर्ष युद्ध दृश्य, वास्तविक किता, गोरक सिमनेटोभाषी और गुणगवार वाले पात्र शामिल हैं। सीरीज के बारे में बात करते हुए ब्रह्मन सोबती जो नायब सूबेदार सोमबीर सिंह की भूमिका निभा रहे हैं ने साझा किया है। अमेज़ॅन मिनीटीवी पर रथक, इंडियान ब्रेक्सर चैप्टर 2 का हिस्सा बनकर बेस्ट समन्वित महसूस कर रहा हूं।

पंत आईपीएल में वापसी को तैयार

भाषा। नई दिल्ली

विकेटकीपर बल्लेबाज ऋषभ पंत कर्नाटक के अलरू में अपनी फ्रेंचाइजी दिल्ली कैपिटल्स द्वारा आयोजित अभ्यास मैच में हिस्सा लेने के बाद इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) के आगामी सत्र में वापसी की राह पर हैं। पंत दिसंबर 2022 में भीषण कार दुर्घटना गंभीर रूप से चोटिल हुए थे। इसके कारण उन्हें लिगामेंट की सर्जरी करानी पड़ी थी। वह राष्ट्रीय क्रिकेट अकादमी (एनसीए) में रिहैबिलिटेशन (चोट से उबरने की प्रक्रिया) कर रहे हैं और मार्च के आखिरी सप्ताह के आस-पास शुरू होने वाले आईपीएल की शुरुआत से पहले मैच फिटनेस हासिल करने के लिए कड़ी मेहनत कर रहे हैं। इस वाहनहस्त बल्लेबाज ने पिछले सात भी एक प्रदर्शनी मैच में भाग लिया था। एनसीए के एक सूत्र ने वेंगलूरु के पास अलरू में इंद्रा-स्काड मैच का जिक्र करते हुए कहा, मैच मूल रूप से उनकी शारीरिक फिटनेस के आकलन



के लिए था। वह कुछ समय से नेट सत्र में बल्लेबाजी कर रहे थे और अभ्यास मैच में खेलना इसके अगले चरण की तरह है। इससे पहले इस महीने की शुरुआत में दिल्ली कैपिटल्स के मुख्य कोच रिकी पॉटिंग ने कहा था कि पंत आईपीएल के आगामी सत्र में वापसी करने को लेकर आश्वस्त हैं। पंत अगर विकेट के पीछे अपनी की भूमिका निभाने में

सक्षम नहीं हुए तो वह बल्लेबाज के रूप में खेल सकते हैं या आगामी आईपीएल में उनका इस्तेमाल इम्पैक्ट प्लेयर के रूप में हो सकता है। पॉटिंग ने मेलबर्न में एक कार्यक्रम में कहा था, ऋषभ को पूरा भरोसा है कि वह मैच खेलने के लिए फिट होंगे। वह टीम में किस क्षमता में रहेंगे इसे लेकर हम अभी पूरी तरह से आश्वस्त नहीं हैं। पॉटिंग ने कहा, आपने सोशल-

आईपीएल को 22 मार्च से शुरू करने की योजना: धूमल

नई दिल्ली। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) का आगामी चरण 22 मार्च से शुरू होगा और लोकसभा चुनावों के बावजूद इसके आयोजन पूरी तरह से देर में ही होगा। आईपीएल के अध्यक्ष अजय धूमल ने पीटीआई-भाषा को यह जानकारी दी।आम चुनाव के अपील और नई ने लेने की संभावना है और यही कारण है कि आईपीएल के 17वें सत्र का कार्यक्रम अग्री तक जारी नहीं किया गया है। धूमल ने कहा कि शुरुआत में इस लीग के चेयल पहले 15 दिनों के कार्यक्रम की घोषणा की जाएगी। बाकी मैचों के कार्यक्रम की घोषणा आम चुनाव की तारीखों की घोषणा के बाद होगी।लोकसभा चुनाव की तारीखों की घोषणा अगले महीने की शुरुआत में होने की संभावना है। धूमल ने कहा, हम टूर्नामेंट को 22 मार्च से शुरू करने की योजना बना रहे हैं। हम सरकार एजेंसियों के साथ मिलकर काम कर रहे हैं। हम सबसे पहले यूएनटी कार्यक्रम जारी करेंगे। पूरा टूर्नामेंट भारत में आयोजित किया जाएगा। इससे पहले 2009 में आम चुनावों के दौरान आईपीएल के पूरे सत्र का आयोजन दक्षिण अफ्रीका में हुआ था जबकि 2014 में इसके कुछ मैचों का आयोजन यूएई में हुआ था। इसके बाद 2019 के आम चुनावों के दौरान इस लीग का आयोजन पूरी तरह से देर में ही हुआ था।

मीडिया पर उनसे जुड़ी चीजें देखी होगी, वह सक्रिय है और अच्छी तरह से चल-दौड़ रहा है। उन्होंने कहा, हम बस यही उम्मीद कर सकते हैं कि वह खेलने के लिए उपलब्ध रहे। हो सकता है कि वह सभी मैच ना खेलें लेकिन अगर वह 14 लीग मैचों में से 10 मैच भी खेलता है तो यह टीम के लिए बोनस की तरह होगा। पॉटिंग ने

कहा, मैं गारंटी देता हूं कि अगर मैंने अभी उससे खेलने के बारे में पूछा तो वह कहेगा, मैं हर मैच खेलने के लिए तैयार हूं, मैं हर मैच में कोपिंग और चौथे क्रम पर बल्लेबाजी के लिए तैयार हूं। हम हालांकि अभी इस मामले में और इंतजार करना चाहेंगे। उन्होंने कहा, वह कमाल का खिलाड़ी है। वह स्पष्ट रूप से हमारा कप्तान है।

कड़ी मेहनत करके इस स्तर तक पहुंचा हूं: पंजाब किंग्स के बल्लेबाज आशुतोष शर्मा

मोहाली। इंडियन प्रीमियर लीग (आईपीएल) की टीम पंजाब किंग्स के ना खिलाड़ी आशुतोष शर्मा ने कहा कि गौतम गिबरने पर वह अपनी फ्रेंचाइजी के लिए बल्ले से प्रभावी परदर्शन करना चाहते हैं। आशुतोष ने कहा कि उन्होंने इस स्तर तक पहुंचने के लिए कड़ी मेहनत की है और खेलने में गलती होने पर पर खुद को धेरेंसू काम करने की सजा भी देते हैं। मध्य प्रदेश के लिए प्रथम श्रेणी के चार मैचों में एक शतक लगाने वाले आशुतोष को पंजाब किंग्स ने आईपीएल नीलामी में 20 लाख रूपाय की बोली के साथ टीम में शामिल किया है। मध्य प्रदेश के रत्नलम के आशुतोष को अपने संघर्ष के दिनों में आर्थिक तंगी से निपटने के लिए अपायरिगि का सहस्र भी लेना पड़ा था। आशुतोष ने कहा, मैने जब क्रिकेट में करियर बनाने के लिए पर छोड़ा था तब मेरे पास ज्यादा पैसे नहीं थे। मैं शिदिर में जाता था और दोपहर के खाने के लिए मैंने अपायरिगि करना शुरू कर दिया था। हमारे परिवार में कमाई के सीमित संसाधन थे और शुरुआत में खुद के बूते बस कुछ करना काफी मुश्किल था। मैने कभी अपने संघर्षों का अहर अपने परिवार पर नहीं पड़ने दिया क्योंकि मैं नहीं चाहता था कि वे विदित हो। आशुतोष ने कप्तान उत ने ही अपनी क्रिकेट यात्रा की शुरुआत कर दी थी लेकिन रत्नलम में गौतम की कमी के कारण वह आठ साल की उम में इंदौर आ गए और मध्य प्रदेश क्रिकेट संघ की आवासीय अकादमी में प्रशिक्षण लेने लगे। खेलने में उत्कृष्टता हासिल करने का उन्मुख हूइ संघर्षर प्रेसा था कि अंडर-19 क्रिकेट खेलते समय अमर चेईइ गलती हो जाती थी, तो वह सजा के तौर पर पर का काम करने लगते थे। आशुतोष का मानना है कि सजा उनके जीवन में अनुशासन लाणी और उन्हें इस स्तर तक पहुंचने के लिए किग गए त्याग की याद दिलाणी।

हमें पिछले साल उसकी कमी बहुत अधिक खली थी। आप अगर उसके पिछले 12-13 महीने की यात्रा को देखेंगे तो उसने काफी मेहनत की है। क्रिकेट खेलना तो रूठ वह खुद को भाग्यशाली समझता है कि वह जीवित बच गया। पंत अगर फिटनेस हासिल

भाषा। नई दिल्ली

भारत के स्टार बल्लेबाज विराट कोहली ने मंगलवार को घोषणा की कि उन्हें और उनकी अभिनेत्री पत्नी अनुष्का शर्मा को पुत्ररत्न की प्राप्ति हुई है। उनकी पत्नी ने 15 फरवरी को पुत्र को जन्म दिया। कोहली और अनुष्का पहले से ही तीन साल की बेटी वार्मिका के माता-पिता हैं। कोहली ने इंस्टाग्राम पर की गई पोस्ट में जानकारी दी, अत्यधिक खुशी और प्यार के साथ हमें सभी को यह बताते हुए खुशी हो रही है कि 15 फरवरी को हमने इस दुनिया में अपने बेटे और वार्मिका के छोटे भाई अकाय का स्वागत किया। उन्होंने कहा, अपनी जिंदगी के इन खूबसूरत पलों में हम आपका आशीर्वाद और शुभकामनाएं चाहते हैं। हम आपसे अनुरोध करते हैं कि इस समय हमारी निजता का सम्मान करें। कोहली निजी कारणों से इंस्टैंड के खिलाफ वर्तमान टेस्ट श्रृंखला में नहीं खेल रहे हैं। भारत पांच मैच की श्रृंखला में अभी 2-1 से आगे है।

भारत के खिलाफ गेंदबाजी पर विचार कर रहे हैं स्टोक्स

राजकोट। भारत के खिलाफ लगातार दो टेस्ट मैच में शिकस्त ने इंग्लैंड के कप्तान बेन स्टोक्स को गेंदबाजी में जट्टन वापसी पर विचार करने के लिए मजबूर कर दिया है और मुख्य कोच ब्रेंडन मैकुलम ने स्वीकार किया है कि यह एक अच्छा संकेत है लेकिन वे नहीं चाहते कि यह ऑलराउंडर आनावश्यक रूप से जट्टनबाजी करे। अब भी घुटने की सर्जरी से उबर रहे स्टोक्स ने पिछले साल जून में दूसरे एग्जेज टेस्ट के बाद से गेंदबाजी नहीं की है।मैकुलम के हवाले से सोमवार को ईएसपीएनक्रिकइंफो ने कहा, यह अच्छा है कि वह उस स्थिति में पहुंच रहा है जहां उसे लगता है कि वह गेंदबाजी कर सकता है। उन्होंने कहा, लेकिन बेन चतुर है, वह काफी चतुर है। वह तब तक गेंदबाजी नहीं करेगा जब तक उसे नहीं लगता कि वह वैध रूप से गेंदबाजी करने में सक्षम है। समस्या तब होगी जब वह गेंदबाजी स्पैल शुरू करेगा और फिर उसे खत्म नहीं कर पाएगा।। अरविण्ड हम देखेंगे कि क्या होता है। मैकुलम ने कहा, हमें देखना होगा कि खतरा कहाँ है और उसे इससे दूर करने की कोशिश करनी होगी। लेकिन यह एक अच्छा संकेत है। राजकोट टेस्ट से पहले स्टोक्स ने



कहा था कि उन्होंने अपने फिजियोथेरेपिस्ट से वादा किया था कि वह मंजूदा श्रृंखला में गेंदबाजी नहीं करेंगे। लेकिन रिवियर को तीसरे टेस्ट में 434 रन की हार के बाद जब उनसे पूछा गया कि क्या वह अपनी ऑलराउंडर की भूमिका दोबारा निभाएंगे तो स्टोक्स ने कहा, मैं हां नहीं कह रहा हूं, मैं ना भी नहीं कह रहा हूं। उन्होंने कहा, मैं ज्यादातर चीजों के बारे में हमेशा बहुत आशावादी रहता हूं। मेडिकल टीम के साथ विस्तृत बातचीत होगी कि मुझ पर काम का कितना बोझ है जिससे कि मुझे कोई डर खतरा नहीं हो। राजक ोट टेस्ट के दौरान स्टोक्स ने शत प्रतिशत क्षमता से ट्रेनिंग की थी और स्वीकार किया था कि उन्हें काफी अच्छा महसूस हो रहा है।उन्होंने कहा, मैं अभ्यास के एक दिन शत प्रतिशत

बैजबॉल से नहीं अपनी परतवरी से सीखा है जायसवाल : हुसेन

लंदन। पूर्व कप्तान नाइर हुसेन ने राजकोट टेस्ट में यशवीर जायसवाल की आक्रमकबल्लेबाजी को इंग्लैंड की बैजबॉल रणनीति से प्रभावित बताते वाले बेन डेवेट की आलोचना करते हुए कहा कि मेकनामन टीम को इस युवा भारतीय बल्लेबाज से सीख लेने की जरूरत है। राजकोट में तीसरे दिन का खेल समाप्त होने के बाद डेवेट ने जायसवाल की आक्रमकबल्लेबाजी की प्रशंसा की और कहा किटेस्ट मैचों में आक्रमकबल्लेबाजी करने के लिए प्रेरित करने का श्रेय इंग्लैंड की वर्तमान टीम को जाता है।इंग्लैंड की आक्रमकबल्लेबाजी करने की बैजबॉल रणनीति इस मैच में नहीं पाव पाई और उसे 434 रन की करारी हार का सामना करना पड़ा। हुसेन ने डेवेट की टिप्पणी पर प्रतिक्रिया करते हुए कहा, जायसवाल को लेकर डेवेट की टिप्पणी की उल्टे हमसे सीखा, मैं उसके बारे में बात करने जा रहा हूं। उसने (जायसवाल) आपसे नहीं सीखा है बल्कि उसने अपनी परतवरी और कड़ी मेहनत से सीखा है। उसने आईपीएल से सीखा है। हुसेन ने स्कॉर्ड स्प्रेडर पर इंग्लैंड केएक अन्य पूर्व कप्तान गाइकस एवरटन के साथ चर्चा के दौरान कहा, अगर कुछ भी होे नै उसे देखकर सीख लूंगा। हुसेन ने रांची में होने वाले चौथे टेस्ट मैच से पहले इंग्लैंड के खिलाड़ीको आत्ममंथन करने की सलाह भी दी। उन्होंने कहा, वे सार्वजनिकस्थ से या ड्रेसिंग रूम में गो भी कुछ कह रहे हैं, उन्हें असल में अपने अंटेत झकरोे की जरूरत है।

क्षमता के साथ गेंदबाजी करने में सफल रहा जिससे मुझे काफी अच्छा महसूस हुआ। मुझे लगा कि मैं मैच में गेंदबाजी कर सकता था लेकिन यह बेवकूफी होती।।ूंखला का पहला मैच 28 रन से जीतने के बाद इंग्लैंड को विशाखापत्तनम में 106 रन से हार का सामना करना पड़ा जिसके बाद राजकोट में उसे अपनी सबसे करारी हार में से एक झेलनी पड़ी और टीम पांच मैच की श्रृंखला में 1-2 से पिछड़

गई। अगर वह तेज गेंदबाजी ऑलराउंडर दोबारा गेंदबाजी करना शुरू कर दे तो इंग्लैंड की टीम को काफी फायदा होगा। मेहमान टीम ने पहले दो टेस्ट में सिर्फ एक तेज गेंदबाज को खिलाने का विकल्प चुना। उन्होंने तीसरे मैच में जेम्स एंडरसन और मार्क वुड दोनों तेज गेंदबाजों को खिलाने के लिए स्पिनर शोषब बशॉर को एकादश से बाहर कर दिया।

परिचम जर्मनी को चैंपियन बनाने वाले ब्रेहमें का निधन

बर्लिन। अर्जेंटीना के खिलाफ 1990 विश्व कप फाइनल मैच का इकलौता गोल कर पश्चिम जर्मनी को चैंपियन बनाने वाले एंड्रियास ब्रेहमे का निधन हो गया है। वह 63 वर्ष के थे। ब्रेहमे की पायर्न सुब्रेन शेफर ने मंगलवार को जर्मनी की डीपीए समाचार एजेंसी को दिए बयान में उनके की निधन पुष्टि की। शेफर ने कहा कि ब्रेहमे का रात में दिल का दौरा पड़ने से अचानक और अप्रत्याशित रूप से निधन हो गया। उनके पूर्व क्लब बायर्न म्यूनिख ने एक्स पर कहा एंड्रियास ब्रेहमे हमेशा हमारे दिलों में रहेंगे। एक विश्व कप विजेता और इससे भी महत्वपूर्ण एक बहुत ही ख़ास व्यक्ति के रूप में वह हमारे दिलों में रहेंगे। ब्रेहमे अपना पंक्ति में आम तौर पर बाईं ओर से खेलते थे। वह 1980 और 1990 के दशक में जर्मनी के दिग्गज खिलाड़ियों में शामिल थे।

सिंगापुर के भारतीय मूल के आठ साल के लड़के ने पोलैंड के ग्रैंडमास्टर को हराया, रिकॉर्ड बनाया



सिंगापुर। भारतीय मूल के सिंगापुर के आठ साल के अश्वथ कौशिक रिवियर को स्विट्जरलैंड में बर्गडोर्फर स्टेडर्यांस ओपन टूर्नामेंट में पोलैंड के शतरंज ग्रैंडमास्टर मासेक स्टोपा को हराकर क्लासिकल शतरंज में किसी ग्रैंडमास्टर को हराने वाले सबसे युवा खिलाड़ी बने। चैनल न्यूज एशिया की खबर के अनुसार सिंगापुर का प्रतिनिधित्व

कर रहे अश्वथ ने 37 साल के स्टोपा को हराया। पिछला रिकॉर्ड कुछ ही हफ्ते पहले बना था जब सर्बिया के लियोनिड इवानोविच ने बेलग्रेड ओपन में बुल्गारिया के 60 साल के ग्रैंडमास्टर मिल्को पोपचेव को हराया था। इवानोविच की उम्र अश्वथ से कुछ महीने अधिक है। फिडे विश्व रैंकिंग में दुनियाँ के 37,338वें नंबर के खिलाड़ी अश्वथ 2017 में सिंगापुर आ गए थे। उन्होंने कहा, मुझे अपने खेल पर और मैंने जैसा प्रदर्शन किया उस पर गर्व है, विशेषकर तब जब मैं एक समय बहुत खराब स्थिति में था लेकिन वहां से वापसी करने में कामयाब रहा। सिंगापुर के ग्रैंडमास्टर और सिंगापुर शतरंज महासंघ के सीईओ केविन गोहे ने अश्वथ की उपलब्धि की सराहना करते हुए एक्स पर लिखा, उसके पिता ने काफी समर्थन किया, लड़का समर्पित है, स्कूल ने लचीलापन दिखाया और निश्चित रूप से उसमें नैसर्गिक प्रतिभा है। यह देखना बाकी है कि वह कितनी दूर तक जा सकता है।

भारतीय पुरुष और महिला टीमें नाॉकआउट चरण में

●विश्व टेबल टेनिस चैम्पियनशिप

भाषा। नुसान



मुखर्जी ने जीत के साथ भारत की मुक़बले में वापसी कराई। इसके बाद श्रीजा और मनिका चौथे और शींवांरं मैच को जीतने में सफल रहे। श्रीजा शुरुआती एकल में मारिया जिंयाओ से 9-11, 11-9, 11-13, 4-11 से हार गईं। सोफिया-जुआन झांग ने भारत की शीर्ष रैंक वाली खिलाड़ी मनिका पर 13-11,6-

11,8-11,11-9,9,11-7 से जीत के साथ स्पेन का स्कोर 2-0 कर दिया। अयहिका ने तीसरे एकल में एलिवरा रेड को 11-8, 11-13, 11-8, 9-11, 11-4 से हराकर भारत को मुक़बले में बनाए रखा। इसके बाद मनिका ने चौथे एकल में मारिया को 11-9, 11-2, 11-4 से हराकर स्कोर 2-2 कर दिया। श्रीजा ने

निर्णायक मैच में झांग पर 11-6, 11-13, 11-6, 11-3 से जीत दर्ज कर भारत को सफलता दिलाई। भारतीय महिला टीम चार मैचों में तीन जीत के साथ गुूप एक में दूसरे स्थान पर रही। इस गुुप में चीन शीर्ष स्थान पर रही। भारत को गुुप चरण में इकलौती हार चीन से मिली। चीन के खिलाफ अयहिका और श्रीजा ने विश्व की नंबर एक और नंबर दो खिलाड़ी क्रमशः सुन यिंचसा और वांग थिंदि की मात दी थी। पुरुषों वर्ग में मंजूदा राष्ट्रीय चैंपियन हसमीत देसाई और जी साथिया ने शुरुआती दो एकल में क्रमशः चोई दिनाओ और अरंक्रेंड पेना डेला के खिलाफ आसान जीत दर्ज की। हरमीत ने जहां 11-5, 11-1, 11-6 से जीत हासिल की।

लखनऊ के अरहम ने कराटे में जीता स्वर्ण

लखनऊ। लखनऊ के उभरते हुए कराटे खिलाड़ी अरहम खान ने प्रथम यूएई इंटरनेशनल कराटे ओपन प्रतियोगिता में स्वर्ण पदक जीतकर प्रदेश व देश का नाम रोशन किया। संयुक्त अरब अमीरात ,यूएईके फुजेरा में 16 से 19 फरवरी 2024 तक आयोजित इस प्रतियोगिता में अरहम खान ने बालक 10 साल काता में स्वर्णिम सफलता हासिल की। अरहम ने फ़इनल में रूस के खिलाड़ी को मात दी। इससे पहले चैंपियन ऑफ चैंपियंस कराटे अकादमी व वर्ल्ड मॉडर्न शोतोकान फेडरेशन ऑफ इंडिया के प्रशिक्षुएं फर्ट डग्री डग्री ब्लैक बेल्ट अरहम खान ने फ़इनल तक के अपने सपर में फिलिपींसएं यूएईएं कुवैत तथा कतर के खिलाड़ियों को मात दी थी। अरहम खान ने इससे पूर्व राष्ट्रिय कराटे चैंपियनशिप में तीन बार स्वर्ण पदक अपने नाम किए हैं। अरहम खान की इस सफलता पर उत्तर प्रदेश ओलंपिक संघ के महासचिव डा. आनन्देश्वर पाण्डेय सहित कराटे एसोसिएशन ऑफ यूपी के अध्यक्ष टीपी हवेलिया, कार्यकारी अध्यक्ष डाण्सेयद रत्त जुबैर रिजवी एवं महासचिव जसपाल सिंह, वर्ल्ड मॉडर्न शोतोकान फेडरेशन ऑफ उत्तर प्रदेश के महासचिव संतोष कुमार व कराटे एसोसिएशन ऑफलखनऊ के

शाकुंमरी वलब की जीत में देवेंद्र, अशय और अखिलेश के अर्धशतक

लखनऊ। देवेंद्र पाल-83, अशय-88 व अखिलेश यादव -66 के अर्धशतकों से शाकुंमरी क्रिकेट क्लब ने द्वितीय ताप देवी गोमतीराय क्रिकेट टूर्नामेंट में सीएसएल क्रिकेट अकादमी गोमतीनगर को 57 रन से हराकर पूरे अंत जुटाया।विराट क्रिकेट हाउस व शाकुंमरी क्रिकेट क्लब ने निराश्रित 40 ओवर में 8 विकेट के नुक़सान पर 318 रन का विशाल स्कोर बनाया। सलामी बल्लेख शिखन सिंह 2 रन ही बना सके। उनके बाद अशय ने 75 गेंदों पर 12 चौके व 3 छक्के से 88 रन और देवेंद्र पाल ने 73 गेंदों पर 12 चौके व एक छक्के से 83 रन की अर्धशतकीय पाठी खेली। अखिलेश यादव ने 47 गेंदों पर 4 चौके व 4 छक्के से उन्म 66 रन बना। सीएसएई सलार क्रिकेट अकादमी गोमतीनगर से आदित्य सिंह ने 2 विकेट हासिल किए। जबकि सीएसएई सलार क्रिकेट अकादमी गोमतीनगर शस्य का पीछ करते हुए 36।9 ओवर में 261 रन ही बना सका और जीत से 57 रन दूर रह गया। सलामी बल्लेखन शिरिक राय-69 रन, 72 गेंद, 8 चौके ने पारी की शुरुआत की। वहीं आदित्य क्यूमा ,61 रन 47 गेंट 7 चौके। छक्के और अनुभव पशिंह-50 रन 23 गेंद। 9 चौके। 1 छक्का ने भी अर्धशतक जड़ा लेकिन टीम की हार को टाल न सके। शाकुंमरी क्रिकेट क्लब से मनीष रावए मनीष कश्यप व अर्जुन मिश्रा ने 2,2 विकेट इटकेते हुए टीम की जीत तय की। मैने ऑप्ट मैच का पुरस्कार शाकुंमरी क्रिकेट क्लब के देवेंद्र पाल को मिला।

सचिव कृष्णावतार एवं रवि चौरसिया अशोक पाल तथा लखनऊ के सभी प्रशिक्षकों ने हार्दिक बधाई देते हुए अरहम के उज्ज्वल भविष्य की कामना की।

लेन उल्लंघन के कारण गुलवीर ने गंवाया स्वर्ण पदक

तेहरान। भारत के गुलवीर सिंह ने यहां सफ़न हुई एशियाई उन्डे एथलेटिक्स चैम्पियनशिप में पुरुषों की 3000 मीटर दौड़ का स्वर्ण पदक गंवा दिया, क्योंकि उनहे लेन उल्लंघन के कारण अयोग्य घोषित कर दिया गया था। गुलवीर ने सोमवार को 3000 मीटर के फ़ाइनल में 8 मिनट 07.48 सेकंड का समय लेकर पहला स्थान हासिल किया था। यह स्वर्ण ओलिंपिक में शामिल नहीं है। इस भारतीय एथलीट को हालांकि बाद में लेन उल्लंघन के कारण अयोग्य घोषित कर दिया गया। भारतीय एथलेटिक्स महासंघ (एएफआरई) ने देर रात इस फैसले के खिलाफ अपील की दायर की लेकिन उसे भी नमसंजूर कर दिया गया।टीम के साथ गए एक कोच ने पीटीआई से कहा, हा, यह फैसला सुनाया गया कि गुलवीर ने लेन का उल्लंघन किया था। एएफआरई ने विरोध भी दर्ज कराया लेकिन उसे नमसंजूर कर दिया गया। उन्होंने कहा, ग्रीनी ने बताया कि उनके पास स्पेस बाट के पर्फॉम स्ट्रुट है कि गुलवीर ने लेन का उल्लंघन किया था। नियम 17.2 और 17.3 ने बताया गया है कि कोई एथलीट कैसे लेन का उल्लंघन कर सकता है और किन परिस्थितियों में उसे अयोग्य नहीं ठहराया जा सकता है। इन नियमों के अनुसार किसी भी एथलीट को शुरू से लेकर आखिर तक उसी लेन में दौड़ना होगा जो उसे आवंटित की गई हो।

प्रो लीग ने नीदरलैंड के खिलाफ दबदबा बरकरार रखने उतरगा माल्ट

रशरहेखा। भारतीय पुरुष हॉकी टीम बुधवार को यहा एएफआईए प्रो लीग के अगले चरण ने नीदरलैंड के खिलाफ उतरंगी तो उसकी नजारे जीत के साथ इस टीम पर अपना दबदबा बनाए रखने पर होगी। प्रो लीग ने भारत ने अब तक प्रभावी परदर्शन किया है। डेगमिलकर हसननाद सिंह की अगुआई वाली टीम ने पांच में से आने दो मुक़बले नियमित समय में जीते जबकि नीदरलैंड और स्पेन को दूर आउट से हराकर बहुमुक़य बोनास भी हासिल दिया। टीम ने एकमात्र मुक़बला ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ गंवाया है लेकिन उसने भी भारतीय टीम जीत दर्ज करने की सिति में थी। भारत अभी पांच मैच में 10 अंक केसागु प्रो लीग तालिका में चौथे स्थान पर चल रहा है। नीदरलैंड नौ मैच में 18 अंक के साथ शीर्ष पर है। अर्जेंटीना के आठ मैच में 13 जबकि ऑस्ट्रेलिया के पांच मैच में 12 अंक है। दुनिया की तीसरे नंबर की टीम भारत को हालांकि दुनिया की 12थे नंबर की टीम आयर्लैंड और आठवे नंबर की टीम स्पेन के खिलाफ पिछले दो मुक़बलों में जुड़ना पड़ा है। आयर्लैंड के खिलाफ भारत ने हारुगत सिंह के अंतिम निर्राट ने दागे गोल की बढैलत।0 से जीत दर्ज की और फिर नैशयन शूट आउट में स्पेन को 8-7 से हराया।भारत और स्पेन 60 मिनट के नियमित समय के बाद 2-2 से बराबर है।

साइंस इज़ एन एक्टिव से बिच्चों को मिलेगी जानकारी

गोरखपुर। भारत की प्रमुख विज्ञान आश्रित आयुर्वेद कंपनी डाबर इंडिया लिमिटेड ने उपभोक्ताओं को आयुर्वेद के फायदों और सेहतमंद जीवनशैली के बारे में जागरूक बनाने के लिए जागरूकता अभियान साइंस इज़ एक्शन की शुरुआत की है। इसके तहत आज संपाद देवी बालिका इंटर कालेज पतरा बाजार में आयोजन किया गया। जिसमें मुख्य अतिथि दिनेश कुमार थे, अध्यक्षता प्रधानाचार्य नीलम पांडेय, विशिष्ट अतिथि गोरखपुर जर्नलिस्ट्स प्रेस वलब के उपाध्यक्ष कुंदन उपाध्याय ने भी संबोधित किया। संचालन रमेश गणु ने किया। यह कैम्पेन आयुर्वेद के संबंध में वैज्ञानिक रूप से जागे गए तथ्यों के बारे में बताता गया। इस अभियान के तहत डाबर ज्ञाने.गाने आयुर्वेदिक विकिसिक्तों के साथ 22 शहरों के स्कूलों में सेमिनार का आयोजन भी करेगा। ये सत्र बच्चों को बतावेगे कि किस तरह आयुर्वेद उनके समता स्वास्थ्य को सन्धिधित कर उज्जल भविष्य का निर्माण करने में योगदान दे सकता है। इस अभियान के हिस्से के रूप में और गांधी पिट्ठियों के स्वास्थ्य की सुरक्षा के लिए डाबर ने देश भर में बच्चों के स्वास्थ्य को सुस्थित रखने के उद्देश्य से एक नेमा जागरूकता पहल भी शुरू की है। डाबर इंडिया लिमिटेड दिनेश कुमारशमैनेजर कॉपोरेट कम्युनिकेशन ने कहा कि आज के दौर में देखी लोग अपने स्वास्थ्य और कल्याण का महत्व समझ रहे हैं। इसी को ध्यान में रखते हुए डाबर उन्हें विज्ञान पर आधारित जानकारी देकर परफुण और आयुर्निकता के बीच के अंतर को दूर करना चाहता है।

दिल्ली प्रीमियर लीग में फिक्सिंग के आरोपों की जांच करेगा एआईएएफएफ

नई दिल्ली। अखिल भारतीय फ़ूटबाल महासघ (एआईएएफ़एफ) दिल्ली प्रीमियर लीग ने सदटेदगी और स्पेन को आरोपों के सामने आने के बाद इस सारते की तह तक पहुंचने के लिए सहस्यी एजेंसियों की मदद से देश के विभिन्न शहसो में जांच शुरू करेगा। दिल्ली लीग में नैत फिक्सिंग और सदटेदगी का संदेह सीमावर्त को तब पैदा हुआ जब अहमद एफसी ने टैंगर एफसी के खिलाफ मैच के आखिरी क्षणों में दो आत्मघाती गोल किए। अखबर एफसी पहले इस मैच को 4-0 जीत रहा था लेकिन आखिर ने उसने 4-2 से जीत दर्ज की। इन दोनों आत्मघाती गोल के वीडियो वाटरश हो गए इसके बाद एआईएएफएफ ने मंगलवार को इस संदेहपरद मैच की विस्तृत जांचकी देने के लिए फूटबॉल दिल्ली के प्रमुख अनुज गुप्ता को तलब किया और उन्हें नॉटिस भी सौपा।

नागाल और रामनाथन एटीपी चैलेनजर के पी वार्टर फ़ाइनल में

पुणे। भारत के शीर्ष वर्यीता प्राप्त सुमित नागाल और वाइडर्यक से प्रदेश वाले नानकुमार रामनाथन ने मंगलवार को यहा अपने-अपने मैच जीतकर एटीपी चैलेनजर 100 अंतरराष्ट्रीय टैनिंस टूर्नामेंट की फाई फाइनल में प्रवेश किया। नागाल ने दो घंटे पांच मिनट तक पहले ने चीनी तापो के युं हिसउ सू को 7(6)-6, 6-4 से हराया। दूसरी तरफ रामनाथन ने एक घंटे 55 मिनट तक ऐसे रगेनाटक मुकुबले में पिछले सप्ताह देगलुओपुन का खिताब जीतने वाले स्टैफ़नो नेतोपिटानो पर 7-6(5) 7-6(5) से जीत दर्ज की। विश्व में 10वीं रैंकिंग के खिलाड़ी नागाल खर्टेड फ़ाइनल में जगह बनाने के लिए हगवतन निक्की कलियांदा पूर्णवा से, जबकि रामनाथन रूस के एलेक्सी नुक़सरोचे से मिड़ेगे। युगल ने वाइडर्य कर्ड से प्रदेश वाले नागट के सिद्धांत बरिया और परीशित सोमानी ने लुक् मनाशीरी और गोक्लो ओलिवेर को 5-7, 7-6 (5), 10-5 से हराकर खर्टेड फ़ाइनल में प्रवेश किया। लेकिन श्रीराम बालाजी और आर्दे बेनेनेमन की चौथी वर्यीता प्राप्त युुंजी को जापान के तोशीहिदे मार्सुई और क्यूडो उसुगुनी से 4-6, 7-6 (5), 10-5 से हार का सामना करना पड़ा।

ईपीएल: लखनऊ ने क्रिस्टल पैलेस को बराबरी पर रोक

लौबरपूर। नाउ चोच ओलिवर ग्लानगर के निर्गारंटशन में खेल रहे क्रिस्टल पैलेस को इंग्लिश प्रीमियर लीग (ईपीएल) फुटबॉल टूर्नामेंट में सोमवार को यहा एवर्टन ने अंतिम लम्बे में गोल दनाकर 1-1 से बराबरी पर रोक दिया। रॉय हॉजसन के स्रोतवार को स्वास्थ्य संबंधी समस्या के कारण इस्तीफ़ा देने के बाद ग्लानगर को इस मुक़बले से कुछ ही घंटे पहले चोच नियुवत किया गया। जोर्देन आयर ने 66वें मिनट में क्रिस्टल पैलेस को बहत निर्राट की तीसरे अगनाउट ओनाना ने 84वे मिनट में एवर्टन को बराबरी दिला दी। एवर्टन की टीम पिछले आठ मैच में जीत दर्ज करने के नाकम रही है लेकिन ड्रॉ के साथ बेहतर गोल अंतर के कारण रेहीगेनथन जोन (निघली लीग में खिसने वाले टीने) से बाहर आ गई है।

^[1] सोमवार को यहा एवर्टन ने अंतिम लम्बे में गोल दनाकर 1-1 से बराबरी पर रोक दिया
रोय हॉजसन के स्रोतवार को स्वास्थ्य संबंधी समस्या के कारण इस्तीफ़ा देने के बाद ग्लानगर को इस मुक़बले से कुछ ही घंटे पहले चोच नियुवत किया गया
जोर्देन आयर ने 66वें मिनट में क्रिस्टल पैलेस को बहत निर्राट की तीसरे अगनाउट ओनाना ने 84वे मिनट में एवर्टन को बराबरी दिला दी
एवर्टन की टीम पिछले आठ मैच में जीत दर्ज करने के नाकम रही है लेकिन ड्रॉ के साथ बेहतर गोल अंतर के कारण रेहीगेनथन जोन (निघली लीग में खिसने वाले टीने) से बाहर आ गई है
: सोमवार के लिए सुद्धक एवं प्रकाशक शोभोरी गाँवुनी द्वारा 100के, मिलाप भवन, 8/ए, बहादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष: 011-40110455 से प्रकाशित तथा बीएफएल इन्फोटेक लिमिटेड सी-9 सेक्टर-3, नोएडा-201301 (उ.प्र.) से मुद्रित। प्रधान संपादक : शोभोरी गाँवुली, स्थानीय संपादक: प्रदीप तिवारी। पाठकों को सुझाव दिया जाता है कि इस अखबार के किसी भी विज्ञापन पर प्रतिक्रिया करने से पहले पूरी तरह उसके बारे में दिए गए दावों, शर्तों और तथ्यों की जांच कर लें। पायनियर ग्रुप के मुख्य, प्रकाशक, सम्पादक या उसका कोई भी कर्मचारी विज्ञापनदाता द्वारा उनके किसी उत्पाद तथा सेवा हेतु किए गए किसी दावे की सच्चाई का आश्वासन या उत्तरदायित्व नहीं लेता है। ऐसे विज्ञापनों के बाद किसी आर्थिक क्षति के लिए वे जिम्मेदार भी नहीं हैं। मुख्य व्यवसायिक कार्यालय- 201-205 द्वितीय मंज़िल, प्रताप भवन, 5 ब्रह्मादुर शाह ज़फ़र मार्ग, नई दिल्ली-110002, दूरभाष:011-69342500।